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Kepdhato 1°
ZYZTHMATA

1.1 TPAMMIKA LYYXTHMATA

H eliowon ax + py =y
Y10 ['vpvéoio dwmotdcope pe ™ Bondeta mapadetypdtov 6t n eéicwon
ox+PBy=7, pea=0mn B=0,

mov Aéyeton ypopmkn egicmon, mapiotdavel vbeia ypopun. Xtn cvvéxewa Ha
amodeIEOVIE TO GUUTEPAGUO AVTO OG EENG:
Alokpivoope 000 TEPIMTMOGELS:

* Av B = 0, to1e 1 e&lowon yphpetal:
oX+By=y <= By=—ax+y

oy=-Zx+,

Emopévag n eiowon avt mopiotdvetl evbeia mov Eyel cuvteleotn devbuv-

a 4 7 1. L4 y
ong A= —E KOl TEUVEL TOV AEOVO Y'Y 6TO onueio E .

Yy A
b4
p ax+py=y, a=0
ax+py=y, p#0
> ) x
/ % OT X
Zynuo o Zynuo B’
Ewwotepa:

v Av a = 0, tote 1 gubeia Tépvet Kot Tovg 00 déoveg (Zy. o), Evod
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v Av a =0, 16te 1 e&icmon maipvel T popen y =

Y

— KO EMOUEVOG TOPLOTAVEL

evfeia mov elvan TapdAANAn otov dova X'x kot Tépvel tov dfova y'y oto

onueto % Ex. B).
* Av B =0 (omote o = 0), 10TE M £&lomON

YPAPETOL Y
axX = Y < X= a .

Emopévag 1 e€iowon ovt Toplotdvet gv-
Beia mov etvan TopdAANAN otov dEova y'y

KOl TEUVEL TOV AEOVA X'X GTO onpeio %c .
Mo mopddetrypo:

v H eficoon x —2y =2 maipvel ) popen
y= %x —1 m omoia mapiotdvel gvbeia

7oL £yel oLVTEAEDTY dlevbuvong A :%

KoL TEUVEL TOV AEova y'y oto onueio —1.

v H g&lomon y = 2 mapiotdvet evbeio mov
gtva TopdAANAN otov GEova X'X Kot Té-
uvet Tov d&ova y'y 610 onpeio 2 .

v H e€iowon x = 2 napiotdvel gvbeio mov
gtvo TapdAANAN otov a&ova y'y Ko Té-
uvet Tov d&ova x'x oto onueio 2.

Kdabe Cedyog apbucdv mov emoinbeder pio ypoppukn eéicwon Aéyeton

AMon g Ypappkig egicmong.

y

A

ax+py=y, p=0

*—O

Y
[

ol 4

y
2 y=2

®

® >
(0) X

A
y

x=2

& o >

(0) 2 X
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INo mopdderypo, to Cevyog (4, —1) eivan Adon g e&lowong x—2y =6,
apoy 4—2(-1)=4+2=6. Awmoctovovpe, Opumg, o6t kot ta Levyn (16,5),
(—10,-8) etvon Aoelg g e&iomong kot yevikd 61t kKabe (edyog TG HOpPNS

(k,%k - 3), k e R etvar Ao g e&icmong.

I'poappiké cvotnpe 2 x 2

Orav &govpe 000 ypappikés eElomoelg ax+Ry=y kot o' x+p y=y" ko {nrape tig

KOWEG MIGELS 0VTOV, TOTE AELE OTL EYOVLE VO AOGOVLE EVOL YPURMIKO 6VGTINO.

000 e£16D6EMV PE 6100 AYVAGTOVG 1], TO GUVIOUA, £VO YPURMIKO GVGTHA 2

X 2 Kot ypapovpe

ox+By=y

KaBe Cevyog apBumv mov emainfevetl kot tig 600 €EIGMOGEG TOV GLOTHATOG

Aéyetat MG TOV GVGTIHO.TOG.

Y10 T'vpvacio pabape pebodovg emilvong ypoppkav cvotudtov. H enilv-

oM €VOG YPOUUIKOD GLUOTAOTOG YIVETOL e KOTAAANAY LETATPOTN| TOV GE GALO

YPOUUKO cOGTNHO TO 0Tol0 €xel akpPdg Ti¢ 1d1eg Aoels pe To apykd. Ta dvo

AVTE GLOTAHLOTO AEYOVTOL 16OOVVAILY GVGTILOTO.

H petatponn evog cuotipatog og 16oduvapd tov yivetar cuvnog pe Evav amd

T0VG €£NG 6VO TPOTOLG:

* Abvovpe T pio €£600N TOV GUGTHHATOG MG TPOG EVAV AYVOGTO KOL TOV
avTikofiotovpe oty GAAn e&icmon.

* AvtikaBiotovpe o oo Tic eElomaels (€) 1 (€) Tov GuoTipaTog, T.Y. TNV (€),
ue v e&iocwon « A-(e) + A" (g") » TOL TPOKVATEL, oV 6TAL LEAT TNG (€) TTOA-
Aamhaclocpéva pe A = 0, tpocBécovpie ta péAN G (€') ToALATAAGIAGEVEL
ue Al
H e&iowon A-(g)+A"(g") Aéyetar YpapmKoOS 6GUVOVAGHOS TOV EEIGMCEMY
(e) xou (g").

H amddeién tov 0Tt T0. GLGTALOTO. TOV TPOKVATOVY OO TIC TOPUTOAVED UETO-

TPOTEG £tvat 16000VaUa GTNPILETAL OTIC TAPAKAT® WIOTNTEG TNG 1IGOTNTAS TOV

etdape 010 20 keParaio Tov PPAiov g A" Avkeiov:

v Avy=0, 10t8: a0 =P < ay =Py
v Av a=f kot y=0 , 10t€ oty = f+0.
‘Eoto, yio mapdaderypa, 0Tt OELovpe vor ADGOVUE TO GOGTN L

X—2y=6 @
3X+4y=8 (2)
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Oa Aoovpe 10 cvotnpa pe T dvo peboddovg mov pabape oto MNpvdcto, ™
1éB0do G avTIKaTdoTaong kot T HEB0d0 TV avTIBETMY oVVTEAESTOV (1)
néBodo g amarolpnc)

MéBodog tng avrikaractacns

Abdvoope ) pia amd T1g Vo el0MOELS G TPOG Evav Gyvooto, T.y. ™V (1) og
npog X. 'Etot 1o svotnpa efvat 1codvvapo pe to

x=2y+6

3x+4y =8

AvtikaBiotodpe ot dgdtepn e&icmon 10 X pe TNV TOPACTAGT) TOVL PPrKOLLE
Kot Avovpe v e€lowon Tov TPOKVTTEL

3(2y+6)+4y=8<6y+18+4y=8
<10y =-10
oy=-1
'Etot 10 odotnpa givot 1codvuvapo pe 1o
Xx=2y+6
y=-1
Avtikafiotodue TV T ToV Y 6NV TPATH £&iowon kat vroloyilovpe Tov
ALo dyvmoto:

x=2(-1)+6=4
Apa Aon tov cuatiuatog etvar o (evyog (4,—1).

XXOAIO

Eme1d1] kdvoope moAhd fruata péypt vo AOGovpe Eva GOOTN LA, Eival TOAD THOVO VoL KAVOVLLE

AB0og oToVG aptBnTIKovg VITOAOYIGHOVS. 't To Adyo avtd givat okdmIpo va ovtikadioTodpue
TIG TIEG TOV 0yVOGTOV TOL PPHKOLE OTIG apYIKES EEIGMGELS TOV GUGTHLLATOG KOL VO, EAEYYOL-
e av Tig emaAnfevovv, SAadT vo KGvoupe ETal]Bg0on TOV GVGTIOTOC.

Y10 GUYKEKPYEVO GVOTNUA, Y10 X =4 Kot Yy = —1, éyovpe:
In eélowon: 4 -2(-1)=6

2n eélowon: 3-4+4(-1)=12-4=8

MéOodog Ty avtifetwy ovvieieaTdy (if TS analoiiic)

[MoAlamhacialovpe ta pEAN TV dVO €EI0MGEMY Ue KATAAANAOVG 0p1tBpoVG,
(MOTE 01 GLVTEAEGTEG TOV £VOG AyVAOGTOV OTIS £E10MGEIS TOL B TpokHyoLuV va
gtvar avtifetou:
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-3x+6y=-18

Xx=2y=6 |-(3)
3x+4y =8

1 100OVVOLOL
3x+4y=8 L : {

[TpocBétovpie katd LEAN T1C E£10MGELS TOL PPNKALLE, OTOTE TPOKLTTEL EEIGMOT)
LE £vav AyvmoTo, TNV 0010, Kol ETAVOVLLE:

—3x+6y+3x+4y=-18+8<=10y=-10=y=-1 .
Avtikafiotodpe TV TIU TOV AyVOGTOL TOL PPNKAUE G L0l OO TIS OLPYLKES
e€lomoelg kot fpiokovpe Vv T Tov GAAoV:

x-2(-)=6x+2=060=>x=4 .

Apa m Aom Tov cvotpatog etvar to (evyog (4,—1) (1 dwa puotkd Tov Ppébn-
KE Kot pe v mpornyovpevn puéhodo).

I'pagwn exiivon ypoppikoy cvotpotog 2 X 2
Kdabe e&iocmon Tov ypapkod GuGTHOTOG
Xx—-2y=6
{3){ +4y=8

OV AVGOLE TPOTYOLUEVDS TaploTavel o evbeia ypapurn. To onueio topng
TV V0OV AVTOV TPoGdlopilel T AVGT TOV GLGTHUATOG, OPOV Ol GLVTETOLY-
LEVES TOV EMAANBEVOVY GLYYPOVOS TG 0V0 EEICMCELS TOV GLGTNULOTOC.

yA
3x+4y=8 y
\ g
X

o= <_A(4,-1)

—

Ievikd, pmopovpe va EMADGOVLE YPAPIKE EVOL YPOUUIKO GOOTI O
ox +Py=y

{a x+Bly =y’
LLE TO VO GYESIAGOVLLE TIG GVO £VBEIEG MOV TOPIGTAVOLY 01 EEIGMGELS TOV KOl VoL
Bpovpe, epdoov vITapyEL, TO GNUELD TOUTNG TOVG,.
H ypagwm eniivon evog ypappikod cuetnpotog 2 X 2 divel Aoelg mov pnopet
va etvon Tpooeyyotikéc. [apd v advvapio avtr, 1 YpoEIKn enilvon evog
YPOLUKOD GUGTLOTOG 2 X 2 EVKOAVVEL TAPU TOAD GE TEPITTMGELS, OTOV LOG
eVOLOPEPOVY UOVO TTPOCEYYIOTIKEG ADGELS TOV GLOTHLOTOG 1), aKkOUn, 0TV M
aAyefpikn Tov emilvon givar dvoyepns.
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01600 e£10MOEIG EVOG YPUUUIKOD GUGTAMOTOG 2 X 2 TTaPIoTAVOLY 000 gvbeieg ot
omoieg pumopei vor TévovTon 1 va etvat ToapaAANAES 1 AKOUO KOl VO GUUTITTOUV.

INo mopddetypo: o)
=——x+1
, 2x+3y=3 77737 , .
v To chotnpa YpaQETOL 4 ] Koréxe LOVaOIKN AVo,
4x -9y =1 y=§x—§

apob ot 000 gvbeieg MOV TAPIGTAVOLY 0L EEIGMGELS TOV TEUVOVTOL, EMELON
£YOVV J10POPETIKOVG GLVTEAESTES dlevBuvong.

Av yapdovpe T1¢ gvbeieg mov TaPIGTAVOLY
01 £E16MGELS, PAETOVLLE OTL TPOCEYYIOTIKA M)
Aon tov cuoTiuatog ivat To {evyog
(1,0,3).

Av 6pog Aoovpe 10 GOGTNUO OAYERPIKA,
Ba Bpodpe 611 1 akpiPrg Aon Tov GLGTH-

notog eivor to {evyog 1,5 .

. x+2y=3 ,
v To cvotua yYpboetan
2x +4y=-5 YA
y= —l X + é €1
2 2 L, . >
|5 »omoteeival aduvvarto, o) >
=—X——
' 2 \
apob ot 6vo gubeiec Tov TaPIGTAVOLY
o1 e€loMGELg TOV Elvar TopAAANAES.
yA €
, y+1=2X .
v To cvotpa YphpeTaL
{4){ —2y=2
{y =2x-1 €,
=2x-1 , , >
YZAXTL onbre éyet dmepo mHoc oy X
AMGe®V, 0pov o1 Vo gvbeieg Tov TAPIGTAVOLY
01 e€l6MGELS TOV GLGTNUATOS GLUTITTOVV.

[Ipopavag kdbe Avon tov cuotuatog etvar g poporg (k,2k—1), keR.
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Ievikd, amd v eniAvon evog YPOUUIKOD GLUOTAOTOS 2 X 2 OVOUEVOVUE L0
LOVO OO TIC TEPMTMOGELS:

v To chotnpa va €xel povadikn Avon

v To cbompa va ivar advvarto

v To cvotnpa va €yt dneipo mAndog Moewv.

Avon — o1gpedivnon YPURMIKOD GVGTHNOTOG 2 X 2

Yy Topdypapo ovt o TapovslAcovpE TV EMTAVGT EVOG YPOUUIKOD GUGTY-
LoTog 2 X 2 GTN YEVIKT] TOL LOPOT).
‘Eoto Aowmdv 0 ypappkd cOeTnuo

ox +Py=y
(x 1 X + B ' y — ,Y '
Apyxd Oa eEgtdoovpe Ty mepintoon mov stvar B0 kon f'=0. Tote o cvoT-

Lol YPAQETaL: o
y=—=X+ I (&)

BB
N

Ko 01 £§160GELS TOL TAPIGTAVOLY EVOETES €, KOl €, e AVTIGTOL(OVG CUVTEAEGTEG

devbuvong 2, —_ % ko A, =2
p

Bl
o o' , , . .
s Av _B # _F , ONAadh av af'-a'B#0 , tote o1 evbeieg €, Kat &, £xovv

SapopeTIKOVS GLVVTEAESTES O1evBuvonc, omoTe TEUVOVTOL GE éval onueio TOv

onoiov 1 TeTUNPEVN TPocdlopiletor amd T Avon g eicwong

_&'X+v_‘=_zx+z©(2_&'szz_v_'
B B B B (B B B B
o (ap-a'B)x =187’

_YB—=vB
oaf'-a'p

=X

H tetaypévn tov onuetov topng etvar:

y: =

_g_[ YR’ j+1_ —ayB+ oyt yop'—yo'B
p lap=aB) P Blap—a'p)
_Bloy=ay)
Blap—a'p)
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ay'-a'y
af'-a'p
Apa, 6TV TEPITTMOT QVTH, TO GUOTNHO £XEL LOVAOIKT AVCT) TNV

[ yB'-y'B ay'-a'y
(X’Y)_(aﬁ'—a'ﬁ’aﬁ'—a'BJ

Emopévarg y=

o o' , . , , .
cAv ——= _F , MAadn av off’'— a’P =0, Tote o1 gVOeieg €, Kar &, £yovv TOV

010 ovvtedeotn dlevbuveong, omote N etvarl mapdAinieg M Tavtiloval. Avtd

onpaivel 6Tt 1o GVLGTNHA 1 efvar adVVITO N €xEl Amelpeg AVGELS AVTIOTOLYMG.

Y101 16100 GLUTEPAGILOTOL KOTOATYOVILE Kot 6TV Ttepintmon wov etvan f=0 1 B' =0.

YuvoyilovTog To Tapamive GUUTEPAGLOTO Y10, TO YPUUUIKO GUGTNLLOL
ox+By=y

‘Exovpe:

« Av af'-a'B # 0 1o chotpa £xel povadikny Avon v

[ yB'=y'B ay'-a'y
(X’Y)_(as'—a'ﬁ’aﬁ'—a'ﬁj

*Av aff'-a'B=0 10 chotnpa €xel dmelpeg MGG 1 efvar addvaTo.

Youvibwg n Tapdotacn of'-a'B, cupuPfoliCeton pe

_|* B
=l p
Ko Aéyeton 0pilovoo TOV GVOTINATOS
Anhaodn: a P
D= | I‘:aB'—a'B.
o B

Tnv opilovoa mov mpoxvmter amd v D, av otn Béon TV GUVTELEGT®V TOL X
Bécovpe Tovg oTadepong Opovg, cupfoAilovpe pe:

v B
VP
Opoimg, v opilovoa mov TpokvmTel 0o TV D, av ot 0o TV GuvteleoTdOV
T0V y Béc0ove Tovg 6Tadepovg Opovg, cupforilovue pe:

D =

X

=yB'-v'B -

oy

D,=| ., .|=ay-a'y.
y‘ i Y

y

a
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To mponyodpeve GUUTEPAGLATO TO 0TTOT0L APOPOVY GTNV EMIAVGT EVOS YPOLLLLKOD
ovoTiuatog cuvoyilovtal, pe ™ Pordeta Twv opllovodv, g eéNg:

INo Topddetypo:
, Xx=2y=6
v To Vot &xet
3x+4y =38
1 -2
D= =1.4-3(-2)=4+6=10+0,
3 4
ondte £yl povadikn Avon. Emeion
6 -2 1 6
D, = =24+16=40 «xov D = =8-18=-10
8 4 Y308
gYovpe: D 40 D, -10
X=—"2=—=4 Kl y=—=——=—
D 10 D 10
Apa, 1 povadikn Aon Tov cueTpaTog givor to (evyog (X,y) =(4,—1).

2x=3y=40 |
£xe

v To o¥ o
oot {4x—6y=80

4 -6
KOl ETOUEVOG TO GVGTNUO OVOUEVETOL ) VoL gfval ad0VOTO 1 VoL EXEL ATELPO
TAN00g Moemv. Av Stapécovpie Kot Ta 000 HEAN TG dgvTepng e€lowong e
10 2, TOTE TO GUCTNO YPAPETOL
2x -3y =40

{2x —3y=40’
dniaodn Exet povo pia e&lowon ) 2x — 3y =40. Avtd onpaivel 6Tt 0t AVoELS
TOV GLGTHUATOG Efval 01 AVGELG TG e€lomong
_2x-40

D =2(-6)—4(-3)=-12+12=0

2x-3y=40<y
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Apa o svuoTna Exel Anelpo TANBog Acemv Ta. {evyn ™G LopeNg

(kak;4oj’ LeR

, 3x+y=11 |
v To cbompa gyel
9x+3y=6

31
=9-9=0
93

KOl ETOUEVMS TO GUOTNLO OVOUEVETOL 1) VO Etval adDVOTO 1| VoL £XEL GTELPO
mA0og Acewv. To choTHa 0VTo YpapeTot

3x+y=11
3x+y=2

D=

7OV €lval TPOPAVAS AdVVOTO.

E®PAPMOI'H
1" Na hoBei to odotnue.  (Ax—y=A-1
Ax—2y=A

AYZH

[Mapatnpodpe 61t 01 GLVTEAESTEG Ko 01 6TafEPOT OPOL TOV GLGTNHUATOG OEV Ef-
voi 6Aot cuykekpyévor apdpoi, ahrid eEaptdvrar amd to A. [Ipémetl emopévmg
YL TIG O1APOPES TYWES TOL A, val eTdoovpe TOTE TPOKVTTEL GVGTN LA TTOV £XEL
Hovadtkn AVon TV omoia kot va Bpodue 1 TOTE TPOKVATEL GVGTN O 0 dHVATO 1
ocvotnua pe drepeg Moelc. Onmg kot oTig E16MCELS, 0 A AEYETOL TOPAPETPOS
KOl M €pyacio vt AEYETOL OLEPELVNON).

"Eyovtog voym tov mapomdve mivake, akolovBodue v e&ng mopeia.

* YnohoyiCovpe g opiCovoeg D, D, D,. 'Exovpe:

p=" Mo AL —2)
= = — + = —
A -2
A1l -1
D, = =2 -D+r=2-2
A2
Ao -1
D,=|", ‘:xz—M(k—l)=x2(1—7b+1)=x2(2—70
S
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* Bpilokovpe T1g Tipéc e mapapétpov, yiao tig onoies eivar D =0 . 'Exovpe:
D=0=AMA-2)=0=A=0 7N A=2

AlKpivov e TIC TEPMTMOGELS:
v AvD = 0, mroon av A =0 kot A # 2, 10T T0 GOOTNHO £XEL LOVOOTKT|

Moo (x, ), pe:
D, 2-2 (-2 1

X

"D ar-2) Mr-2) &
D, _R@-n_A0-2)_

D Ai-2) A(r-2)

X

Ko

Anhadn, yio A =0 kot A # 2 , n povadikny Abon Tov GLGTHATOG Eivot
, 1
70 Levyog | ——,—A | .
( A j

vAvD =0, omiaon avA=0n L =2, t61€ TO GOHOTNLO 1 ElVOL AOVVATO 1) EYEL
Gmelpeg AMGELG. ZUYKEKPIUEVL:
* Av A =0, 10T€ TO GLGTNLO YPAPETOL

Ox—-y=-1 y=1
=
0x-2y=0 y=0
Kot dpa etvor advvarto.
* Av A =2, 10T€ TO GUGTNLLO YPAPETOL

2x—y=1 2x—y=1
=
4x -2y =2 2x—y=1
Ko apa £xel anspo mAnboc Aoewv. Eneion,
2x-y=leoy=2x-1,
O1 Macelg Tov cuothpatog etvar OAa o (edyn ¢ HopPTS

(k,2k—1), keR,

I'pappuké Xvotnpa 3 x 3

Mio e&iowon ¢ popeng ax+Py+yz=0 , pe évav TOLAGYIGTOV and TOVG GL-
VTELEGTEG , B, Y 018popo Tov Undevog, Aéyetan ypappukn e&icmon pe Tpelg
0YVOGTOVG.

Avon pog ypappikng e&lomong e Tpelg ayvmotovg Afyetan kabe Tpiada apBudv
7OV TNV EMaAn0evEL.

[No mapadetypo n e&lomon 2x+3y+z=6 ivat pa ypoppikn eElocmon pe Tpelg ayveo-
otovg ko 1 tprdda (2,—1,5) elvar pio Moo mg e€lowong, apod 2-2+3(—1)+5=6.
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Ortav £ovpe TPELS YPOUUIKEG EEIGMOELS LE TPELG 0YVAOOTOVG:
o x+By+v,z=9,, o,x+B,y+7,2=9, kat a;X+PB,y+y,z=9,

Kot (nTape TIG KOwEG AVGELG TOVG, TOTE AELE OTL EYOVLE VO ADGOVUE EVal YPOL-
KO 6VOTNRO TPLOV EEIGACEMV PE TPELS AYVAGTOVG 1), TO COVTOW, £Vl
YPORMKO cvotnpe 3 X 3 Kot ypaeovpe

X +By+7,z=9,

X+ B,y +v,2=9,

o X + B,y + 7,2 =0,
INa v enilvon evog TET010V GLGTNIOTOG YPNOILOTOIOVUE HEBOIOVE AVALOYES
e TG HeBOO0VE TOV YPNCLLOTOUGOALLE Y1t TNV EMIAVOT EVOS YPAUULIKOD GLOTI-
potog 2x 2.
‘Eoto Y10 mapddetypa 6Tt 6EAovpe va AOGOVE TO GUGTNLLO

2X-y+3z=-9 (1)
X+3y-z=10 (2)
3X+y-z=8 (3)

O xpPNCOTOMGOLLE TN LEBOOO TNG AVTIKATAGTACTG. AVVOVUE TN pial 0mtd TIG
Tpelg eEI6MOELG MG TPOG Evay AyvmoTo, T.y. TV (3) ©g TPog z, Kot avTikadt-
otovpe oT1g GAAeg dVo. ‘Etot £xovpe:

3X+y-z=8<2z=3x+y-38 4)
ondte ot e&lomaoeig (1) ko (2) ypdopovrat:
V2x-y+3z=-9<2x-y+33x+y-8)=-"9<=1Ix+2y=15 ()
Vx+3y-z=10x+3y-3x+y-8)=10= —x+y=1 (6)
O1(5), (6) opiCovv 10 YpappKd cVOTN O

I1x+2y=15

{—x+y=l

and v enilvon Tov onoiov Ppickovpe 0T x=1 Kot y=2 .
Avtikafiotodpe Tig TIEG anTéC TV X Kot y oty (4) kot Bpickovpe z =-3.
Apa 1 Adon tov apykod cuothuatog ivat 1 tprada (1,2,-3).

XXOAIO

Eneion n enihvon evog ypappkod cvotpotog 3 X 3, 0nmg ldope Topomive, ovayeTtol 6TV
eM{AvoT €VOG YPOUULKOD GUGTHHATOG 2 X 2, TPOKVTTEL OTL KoL VAL YPOLLUKO cOoTp 3 X 3 1

&yet povadikn Avon 1 eivarl advvarto 1 €l dmelpo TA00g Aboev.
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A" OMAAAY

1. Na Moete to ovotua {
1) odyePBpicd

2. No. MWOGETE T0L GLGTHLLOTOL

x_y
)17 8
X+y=45

3. No Aoete 0 GuoThpoToL:

x—5
2
X+6
3

2y +1

+ +2=0

y—6 _

5 -

4. No AOGETE T0L GLOTHUOTOL
x—-3y=3
X

2 _y=2
3 y

5. No AMoeTe T0L GLOTHOTO LE TN

)|

2x+y=7
3x-5y=4

Yopig vo ta AoETE.

i) { ii) {
7. No. MWGETE T0. GLGTNLLOTOL:
i B -Dx+2y=-2
x+( B +)y=-1-3

2x—-5y=4
6x+7y=100

x—-y=4
X+y=2

i) ypopiKd.
x-1 y-2

i 3 4
4x+3y =38
2x—1=4_y+2

. 3 4

i)
X+3 _ xX-y

2 3

2y=x+2

i) 1
—x-y+1=0
) y

1éBoodo Twv oplovchmv:

i) 2y =3x-8
x+3y+1=0

6. Na mpocdiopicete 10 A 00¢ TV AVGEMV TOV TOPUKAT® CLGTNUATOV,

2x -3y =40
4x -6y =80

3x+y=11
-9x-3y=2

i {

(3 +Dx+4y=7

1) %X+(\/§—l)y=l
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8. No Avoete 0. GuoTHHOTOL

X+2-20=3
3x-2y-o=11 5x—y+3w=4 2
i) 12x-5y-20=3 i){x-3y+e=2 i) J3X g 4=5
5x+y-20=33 3X—2y+20=2 e
5x+3y-20=16
B OMAAAY
YA
1. i) Na Bpeite 116 e€lomoelg tov gvheidv
, 2 £ €,
€, KOL €, TOL OUMAAVOD GYNHOTOG. \ ’
i) IToto ovotnua opiovy ot g, Kot €, Kot
7ota €tvat 1 A6 TOL GUGTHUATOG; o1 4 >

2."Eva Eevodoyeio Exet 26 dmpdtio, dAla dikAva kot dAAo TpikAtva Ko
ovvolikd 68 kpefartia. TToca eivar To dikAva Kot oG Ta. TpikAva
dopdrio;

3. Ze évav aymvo To Todlko gottiplo kootiletl 1,5 € kot 1o 1o1Tiplo
evog eviilka 4€. Tov aydva mapakorovOncav 2200 dropa Kot 16TpA-
yxav 5050 €. Na Bpeite moco fTav To 1oLl Kot OG0t 01 EVIAIKES
TOL TOPAKOALOVON GOV TOV OyDVa.

4. H avrtiotaon R evog cOppatog mg ovvapton tng Beppoxpaciog T
umopel va Bpebet pe tov omo R =aT + B . Av 6tovg 20°C 1 avtictoon
nrav 0,4 Q kot otovg 80°C n avrtictoon Nrav 0,5 Q , va Bpeite ta o
Ko B .

5. "Evag ynukog €xet 600 dtoAdpato vopoyAmptkov 0&Ems, T0 TPOTO £XEL
neplekTkOT T 50% 68 VIPOYAMPLKO 0EL KOt TO FEVTEPO EYEL MEPLEKTL-
kotnta 80% og vopoyrlwpikd 0&D. Too mosdTa amd Kabe dtdAvpaL
npénel vo avapeiEel mote va mdpet 100 ml dilvpo meplekTkdTnTOG
68% o€ VOPOYAWPIKO 0EY;

6. Alvovtar ot evbeieg €, :2x +4y =3 Kkt &,:x+2y=a,a € R.
1) Na Bpeite tovg cuvteleotés d1evhuvong Tov g, Kot &, .
i) Yrépyoov TipHéG TG mOPAUETPOL O Yo TIG OToieg ot gubeieg Té-
LVOoVTaL;
iil) [N moteg TG TS TaPOUETPOL 0 Ot gVBEies etvan TapAAANAES;
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7. No Bpeite ya 11 d1dpopeg Tipég Tov o € R ta kowvd onpeio tov gvbetdv:
) g :ax+y=a’ km & :x+ay=I.
i) e;;ox—y=0 ko g, :X+oy=1.

8. No Avoete o GuoTHOTO!

i){(k—l)x—2y:1  AeR ii){(u—2)x+5y:5’ neR
4x —(A+1)y=-2 X+(u+2)y=5

9. Ot kvKAOL TOL SITAAVOD GYNLOTOS EPATTOVTOL
eEotepikd ava dvo katoyvet 0,0, =6, 0,0, =5 ‘
kot 0,0, =7. No vrnoAoyicete TIC aKTiveg TV a

TPLOV KOKA®V.

A

10. Z1o dumhavo oynua Exovpe Eva tpiymvo ABT kot
TOV EYYEYPUUUEVO TOV KOKAO TOV EQATTETOL TMV ; A
mAevpav oto onueia A, E kot Z. Na vmohoyicete E
o Tupoto AZ =X, BA=yka I'E =7, cuvapti-
GEL TOV TAEVPOV 0. , B Ko . B A T

11. "Evag ymukos €xet tpia dwoddpate omd 1o 1010 0£0. To mpdto mepiéyet
50% o0&V, 1o devtepo 10% 0&H ko to tpito 30% 0&D. O ymukdg BELeL
va mapackevdoet 52 lit Sitdivpa mepiektikdOtToag 32% o€ 0&D, YpNoLLo-
TOLOVTOG KOl To. TPiol SLADHATO KO LIALGTO 1] TOGOTNTO TOV TPAOTOV
droAdpatoc va etvorl SurAdoio and Ty TosOTNTO TOL TPiTOV SADUATOC.
Noa Bpeite méoa Atpa and kdbe ddivpa Ba ypNoYLOTONCEL

12. Zro mopakdtom oynuote Sivovtol ol YPaQIKES TUPUGTAGELS TPLOV TPLM-
Vopmv, MAodh cuvapTioEnY ™S Hopeng Y = ax” +Bx +7. No Ppeite
TOL TPLOVOULO AVTA.

AY YA AY
K(L,4)
3 y=F(x) y=g(x) 4 Jhe
> > .
© K(2, -1) e \ X o2 A X
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1.2 MH TPAMMIKA XYXTHMATA

H enthvon molhodv TpoPAnpdatmv odnyel cuyvd oe £vo GOVoLo eEI0DGEDY TV
onoiwv (Ntéipe TIg KOwvEG AGELS, 0ALA 01 EELCMTELS OVTES OEV eivat OAES YPOLL-
HKEC.

INa mopaderypa, £otw 0tL ntdpe dvo apBpovg pe abpotopa 13 ko dBpoicpa
TETPAYOVQOV 89.

Av x, y gtvar o1 300 apidpoi , ote mpémet x +y =13 kar x° +y’ =89 . Eneidn
ntape Ko Kovég AVGELG TV dV0 EEICDOCEMV, EXOVIE TO GVGTNHOL:

X+y=13 (1)
x*+y*=89 (2)
I'a ™ Avon tov cvetiuatog epyaldpacte g e&ng:
Emdovpe v (1), og mpog évav dyvmaoto, m.y. o¢ Tpog X , kot aviikadiotodpe
ot (2).
‘Eyovpe
x+y=13<y=13-x 3).
Emopévag
x? +(13-x)* =89 < x* +169 — 26X + x* =89
& 2x* -26x+80=0
< x*—13x+40=0.

H tedevtoia e&icwon eivar 2° Babuov pe drakpivovoa A= 9 . Eropévac:

8
1343 <
X:
2 5

Amo v (3), yro.x=8 &yovpe Y=5 , v yio X=5 &yovpe Y=8. Apa T0 GOGTN O EXEL
dvo Aoelg Tig (8, 5) xau (5, 8).

H andvimon PéPara oto mpdPAnua eivor 1t ot {nrovpevorl apibpol givar ot 5
Kon 8.

X1 ovvéyetln Ba dovpe, pe T Pondela mapaderyudToy, S1GPOPEG TEPITTMGELG
EMAVONG UN YPOUUK®OV GUCTIUATOV.

HHAPAAEITMATA

x+y=5 (1

1° Na Mv0si to sdotnua
Xy =6 ().
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a’ Tpomoc
Emlvovpe v (1) og mpog X kot avtikabiotovpe ot (2). Exovpe:
Xx+y=5<y=5-x (3).

Enopévac Xy=6<x(5-x)=6

< 5x-x*=6

&x?-5x+6=0

Sx=210 x=3.
Amo v (3) o x=2 &yovpe y=3 , evd yuo x=3 &yovpe y=2 . Apa 10 GOOTNA
&yel dvo Moelg ti¢ (2, 3) xan (3, 2) .
p tpomoc
E&etalovtag 1o cvotnpa fAETovpe 6Tt avalnTovue 600 aptBovg Yo TOVG 0o~
ovg yvopilovpe 0t1 Eyovv dOpotopa 5 kat yvopevo 6. Emopévag, omd tovg to-
movg tov Vieta ot apBpoi avtol ivan pilec g elowong

o -50+6=0 .

O1 pilec ¢ e€lomong avtg etvat ot 2 kot 3 omdte 01 AGELS TOL GLOTIHLATOG
etvar o Cevyn (2,3) o (3,2).

XXOAIO

H npdt e&icmwon tov cvotpatog x+y=5 mapiotdvet evbeia, evd 1 devtepn e&icwon xy = 6

TOPIoTAVEL TNV VIEPPOAN Y = — . ETopévag 01 GUVTETAYUEVES TMV KOOV oneiov Tng gubei-
X
oG KoL TG vepPoANg Ba oG SOGOVV TIg AVGELG TOL GLGTHLATOG.

YA

24
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To onueio Toung etvar ta A(2,3) ko B(3,2) . Apa 10 cvuotnua £xet 00O
Moec tic (2,3) ko (3,2) .

2° Na 0z o cUGTN O

Xy =6 @
xX2+y* =13  (2)

AYZH

Avvovpe v (1) og mpog x Kot avtikadiotovpe ot (2). Exovpe

Xxy=6y= 6
X
omote N (2) yivetou:

2
x> +y* =13 = x? +(§j =13
X

X +3—?:13
X
< x* +36=13x*
< x*-13x*+36=0

H séicoon avty stvon Stretplyovn. Av 0écovpe x° = o , Tdte 1 e€icmon

yivetor o° —13w+36 =0, g omoiog o1 AWoeig eivor | ©=9 koM w=4 .

v T'o =9 &yovpe
X=9< x=3 § x=-3
Amo v (1) yuo x=3 maipvoope y=2 kot yio. X =—-3 maipvoope y=-2.
v T'o o =4 &ovpe
xX’=4x=2 nx=-2.

Amo v (1) yuo x=2 maipvoovpe y=3 kot yio x =—2 moipvooue y = —3.

Apa to cvotnua Exet Téoceplg Avoel tig (3,2), (—3,-2), (2,3) kot (—2,-3).

XXOAIO

6
H mpédm e&icmon tov cvotiuatog Xy = 6 mapiotdvel my vagpfody y =— , evd 1 dg0-
X

1epn eiooon X+ Y =13 mapiotaver kikko pe kévipo 0(0,0) kan axtiva P=+/13 .
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Enopévag ot cuvtetaypéves tov onpeiov Toung g vrepPoing Kot Tov
KOUKAOV Ba pog 0GovV TIg ADGELS TOL GUGTILLOTOG.

YA
A
B
o
1 X
A OMAAAX
2 2 _
1. No. Myoete to ohotnuo: 4 - Ty +xy—3.
x+y=1
2. No AMoete T0 GLGTHLOTOL
— D2 2 2 _ 2 2 _
) y=3x i) X +y =9 i) X“+y =5
12x -3y =4 x—y=0 Xy =2

KOl VO EPUNVEVCETE YEMUETPIKA TO OMOTEAEGLOTAL.

. , 1 5 , .
3. Am6 Ttovg TUTTOLG Szuot+5at Kot v=v,+at, vo deiEete OTL

S:U+U”t,
B OMAAAX
i i x> =2y+10 i
1. No Moete 10 suotnua KOl VO EPUNVEDGETE YEMLE-
x’+y* =25

TPIKE TO OMOTEAEGLLAL.
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2xy -y’ —5y=0
2. Na AWoete 10 choTnpaL: TRy
y=x"—4x+3
3. To epPodov evoc ophoyamviov eivar 120cm’. Av 1) pia Sidotaon tov opfo-
yoviov avéndei katd 3cm , eved n GAAN eattodel katd 2cm , T0TE TO E-

Badov tov dev petafdiretar. Na Bpeite Tig draotdoelg Tov ophoywviov.

4. Atvetan m mopaory y =—x konm evbsia y =2x +k, k eR. Na peite
v Toteg TIES Tov k m gubeia tépver Ty mopafoin ce 6vo onpeio.

. . 2y =x’ . q
5. Na Avoete 10 cvotua KOl VO EPUNVEVCETE YEMUETPIKE TO

QTOTEAEGLLOL. y=x+H

EPQTHXEIY KATANOHXHY 1°° KE®PAAAIOY

I. No avtiotoyicete kaBéva and to cuoTiuaT:

x+2y=1 x+y=1 2x +4y=2 x—y=1
Z): Z)): (Z): (Z,): )
2X+4y:0) X+2y:4) X+2y:11 X+ 0o y:l

e exetvn and tic anaviioeg A, B, I' mov vouilete 0t1 etvar 1 cwoTt.

A) Eyxet povadikn Aon, B) Etvar advvato, I') Exetl dneipo minboc Mcewv.
E)| &) | &) | &)

1. X¢ kabepud omd T TOpaKAT® TEPITTOCEL VO KUKAMGETE TO YPAUUa A,
av 0 1oYVPIoUOG etvar aAndng kot o ypapupa ¥, av o 1oyupiopdg eivat

YELONG.
1. Av éva ypoppikd cvotnua £xet 500 SOPOPETIKEG
Moeig, tote Ba Eyet dneipo mAbog Acewv. A b
2. Av og éva ypappukd cvotnua givor D =0, 161€ 10
oVOTNUO £IVOL K0T ovayKTn 0.00VaTO. A b
=
3. To cvotpa {xy gtvan advvaTo. A ¥
x+y=0

4. 0 xOKhog x* +y° =1 kaun mapafory y=x>+1 Sev
&yovv Kowvd onpeia. A b4




Kepdhato 2°

IAIOTHTEX XYNAPTHZEQN

Y& TPONYOVUEVES TAEELS YVOPIGALE TNV £VVOLLL TNG GUVAPTNOTNG KOl LEAETTGOLLE
OpIoLLEVEG POCIKEG CUVAPTHGELS. £TO KEPAANLO 0VTO o LLEAETHGOVLLE 5T YEVIKN
TOVG HOPPN WIOTNTEG TOV GUVAPTHGEMY KOl TV YPUPIK®OV TOVG TUPUCTAGEDV.

2.1 MONOTONIA-AKPOTATA-LEYMMETPIEX XYYNAPTHXHX

Movotovia cuvapnong

Y10 mopakdTe oynuoe Sivetol 1 Ypoeikn topdotact g cuvapmmong T = £ (t)
nov ek@palel  Beppokpacio T evog tOmOL GLVEPTHGEL TOV YPHVOL t KOTA TO
YPOVIKO O1aoTn o amd ToL peadvoyta pag nuépag (t=0) péypt ta pectvoyta g
emdpevng pépag (t =24).

— ATCO)
11 \
//
“=jf(f)//
/ AN
5 // N\
N yd
Q ™ //
J
) 4 16 24 (fyf

a) [apatmpodue 6tL 6T0 dtdotnua [4,16] 1 Ypaeikn Tapdotacn g
Beppoxpaciog avépyetat.

fi T /0~
I\\a)
11 P
N
/ N\
A% \\
T=ft) / AN
/ N\
5 / AN
~ ~ f(ts) f(t2)
0 6 u © 27y
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Avt6 onpaivetl 611 610 SKAGTNUA CWTO, LE TV TAPOSO TOL XPOVOUL, 1| Beprokpa-
ola av&averat, dniadn yo omoadnmote t,,t, €[4,16] pe t, <t, woyveL:

f(t,) <f(t,)

"o 10 Aoyo avtd Aépe 6TLn cvuvaptnon T = f () eivan yvnoing avovsa 6to
ddotnpa [4,16] . I'evika:

OPIXMOX

Mo cuvaptnon fAéyetan yvnoimg avéovea o Eva didotnua A Tov mediov
0pLopoY TG, OTAV Y10 OTOWINTOTE X,,X, €A UE X, < X, LOYVEL
f(x,)) <f(x,)

INa v dnAdcovpe 6tL 1 cuvaptnon f eivar yynoiong avéovso 6to ddotnua A
yphoovpue f LA,
Mo mapaderypa, n ovvaptnon f(x)=2x -3 eivar yvnoiong adéovoa oto R.
[Ipdypott éoto Xx,,x, € R, pe x, <x, . Tote £ovpe:
X, <X, = 2X, < 2X,

=>2X, -3<2X, -3

=f(x,) <f(x,)
levikd:
H ovvaptnon f(x) =ax+p, pe a > 0 givar yvnoiong avéovea oto R.

B) Xt0 1610 oynua, TapaTNPOVUE EMTALOV OTL 6T0 ddotnua [16,24] 1
YPOPIKY] TOPAGTOOT) TNG OEPLOKPACTIOG KATEPYETOL.

T=f(t) \

s f(t,) \
\ f(t,) |

0 4 16 t | 24 t(f)

ATCO)
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Avto onpaivel 0Tt 6T0 ST OVTO, LE TNV TAPOdO TOL YPdVoV, 1 Beppo-
Kpaoio pewwverat, dniadn yo onoodnmote t,t, €[16,24] pe t, <t, wydeu

f(t,)>1(t,)
Ia to Aoyo awtd Aépe 0tL 1 cuvaptnon T = £ (t) eivon yvnoimg eBivovoa 6to
dbotnpa [16,24]. Tevikd:

OPIXMOX

Mo cuvaptnon f Aéyetar yvnoiong @Oivovsa ce Eva didotnua A Tov mediov
OpLGHOY NG, OTAV Y10, OTOAONTOTE X, X, €A HE X, <X, LOYVEL
f(x)>1f(x,)

[Na va dnAocovpe 6t n suvapton f elvan yvnoing edivovsa oto ddotnua A
ypapovpe f TA.
INao mopaderypa, n ovvapmon f(x)=-2x+5 eivar yvnoimg pbivovca oto R.
Hpaypati éote x,,x, € R, pe x, < x,. Tote &yovpe:
X, <X, = —2X; > —2X,

=-2X,+5>-2X, +5

=1(x,)>f(x,)
Ievikd:
H ovvaptnon f(X) =ax+p, pe a <0 givan yvnoing pbivovsa oto R.

Mo cuvaptnon mov givan gite yvnoimg adéovoa gite yvnoing edivovca oe va
oo A Aéyetat yvnoimg povotovn 610 A.

EALGy6710 KOn péyieTo cuvaptnong
Ag Bewpnoovpe Kot TaAL TN Ypapikn Topdotact g cuvapmong T = £ (t).

A T(C)
1

0 1 16 25
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[Mapatnpovpue ot

a) Tn xpovikr otryun  t, =4 1 Oeppoxpocio Tov tOmTOL TAipVEL TNV EAGYLOTN

T g, mov etvann f(4)=3 Poabuoi Kerciov. Anladn oydet:
f(t)>f(4)=3 ,yuwwkabe te[0,24]

INa to Adyo avtd Aépue 6T cuvaptnon T = £ (t) mapovoialel oto t =4 eAdyioTo,

10 f(4)=3.Tlevikd:

OPIXMOX

To x, € A Aéyeton Oéom ghayioTov, evod 10 f(x,) oMKé €LdyIoTO 1) ATADG
ehdyroto ¢ ouvaptnong f kot to cupPorifovpe pe min f (x) .
o mapadetypa, og Oswprcovpe T cvvaptnon f(x)=3x" +1 . Encidn
x>0, yiakéde x eR,
Ba etvan
3x* >0, yia ke x e R,
ondte o Eyovpe
3x*+1>1 , 710 k60 x e R.
Emopévag:
f(x)>1(0), yo kdbe x eR.

Apa, 1 f mapovoialet erdyioto oto x, =0, 10 f(0)=1

B) Tn ypovuch otiyun t, =16 m Oeppokpacio tov TOmMOL MaipVEL TN PEYIGTN
T g, mov tvau  T(16)=11 Pabuoi Kekosiov. Aniadn ioyvet:
f(t)<f16)=11, ywa kébe t €[0,24]
Mo to Adyo avtd Aépe 6t cuvdptmon T = £ (t) mapovsidlet oto t =16
péyioto, 1o f (16)=11. I'evid:

OPIXMOX
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To x, € A Aéyetar Béon peyiotov, evod 10 (X)) 0hKé péyreto 1 amhdg péyr-
670 ™G f ko To ovpPorilovpe pe max f (x) .
o Topddetypa, oc Osopicovpe T ovvaptnon f(x)=-3x" +1 . Enedy

x*>0 ,ykéfe x R,
Ba etvor
-3x* <0, yu k60e x eR,
ondte o Eyovpe
-3x*+1<1, 710 k40e x e R.
Emopévag:
f(x)<f(0) ,ywo ke x eR

Apa, 1 f rapovoialer péyioto oto x, =0, 10 £(0)=1.
To (oAMKkO) HéEYIGTO Kot TO (OAMKO) EAGYIOTO OGS GLUVAPTNONG AEYOVTOL OMKA
OKPOTATA QVTIG.

XXOAIO

Mo, GUVAPTNGT EVOEXETAL VO EYEL KO LEYLOTO KOt EAGLoTO (Zy. o) 1§ udvo erdyioTo (Zy. ) 1

Lovo péyoto (Zy. v') 1 vor v €xel o0te PEYIGTO 0vTE EMAYIoTO (Xy. §).

yA YA
y=(x) y=f(x)

1] 1

O > »
\/ 1 X O 1 X

2ynuo o’ 2ynua f’

YA yA

1| y=fi(x) y=1(x)

o 1 X o\ 1 X

2ynuay’ 2ynua o’
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ApTia cuvapTnon

o) X710 SimAavO Gyfua OiveTon 1 Ypaptkn mopd-
otaon C, pag cvvaptnong f mov £yer nedio
optopov 6ro 1o R. IMopatnpovue 6tin C, Exet
a&ova cuppeTpiog Tov a&ova y'y, apob T0 GULL-
uetpikd kade onueiov g C, g mpog tov aova
y'y aviket ot C,.

XYy

Emeidn, opmg, 1o cvpperpikd tov tuyaiov onueiov M(x, y) g C, og mpog
Tov a&ova y'y etvat to onueto M'(—x,y) Kot enedn to onueto M(x, y) ko
M'(=x,y) avixovv ot C,, Oa woydety = f (x) kar y = f (—x), ondte Oa Exovpe:

f(—x) = f(x)

H ovvapmon f pe v mopamdve 1010t ta Aéyetor dptia. Fevikd:

OPIXMOX

Muw cuvaptnon £, pe nedio opopod éva chvoro A, Ba Aéyeton dptia, dtav
Yo kde x € A woydet

—-xeA xa f(—x)="1(x)

H ypagin moapdotacn pog aptiag cvuvaptnong £yl GEova. GUPPETPiog TOvV
aCova y'y.

o mopddetypa, n ovvapmon f(x)=2x*—x’+1 eivor dptio. cvvépon,
apov &yel Tedio opiopov 06A0 To R kon yio kdbe x € R 1oyvet:

f(—x)=2(-x)*" = (=x)* +1=2x" - x> +1=f(x)
YVVEnMG, N YPAOIKN TG Tapdotact £xel dEova cuppeTpiog Tov dEova y'y.

Ileprrt) svvaptnon

B) Zto durhavo oynua divetot 1 ypoeikn mopd- A Cr
otaon C, mog cvvapmong f wov £xel medio N —
optopov 6o 1o R. am
[Tapotnpovue 6t C, €xel k€vipo cvppeTpiog _
™mv apyn TV aEOVoV, apol T0 GUUUETPIKE Ké-
Oe onueiov g C; wg mpog v apyn TV alo-
vov aviket ot C, .

x
b 4
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Emeidn, opmg, 1o suppetpkd tov toyaiov onpeiov M(x, y) mg C, og mpog thv
apyn tov afovav givar to onueio M'(—x,—y) kot enewdn to onueio M(X, y)
kow M'(=x,—y) aviikovv ot C,, Ba oydet y = f ( X) kaw —y =f(—x), omodte
Oa Eyovpe:

f(—x)=—-f(x)
H ovvépmon f pe mv mopamdve 1010t to Aéyeton meprr. [evikd:

OPIXMOX

Mo cuvdptnon £, pe medio opiopov Eva cuvoro A, Ba Aéyetal meprTTiy,
otav Yo ke X € A 1oy0eL:
-xeA ku f(—x)=—-f(x)

H ypoaeun mapdotacn piog meprrTig GuvapTnong £xEL KEVIPO COPPETPLOG TNV
apyn TOV aEOVoV.

o mopddetypa,  ouvaptnon f(x)=2x" —x eivon teprty cvvapton, S0t
éyel medio opopov 6lo 1o R kot yio kébe x € R woyvet:

f(—x) =2(—x)’ = (—x) = 2x° + x = —f(x)
YOVETMG, 1 YPAPIKT TNG TAPAOTAGT) £XEL KEVIPO GUUUETPLOG TNV 0PYN TOV
acovov.

2HMEIQXH:

O 6pog “apTio” TPOEKLYE aPYIKG, 0O TO YEYOVOS OTL Ol GUVOPTHOES y =X
y=x', y=x° xth., mov &ouv dptio ekbitn, &xovv dEova cvupetpiag Tov
a&ova y'y , elvor Onhadn aptieg GUVOPTAGELS, EVO 0 OPOG “TEPLTT” TPOEPYETOL
omd 1o YeYovOg OTL OL GUVOPTHCE, y=X, Y=X, y=X KTA., TOL £OLV
nepurtd ekBén, Exovv KEvrpo cuppeTpiog v apyn Tev advev, ivor Sniadn
TEPLTTEG GUVOPTIGELG.

E®PAPMOI'H

X710 TOPUKATO OYNRO OIVOVTOL OPIGUEVE, TUNROTO TG YPUPIKNGS TapdoTa-
61|g Hog aptiag cvvaptneng f mov £xsL medio opropov To ddsTnpa [-6,6].
No yopayBovv kor Ta voAOITO TUARATE TS YPUPIKNG TOPAGTAGNS TN
covaptnong f kon pe ™ fondera avmic:

a) No Bpe@ovv ta dwwetipata ote omoia n cvvaptnon f:
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i) eivan yvnoiog avéovoa,
ii) eivan yvnoiong @Oivovoa,
iii) eivon otaOepn).
B) Na Bpebei n péyiotn ko n ehdyrotn Tipn s f, kKaBOS emiong ou O¢-
GELS TOV UKPOTATOV GVTAOV.

YA

AYZH

Emeon n ovvdptnon f eivar dptia, n ypaeikn e napdotacn Oa €xer dova
ovppetpiag tov aéova y'y . Emopévemc, av mépovpe To GUUHIETPIKG ™G TPOG TOV
a&ova y'y Tmv d00Evtev TUNUdTOY TG Ypapikng mapdactacng g f, o €xov-
pe oAOKANPN T Ypapikn mapdotoaon g f, mov etval 1 moAvyviKy Ypouun
A'BT'OI'BA (Zynua).

4

-6 -5 -2 o 2 5 6

ATo TV TOpandve Ypaetkn TopdoTact) TPOKVTTEL OTL:
a) H ovvapmon f:
1) etvan yvnolmg avéovoa oe kabéva amo ta daotiuato [0,2] ka [5,6],
i) elvon yvnoiog @bivovoa oe koBéva omd to dwotuota [-2,0] Ko
[-6,—5], to omoia etvar cuppeTpikd og Tpog 1o O TV dotpdtov [0,2]
Kot [5,6] avtiotoiymg ota omoia 1 f eivar yvnoing adéovoa.
ii1) etvon otabepn| og kabéva and ta dwotpata [—5,-2] ot [2,5] Ta omoia
gtvar ouppetpicd petacy Toug wg mpog to O.
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B) H péyiotm tyun g f eivon ion pe 4 xou mapovstdletor 6Tav 1o X TaPEL Tig
TWég —6 Kot 6. Ankadn wydet:
max f(x)=f(-6)=1(6)=4
H ehéyiom Ty g fetvan ion pe 0 ko tapovoraleton 6tav o X mhpet TV
Tiun 0. AnAadn wydet:
min f (x) =£(0)=0.

A" OMAAAY

1) Na Bpeite to dtaothpato oto omoio Kabepd and Tig mapoKaTm cuvap-
oeLg elvat:

o) yvnoing avéovaa Kol B) yvnoiong edivovoa.
yl\ y:f(X) yl\ yl\
y=9(x) y=h(x)
1 - ) R O N
X 2 X N\ 1 X

N/

2) Na tpocdiopicete o OMKA 0KPOTOTA TOV CUVOPTHCEDY TNG TPOTYOVLIE-
g doknong, kabag Kot Tig BEGELS TV UKPOTATOV OVTOV.

3) No dgi&ete ot

i) H ovvapmon f(x) =x"—6x +10 mapovcidlel ehdyioto yio x=3.

i) H ovvapmnon g(x) = X 7 ToPoVGLALEL HEYIOTO Yo X=1.

x? +
4) No. Bpeite moteg amd TIg TOPAKATO GUVAPTNOELS EIVOL APTIEG KO TOLEG
etvor epitTéc:

i) f(x)=3x*+5x" i) £,(x)=3|x|+1 iii) £;(x) =[x +1|

2
X 2X

1) f,(x)= .
1+x vi) £ () x> +1

iv) f,(x)=x’-3x  v)fx)=
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5) Opoimg yio TI¢ GLVAPTHCELS:

1

i) f(x)= m i) £,(x)=vVx -2

i) f,(x)= |x - 1| - |X + 1|

1
X+—

iv) £,(0)=— +X1 RACSEN vi) f,(x)=v1-x> .

6) Na Bpeite moteg amd TG TAPUKAT® YPUUUES EVAL YPOPIKES TAPOCTACELS
GPTIOG KO TOLEG TEPITTIS GLVAPTNOTG.

YA \;\\/ y A\/
y=f(x) y=9(x) y=h(x)
L ]
O O

X (0] X

7) Opoimg 1oL TIg TOPAKATO YPOUUES

YA yA \yu
=f(x) =

/ \ ' y=ges y=h(x)

\/ o\/ 0 \ X 0

8) No. GuUTANPDOETE TIG TAPUKATO YPOUUEC DOTE VO TOPIGTAVOLV YPOPL-
KEC TOPAGTAGELS

o) ApTiog GuvapTNoNG B) Iepirng cuvaptnone.

yll

yll yll
C G G
0

\i 0 3 0

<Y
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2.2 KATAKOPY®H - OPIZONTIA METATOIIIXH KAMIIYAHX

Koatakopoen petatomion kopmoing
a) Ag Bewpricovpe ™ ovvaptnon f(x)= |X| +1 . Enedn
-X+1, x<0
(30 = ov |
Xx+1, av x>0

N YPOPIKN TOPAGTACT TNG GL-
vépmong f(x)=[x|+1, 6a amo-

’ : { =|x|+1
teleitan and tig nevbeieg : y=|x| 1

yA

vV y=—x+1,pe X<0 ko

vV y=x+1,pue x>0, 1
y=Ix|

mov £yovv apyn to onueio 1 tov ——
afova y'y ko givor mapdiinieg
LLE TIC SLYOTOLOVS TMV YOVIDV

X
©)
Xy

x'Oy xor X0y and TIG Omoieg, OMMG elval YvoTd, anoTeAEiTol 1 YPAUPIKT

napdotacn ™e ¢(x) =|x| (Eyfua).

Emopévac, av petatomicovpe ™ ypoQikn Topdotacn g ¢(X) = |x| KOTOKO-

puoa” kot Tpog Ta Tave Koth 1 povada, Tote auTH Oo CUUTEGEL HE T YPAPIKT

nopdotacn g f(x) = |x| + 1. Avt0, BAA®OTE, NTAV AVOUEVOLEVO, OOV 1GYVEL:
f(x)=0(x)+1, yio k4be x €RR,

mov onuaivel 0Tty kabe x € R 1o f (X) etvor kotd 1 povada peyovtepo

0V O(X) .

Tevikd:

H ypagikn mapdotacn e ocvvdptnong f, pe:

f(x)=0p(x)+c ,06movc>0,
TPOKVTTEL OO L0 KATAKOPLOT LETATOTIOT TNG YPOPIKNG TOPACTACTS TNG
¢ KATE ¢ LOVAOES TPOG TA TAVO (ZyNpo o)

o Anhodn mapdAinia pe tov dEova y'y .
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2ynuo o’
B) Ag Bewproovpe ™ cuvapmon f(x)=|x|—1. Enedn

F(x) = -Xx-1, av X<0’
Xx-1, av x=0

1N YPOQIKT TOPAGTACT) TG
y A

f(x)=|x|-1, ba amoteheitar
and Tig nuevdeieg

vV y=-x-1,pe Xx<0 kot

Vy=x-1,ue x20, 3
. , , )/=|X|_1\y1 X

mov £xovv apyn to onueio —1

Tov GdEova y'y Ko gtvan mo- -1

POAAANAEG LE TIG OLYOTOLOVG

oV yovidv X 'Oy kot XOy

and TIg OMoieg amoTeAeitaL 1) Ypopikn mopdotaon e O(X) = |x| (Zymuo).

Enopévag, av petatonicovpe ) ypogikn mopdotacn e ¢(X) :|x| KOTOKO-

PLEOL KO TPOG TOL KAT® Katd 1 povada, tote ovth B0 GUUTESEL e TN YPAPIKT

napdotacn me f(x) = |x| —1 . Avtd, GAA®oTE, NTOV OVAUEVOLEVO, 0POD 1oYVEL:
f(x)=0(x)-1, 0 kibe x €R,

mov onpoaivel 6Tt Yo kabe x € R 1o f (X) etvan katd 1 povada pkpdTEPO TOV

P(x).

evikd:

H ypapwn napdotaon g cvvaptnong f, pe:

f(x)=¢(x)—c, 6movc>0,
TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLPT LETATOTIOT| TNG YPUPIKNG TOPAGTOONG
™G ¢ KaTd ¢ LOVAOESG TPOG T KATM (Xynua B)
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y=¢(x)

e

Op1lovTio petatomIon KOPTOANG
@) Ag Osmpricovpe ™ cuvaptnon f(x) =[x —1| . Eneidn

-X+1, av x<l1
f(x)= :
Xx-1, av x=>1

1N YPOQIKT TOPAGTAGT) TG
f(x)=[x—1], 0o amotersitan Ay
amd Tig nuevdeieg

v y=-x+1,pe x<lko
Vy=x-1,pe x2>1, 1

7oL £yovv apyn to onpeio 1
T0V GEova X'X Ko gtvor mo- 0 1
POAAANAEG LE TIG OLYOTOUOVG
TOV YOVIOV X'CA)y Ko X@y
amd T1g omoieg omoteleitan N ypoipikn mapbotaon mg O(x) = x| (Syfuw).

<Y

Emopévag, av petatonicovpe ) ypapikn napdotacn g ¢(x) = |x| optovtia’®

KoL Tpog oL 0e€1d katd 1 povdda, TOTE VT B0 GUUTEGEL LIE T YPAPIKT) TTO-
pactaon g f(x) = |x - 1| . Avt0, GAL®GTE, NTOV AVOUEVOUEVO, APOD 1OYVEL

f(x)=p(x-1), ya xébe x e R,

nov onpaivel 0t T g f(x) = |x - 1| ot 0éom x eivon S e v T g
o(x)=|x| om béonx-1.

@ Anhodn mapdAindia pe tov déovo x'X .
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Tevikd:

H ypapuwmn napdotaon g cvvaptnong f pe:
f(x)=¢(x—c),omovc>0,

TPOKVTTEL OO Lot 0pOVTLOL LETATOTIOT TNG YPOPIKNG TOPAGTOONS TNG

¢ KOTE ¢ povAdES TPOg T dEELA (Zynua y).

[pdypatienedn £(x)=@(x —c),n i mc f ot 0€on x givor idta pe Ty Tiun
™G @ o1 B€om x — ¢, Tov Ppioketar ¢ povadeg apiotepdtepa TG BEons X. Apa,
n ypooikn mapdotacn g f Oo Ppioketar ¢ povades de€lotepa ™G YPAPIKNS
TaPAoTAoNS TG ¢ (XyNHay’).

Co Cs

bl 4

X—C X 0]
2ynuoy’
B) Ag Bewproovpe  ovvapmon f(x) =[x +1| . Enedn

{—X—l, av x<-1
f(x)= ’
x+1, av x2>-1
1N YPOPIKT TOPACTAGT] TNG
f(x)=|x+1| Oa omotedeitan
and Tig nuevdeieg

vV y=—x-1,pe x<-1 kot
Vy=x+1l,pe x>-1,

7oL £yovv apyn to onpueio —1
Tov d&ova X'X Ko etvan mo-
POAAANAEG LE TIG OLYOTOLOVG
tov yovidv X'Oy kot xOy
and TIG OTOIEG AMOTEAEITAL 1] YPOPIKY TAPACTACT TG O(X) = |x| (Zymuar).

Emopévag, av petatonicovpe ) ypapikn mopdotacn e o(x) = |x| opilovtia
KOl TPOog ToL aplotepd katd 1 povada, tote avty Ba GUUTESEL e TN YPOPIKN
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napdotaon e f(x) = |x + 1| . Avtd, GAA®GTE, NTOV AVOUEVOLEVO, 0POD 1GYVEL
f(x)=0p(x+1), yio kibe x eRR,

nov onuaivel 0t TN g f(x) = |x + 1| ot Béom x elvar 10100 pe TV TN ™G

@(x) = x| otn Béon x +1.

Tevikd:

H ypagikn mapdotacn e ocvvdptnong f, pe:
f(x)=¢@(x+c),omovc>0,

TPOKVTTEL OO Lot 0pOVTLOL LETATOTIOT TNG YPOPIKNG TOAPAGTOONS TNG

¢ KTl ¢ povades mPog Ta aproTepd (Zynpa o).

[pdypatt eredn f(x)=@(x+c) , n mun g f ot Béon x etvan ido pe v
T ¢ @ otn 6éon x + ¢, mov Ppicketon ¢ povddeg deglotepa g BEoNG X.
Apa, n ypaekn mapdotoon g f 0o Ppioketar ¢ povadeg aprotepdtepa TG
Ypopung mopdotaons e ¢ (Eynua ).

d
Co
C
(0] X X+C 4
2o d’

E®APMOI'H

Na mopactobei ypagika n suvaptnon f(x) = \X + 3‘ +2.

AYZH

Apyd yapdocovpe v y = |x + 3|, mov OmWG idape TPOKVLTTEL MO i Opt-
Covtio petatomion g y = |x| KOTO 3 HOVAOES TTPOG TOL OPIOTEPA. XTN GUVEYELL
opdosovpe Ty y =[x +3|+2 ,mov dmwg sidape TpokdnTEL A6 Mo KoTaKS-
pLEN LETOTOTION TNG YPOPIKNG TOPACTACNG TG Y = |x +3| Kot 2 povadeg
TPOG TOL TAV.
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Emopévag, n ypagikr| mopd-
GTOON TNG y4A
f(x)=|x+3+2
TPOKLILTEL OO OVO J10OOYL-
KEC LETATOTIGELS TNG GLUVAP- y=|x+3|+2 y=|x+3]
mong y=|x|, wog opio-
VTG Katé 3 povadeg mpog

y=[x|
TO OPLOTEPA KO LOG KOTO- 2

KOpLONG KOTh 2  HOVAdES

XY

TPOG TOL AV (ZyHLUQL). 3 o 1

2HMEIQYH:
Mg avdhoyo tpdmo, SOVAEHOVE Y10 VO TOPACTHOOVLE YPOPIKA TIG GUVOPTY-
GEIG TG HOPPTG:

f(x)=p(x+c)xd,pec,d>0
Aniadn, a&lomotovpe 1060 TV oplldvTio. GO Kol THV KOTOUKOPLON LETATOTION
KOUTOANG.

A" OMAAAY

1. %10 1010 GVGTNUO GUVIETAYUEVOV VO TOPOUCTCETE YPAPIKA TIS GLUVOP-
TNOELG:

o(x)=|x], fx)=[x|+2 o  gx)=[x|-2.
2. Opoimg yo TIg GLVAPTHGELS:
o(x) = |X| : h(x) = |x n 2| Ko q(x) = |x - 2| .

3. Opoimg Yo Tig GLVAPTNCELS:

(p(x)=|x| , F(x):|x+2|+l Ko G(X)zlx—Zl—l .
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4. i) No ypayete ™ ovvépmon f(x)=2x"—4x+5 om popon
f(x)=a(x—p)* +q Ko 6T GUVEXELD va. Ppeite e Toto. 0ptloVTIo:
KOl TOL0L KOTOKOPLOT LETATOTLGN 1] YPOPIKT TOPAGTOOT| TG GLVAP-
mong g(x) =2x" 0o cvurécel pe tn ypaiky napdotaon tg f.
i) Na kévete 1o 1810 ko Y100 T cuvépon f(x)=-2x>+8x -9 , Oe-
OpOVTOC ¢ g TV g(x) = —2X° .

5. 210 mopaKAT® CYNUO SIVETAL 1) YPOPIKT TOPACTACT] HI0G GUVAPTNONG O
TOL AMOTEAEITOL OO TN OYOTOUO TNG OEVTEPNG YOVIOG TV aACOV®V Kot
o 10 NUIKVKALO oV ovKeL 670 1° TeTopTUOPLO KoL £)EL SIAPETPO TTOL
opilovv ta onueia O(0,0) kar A(2,0).

YA
Co

o\

210 1610 CVOTNHO GUVIETAYHEVOV VO TOPACTNOETE YPUPIKA TIG GLVOPTY-
oElG:

) f(x)=p(x)+2 ko g(x)=0(x)-2
i) h(x)=@(x+3) kot q(x)=(x—3)
i) Fx)=@(x+3)+2 xat Gx)=p(x—-3)-2 .

6. Atveton 1 cuvéptnon @(x) =2x° —1 . No Bpeite tov TOm0 Mg GLVEPTN-
ong f g omolag 1 Ypopikn TopAoTacT] TPOKOTTEL OO V0 OLUOOYIKES
LETOTOTIGELS TNG YPOPIKNG TAPAGTACTG TG ©:

1) Kotd 2 povaodeg mpog ta de&id ko katd 1 povada mpog ta Tave.

i1) Kotd 3 povadeg mpog ta de&1d Kot Kotd 2 LoVAdES TPOG TO KATM.
1i1) Kotd 2 povadeg mpog T aploTepd Kot katd 1 povada mpog ta Tave.
1V) Kotd 3 HoVAdES TPOG T APIOTEPA Kol KOTA 2 LOVAOEG TPOG TOL KATO.
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EPQTHXEIX KATANOHIHY 2°° KEPAAAIOY

1) & kKoOgp1d amd TIC TAPUKATO TEPITTAOGELS VO KUKADGETE TO YPap-
po A, av o wyvpiopdg givar aindnig kot to ypappe ¥, av o wyvpt-

oG givan Yevdnc.
1. Av pia ovvéptnon f eivan yynoiog avéovoa, tote n —f

gtvar yvynoiong edivovsa. A Y
2. Mia yvnoimg povotovn cuvaptnon £xetl 1o oAl pia pilo. A Y

3. Yrapyel yynoimg pHovotovn cuvaptnot Tov dEPYETL omd

to onueia A(1,2) , B(2,1) ko I" (3,3) . A Y
4. Av mo ouvaptnon f etvar yvnoiong eBivovca kot Exet pila

tov apBpo 1, tote Ba woydel £ (0) <0 . A Y
5. Av o cuvdptnon f etvon yynoiog povotovn Ko n ypo-

QKN ™G Topdotact diEpyetTat amd To onpeio A(1,2) ko

B(2,5) , t61¢ n f elvan yvnoiog avcovaoa. A Y
6. Av n péyrotn Ty g ovvaptmong f etvan ion pe 1, tote
N e€lowon f (x) = 2 givar advvor. A VY
7. H ovvaptnon f:[-1,2] > R pe f(x)=3x" sivar Gptia. A Y
8. Av o cuvaptnon gtvar dptia 1) TeprrT Ko Exet pila Tov
ap1Opo p, tote Ha Exet pila Kot Tov apOpd —p. A Y
9. Av pio cvvaptnon f etvar dptia, tote 1 f dev etvan yvn-
olog povotovn. A Y
10. Av pia cvvaptnon f etvan dptia, tote n —f elvon meprr. A Y

II) No emAé€ete T oot amdvinon yio Ty TepaKdTe® covaptnon f.

H ovvéptnon f, g omoloag 1 ypopiki TopAcTacT) TPOKLATEL OO dVO
O000YIKEG LETOTOTIGELS TG YPUPIKNG TOPACTACTS TG GLUVAPTNONG
o(x) =3x", wog oprfévriog kotd 1 povado Tpog To. apIGTEPE. Kl [I0G
KOTOKOPLONG KOTh 2 PLOVAOES TTPOG TOL TAVE®, EYEL TUTO:

A) f(x)=3(x-1)*+2 B) f(x)=3(x-1)"-2

) f(x)=3(x+1)*"+2 A) f(x)=3(x+1)" -2




Kepdhato 3°
TPIFQNOMETPIA

3.1 TPITQNOMETPIKOI APIOMOI I'RNIAX

Tpryovopetpikoi apiOpoi oéeiog yoviag

‘Eoto oelo yovia ®. Av Taved ot pio oo Tig B
dvo mhevpég g Ywviag Tapovpe Tuyaio on- N

peion M ko N xon @épovpe t1g kédeteg MM, M

kot NN, mpog v GAln mhevpd g yoviag,

1018 100 Tptyva. OMM, ko ONN,; Oa givon © | >
. . ;o O M N1 A
opoa, ondte o 1oydet:
MM,)) _(NN) = (OM)) _(ON,)) o  (MM,) (NN))
(OM)  (ON) (OM)  (ON) (OM,) (ON)
Emopévac, yuo  yovia o ta tniiko
MM,) (OM,) oo (MM))
(OM) (OM) (OM))

etvan otaBepd, Onhadn avedptnta g Béong tov onueiov M ndveo oty TAeL-
pa g yoviag. Ta mAiika avtd, dnwg yvopilovpe and to INvpvdcio, ovopdlo-
VIOl |PITOVO, GUVIRETOVO Kol EQUTTONEVY TG YoViag o kot cupPorilovTon pe
NUO, CVVO KOl EPO, OVTIGTOOG.

AnAadn, oo opboyavio Tpiyovo M, OM , loYVEL:

(MM)) ( amévavtt Kabetn )

NHe= (OM) VTOTEIVOVGO,
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oLV = (OM,) (
(OM)

TPOoKEIpEVN KGO
VTOTEIVOLGQ

(MM,) amévavtt Kabetn
EQO = ——=

(OM,) TPOCKEIEVN KAOETN
1

Opilovpe axodpa og cvvepamtTopévn e ofelog yoviag ®, v omoio cuppo-
AMCovpe pe 00, T0 oTabepd TNAiKO

- (OM,) ( TPOoKelpEVN KAOET )

(MM,) amévovTL KaBeTn

Tpryovoperpukoi opdpoi yoviog o, pe 0°< o < 360°

‘Eoto Oxy éva chotnua cuvtetaypévev oto eninedo, Ot pio nuevbeio avton
KOl o 1 yovio Tov mapdyetot omd tov nuidéova Ox av nepiotpagel Kotd ) -
TIKT) ©0P3 YOP® amd 10 O UéYpL VoL GUUTEGEL Y100 TPAOTN POPA Le TNV Nievdeia
Ot (Zy. o, B"). O Betcdg nubcovag Ox Aéyetan apytkn TAEVPA TG YOVING ©,
evod M nuevdeio Ot Aéyetor TEMKN TAELPE TNG ®.

YA t yA

M2

A\
|/

2ynuo a’ 2ynuo p’
[Tédve oty tehMkn TAevpd ™G Yoviag ® Taipvovpe Toyaio onpeio M(x, y) kot
pépvovpe v kabetn MM, otov aova x'x (Zy. o ko 7).
Av 1 yovia o givar o&gla (Zy. o), 1018, OTOG EIOAUE TAPUTAVO, 1GYVOVY O1
100TNTEC:
(MM,) (OM)) (MM,) _(OM))

NUO=—"—"= CLVO=—""—"= " EPW=——""- KOl OP®
(OM) (OM) (OM)) (MM,)

Opwg (OM))=x , (MM)=y kot (OM)=4/x>+y’ =p>0 . Emopévog,
Ol TOPOTAV® 1GOTNTEG YPAPOVTOL:

m,w)=z , csuvco=§ , scpa):X Ko G(pco=§,c'mov p=\/X2+y2 >0,
P P X y
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Ievikevovtag ta mapandve, opilovpe pe Tov 1010 TPOTO TOVG TPIYMOVOUETPL-
KoUC ap1Bovg omolacdnTote yoviag o (Zynua ).

Yg kG0e AowmoV mepinT™OT YOV UE:

(epooov x=0)

L Omov p=+4/x"+y’ >0

ne==, Qo=

O <
> <

X X ;
covo=— , oeO=— (gpdcovy=0)
p y

o6mov (X, y) ot cuvteTaypéveg omotovdnmote onpeiov M (dtapopetikod tov O)

™G TeMKNG TAEVPAC TG YOVIG @ kKol p=+/X" +y” >0 n amdotoon tov M
and 1o O.

Tpryovopetpikoi apOpoi yoviav peyaivtepov
TV 360° Kt apvNTIKOV YOVIOV

Ag vroBésovpe Ot 0 nudEovac Ox evog ov-
oTNUOTOg cvvieTaypuEvov OXy meploTpipe-
Tol YOpw and 1o O katd ™ Hetkn eopd. Av
TPOYUOTOTOWGEL [0l TANPT TEPLOTPOPT] KOl
TEPLOTPAPEL EMTAEOV KOl KOTA YOViOL LETPOV
30", t01e Aépe 011 0 OX Eyet draypayet yovio
®=360"+30"=390".
Me avéroyo tpémo opilovTol ot Ymvieg mov
efvan peyaivtepeg tov 360°, dniadn ot yo-
vieg g pnopeng:

30°

o
3 4

390°

®=v-360"+u’°, 6mov veN ku 0°< u < 360"

Av tdpa 0 nuidéovag OX, 6TPEPOUEVOS YOP®
a6 to O Katé TNV apVNTIKY QOPEL, TPOYLLOTO-
TOMOEL L0 TAYPT| TEPIGTPOPT| KO GTN GLVE-
yew draypayel yovia pétpov 30°, tote Aéue
o1t 0 NuaEovag Ox xet daypdyel apvnTikn
yovio, 360° + 30° = 3901 aAdg yovia:

-390°

30° J

~+ XY

CIN. N

o=—(360"+30")=-390"
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Mze avaroyo tpomo opilovtat o1 apvnTIKEG YOVieg SNANSY Ol YOVIEG TNG LOPPNC:
o=—(v-360"+u"), 6mov veN ko 0° <p<360°

O tprymvopetpikoi aplOpol yovidv mov givar peyodtepeg omd 360°, kabmg kot

TV APVNTIKOV YOVIOV, 0pilovTol OTmg Kot 0l TPLY®VOUETPIKOTL op1tUol Yovidv

arnd 0° péxpl 360°.

Anhodn, Yo kd0e yovia o, Oetikn 1 apvnrtikr, opilovpe:

npo =

O <

1 EPO = Y (epdoov x=0)
X
,0mov p=4x*+y> >0

X X .
cvvo=—, coon=—  (epocov y=0)
p y

O6mov (X, y) Ol GUVTETAYUEVES OMOLOVONTOTE oMpeiov M NG TEMKNG TAELPAC
me yoviag o (Sapopetikod Tov O) kot p=+/x> +y° >0 1 omdctacn tov M
ano to O.

Ac¢ Bewprioovpe Topa o yovia o (BeTikn 1 apynTikn) He apyIkn TAELPE TOV
nuagova Ox .

Av o nuagovog Ox , oTpe@opevog yopm amd to O Kotd ™ Otk Popd, Gv-
UTANPOGEL V TANPELG OTPOPES KoLl GTT) GUVEYELDL LOYPAYEL TN YOVi ©, TOTE Oa
gxet oraypayet yovia v-360° + ®, mov £xel v 0100 TEAKT TAELPE LE TV ©.
Av 6pwmg o nuacovag Ox , oTpepiOevog YOop® omd 0 O Katd TV apvnTiKn
QOpA, GUUTANPAOCEL V TANPELS OTPOPES KOl GTN GUVEXELD SLOYPAYEL TN YOVia
o, 101€ Oa £l Srayphyet yovia —v-360° + ®, mov £xel Kot ovTh TV 010 TE-
MK mAevpd e TV ©.

Ot mapamdve yovieg, mov givor g popeng k-360° + o, k € Z, enedn éyovv
™V 61 TeEMKN TAeVPA Ba £X0VV Kol TOVG 1010V¢ TPLYOVOUETPIKODS ap1OpoNg.

Enopévac, yio kébe k € Z Ba oydet:

nu(k-360° + ®) = nuo, ep(k-360° + ®) = epm
ouv(k-360° + ®) = cLVO, op(k-360° + ®) = 6o
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O tpryovopeTpikdc KOKLOG
INa évav katd Tpocéyyion, ALl GHVIOUO, VITOAOYIGUO TOV TPLYOVOUETPIKOV
aplOp®V, YPNCLOTOIOVUE TO AEYOUEVO TPLYOVOUETPIKO KUKAO. O Tprymvope-
TPIKOG KOKAOG Ba pLog eELVTNPETAGEL KOt 6€ GAAOVE GKOTOVS, OTT™S Bal povel GTIC
EMOUEVES TTOPALYPEPOVC.

Me xévtpo v apyn O(0,0)
€VOG GUOTNLOTOS GLVTETOY-
pévov kot axtiva p = 1 ypé-
Qovpe &vav kKOKAo. O KOKAOG
aVTOG AEYETOL TPLYMVOUETPL-
KOG KOKAOC.

'Ecto tdpa 0TL 1) TEAMKT TAEL-
pa pog yoviog, m.y. TG Yovi-
ag ®=235" téuvel tov KOKAO
avtd oto onpeio N(a, B).

B

Enewdn nu3s’ == xa p=1
p

Oo woyver nu3s =P =0,57.
Opoiwmg, ene1dn cvv3s’ = e p =1, Ba 1oyvel cvv35S =a =0,82.
p

evikdtepa, av 1 TEMK TAEVPE G YOVIOG © TEUVEL TOV TPIYOVOUETPIKO KO-
KAo oto onpeio M(x, y), 10t€ 1o)vEL:

OLVO = X = TETUNUEVN TOV onpeiov M
NUO =y = TETOYUEVT TOL onpeiov M

Ia 10 Adyo awtd 0 déovag x'x AéyeTon Kot GEOVAS TOV GUVIIIITOVOY, EVD O
GEovag y'y Aéyetar kot GEovag Tmv nuitovav.

AECEC GUVETELES TOV TOPUTAVE GLUTEPAGHATOG Efval Ot ENG:

1. Ot Tipég TOL GUVE® KO TOV NU® HIOG YOVIOG © OEV UTOPOVV Vo VTTEPPOVY KOT®

amOALTN TY TV OKTIVOL TOV TPIYOVOUETPIKOD KUKAOL, TTOV &ivar iom pe 1.
Anhodn woyvet:

-1<ovvew <1l kau -1<nMuw<l
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2. Ta TpdoNU TV TPIYOVOUETPIKOV OPIBUOY HL0G YOVINS O, avAAOY UE TO
TETOPTNLOPLO 6TO 0moio PPIoKETOL 1) TEAKT) TAELPA TG YOVIOG OLTAC, Elvat
Onmg delyveL 0 TOPOUKATE TIVOKOG.

npo
[ NY0]

E10}

+ |+ [+ |+ |
|
|
+

10}

0O aEovag TOV eQanTopévev

OemPOvUE TOV TPLYOVOUETPIKO y4
KOKAO KOl {10 YOVioL ® TTOV 1 Te-
AMKN TG TAELPA TOV TEUVEL GTO
onueio M(x, y). ®épvoope v
EQOTTOUEVT] € TOV TPLYOVOUETPL-
K0V KOKAOL GTO onueio A.

Av 1 el mAevpd TG yoviog
Bpioketor oto 1° TETOPTNUOPLO
Kot 1 evbeic OM Téuvel v €
oto E, 161¢ and 10 opboydvio
tpiyovo AOE Ba éyovpe

MXTE(Y)

oo (AB) _(AE)

o) 1 AP

Av pe y. mopoaoticovpe v tetayuévn tov E, 11e Oo oydel (AE)=y, , ondte
Oa etvon
EQW = Y.
370 1010 CLUTEPOUGHO KOTOAYOVUE KoL OTOV 1) TEAMKN TAEVPE TG YOVIaG ©
Bpioketan o€ 0MO100MMOTE AALO TETAPTNLOPIO.
Emopévag ot ké0e mepintwon oyvet:
£Q = y_ = tetaypévn Tov onueiov E

o to Adyo awtd 1 gvbeia g, mov el e€lowon x = 1, Aéyetan dovag TV £Qa-
TTOPEVOV.
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To axtivio @G povada pETpnons yoviov

‘Exovpe yvopicel oto I'vpvdcio to aktivio og
povada pétpnong tomv. Xuykekpuéva, &vo
1080 AB evog kOKAov (O, p) Aéyetar T6Eo evog
aktwviov (] 1rad), av 1o 100 oo EYel uKog
{00 pe v axtiva p Tov KOKAov. Emopévag, 1o
10&0 o axtviov (1 a rad) éxel unkog S=o-p .

Opilovpe TP TO OKTIVIO KOl WG HOVAOOL [é-
TPNONG TOV YOVIOV OC EENG:

OPIXMOX

Axtivio (1 1 rad ) eivoun yovio ) omoia, 0tav yivel enikevpn o€ Evov KOKAO,
Baivel og T0&0 evoc axtviov (N 1 rad).

Amd Tov OpIGHO 0VTO TPOKVTTEL KO 1) GYEGT LOIPAG Kot aKTIVIOL G HOVE-
dV PETPNONG YOVIOV, OG EENG:

‘Eotm 61t pio yovia o eivar p° kot o rad . Eretdn to pirog evog kkAov o-
ktivag p eivon 2mp,

N yovia 360° eivot ton pe 27 rad.
OTOTE,
N yovia 1 rad etvon ion pe 32—n poipec,
Emopévag,

, L 180
N yovia o rad etvor ion pe o- —— poipec.
T

. , . . , 180 , ,
Enedn opmg n yovia o givor 1, Bo woydel L =o-—— , ondte Ba Eyovpe:
T

INo Topddetypo:

. P . . !
v T va exppacovpe ™ yovia 60° og aktivia, Oétovpe otov om0 — = 150
omov p=60" ko £yovpe T
o 60 T
—=— —-—
n 180 3

Apa glvon 60° =§ rad.
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5m
v T va ekppacovpe ) yovia 5 rad o¢ poipeg, Bétovpe oTov THTO

S Omov OL_S—n KoL £yovpe
7 180 6 KO
om
L:L©§:L®M:150
n 180 6 180

Apa % rad =150".

Y10V TOPOKATO TIVOKe ETOVOAOUPBAVOVIE TOVG TPLYOVOUETPIKOVS op1OUonG
LEPIKAOVY YOVIDV TV elyape vtoloyioel oto ['vuvascio Kot ot omoiot etvort -

TEPO YPNOLLOL OTIG OLAPOPEG EPOPUOYEC.

l'ovie ® TpryovopeTpikoi aprOpoi

og poipeg oerad nue

0 0 0 1 0 Acv
opiletal
i i 1 BB s
6 2 2 3 3
: z V2 V2 1 1
45 4 5 >
: & V3 1 V3 V3
60 3 7 5 ?
T Agv
o . 1 0 0
920 2 opileton
2HMEIQYH

211 GUVEXELD, ETELON GTOV TPIYMVOUETPIKO KOKAO TO TOEO X rad €xel PiKog
X, avti vo ypapovpe
nu(x rad), cuv(x rad), ep(x rad) ko o(x rad),
Oa ypdpovpe amhd
NUX,  OLVX, €OX KOl  GQX.
Mo mapddetypa, avi vo ypaQouLE m.y. nu[g radj Ba ypagovpe amhd nug

Ko ovti nu(100rad ) Oa ypdpovpe amdd nul00 .
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E®APMOI'EY
1" Ov perpnoeic mov £Kave Evag PNy ovikeg K
v va. Bper To vyog h evog kapmavaplov
I'K ¢aivovtor oto dwwhavo oynua. Na
VTTOAOYIOTEL TO VYOG TOV KOUTAVUPLOY G
RETPU PE TPOGEYYLON OKEPULAS LOVADIUC, h
; - 48° 70°
Amd 10 oYNUOL EYOVUE:
b n A 2om B r
€48’ =——, omote Al = -
Al €048
h h
070" =—, omote BI'= -
BI' €70
Al'-BI'=AB =20m
Enopévag —— h - =20, omdte h= 206970 -5p48 .
ep48” €70 70" —e48°

Me T0V¢ TPLY®VOUETPIKOVG TIVOKEG N LLE EVOL KOUTLOVTEPAKL BpicKOVE OTL
ep70° =2,75 kon €048 =1,11.
Avtikadiotodpe oty (1) kot Eyovpe:
b= 61,05 37
1,64

Apa T0 VYOG TOV Kapmavaplov ivo tepinov 37m .

2" Na. voloyietodv ot TpryovopeTpikoi apidpoi yoviag 750°.

AYZH

Av dwpéoovpe 10 750 pe to 360 Bpickovpe mmiiko 2 ko veorowo 30, £Tot
&yovpe

750" =2-360" + 30"
Emopévac

Nu750" =mu(2-360° +30°) =nu30° = % cvv750" =cvv30’ = %

J3

69750" =£¢30" === 69750° = 5030° =/3
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3" Na v010y16T0UV 0L TPLy®VOpETPIKOL apldpoi yoviag 7??“ rad.

AYZH

79t 79
Eivor —— = e 21, Av topa Swpécovpe tov 79 pe tov 6 Bpickovpe Tniiko

13 xarvmoAomo 1. Emopévac etvat 72—“ = 7z9~27r = (13+éj2n = 13-2n+§,

ondte o Eyovpe:

o _ (13~2n+£j— E—ﬁ GUV79n—GUVn—1
M= I 3 V32
7971 i 791 T 3
eE—=e@P—= \/g —_— =0 — = —
i 3 i 3 i 3 3
A" OMAAAY A
1. ¥10 dumrhavod oo VoL VITOAOYIGETE TOL PKT 6" y
X, y KOt TN yovio o . 30° o
B A3 T
A
2. N vmoLoyioeTE TIg TAEVPES TOV TPIYHDVOL
TOL OUTAOVOD GYLLATOG. o »
B 2 r

3. Muw emikevtpn yovia o Paivel o€ 10&0 S = 6cm. Na eKppaceTe T yovia
QDT G€ OKTIVLO, 0V 1] OKTIVO TOL KOKAOL tvart:
i)p=1lcm ii) p=2cm iii) p=3cm.

4. Na exkppaoete o€ rad yovia
1) 30° i) 120° i) 1260° iv) —1485".

5. No petoarpéyete o€ poipeg yovio:
. .\ O ..o 91 .
i) % rad i) En rad iii) ?n rad iv) 100rad .

6. Na vroloyioete TOVG TPLYOVOUETPIKOVS aptfuode Yoviog
1) 1830° i) 2940° i) 1980° iv) 3600°.
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59

B’ OMAAAY

1. Ze ppd aepodpopta voro- N (N£go)
yiovv 10 Vyog TV VEPOV
pe tn Pondeto pag woyvpng

Aopmag eviog mopofoAtkon h
KOTOTTpOV, 1 omoin Ppioke- o o\
T o€ amootoon 1000 wodw M (Mapatnentc) A A(Adpma)

(1 68t = 0,3 m) amd to on- 1.000 m681a

ueio Tov mopoTnPNTY.
H Adpma eivon tomoBetnuévn vd otabepn yovio Kot o mopatnpntig
OTPEPEL TO OPYOVO TOPATNPNONG OTO ONUEID AVAKANONS TOV POTOS OO
T VEQN.
1) Na tpocdiopicete 10 vyog h yio o =307, 45 kot 60°.
i) [Toon givor n yovio o, av h=1000 ndda;
2. Mg ) Ponfeta tov durdovod oyfotog: E
i) Na deiéete Ot
(AT) = (BI') = 2nu45° =+/2.
i) Na eénynoete yoti givot
(EB)=4-np22,5".
i) No vrohoyiocete to unkog (I'E). 5550 0O 450

iv) No deiete, ypnoiponoudviog 1 1

70 Tply®VO BET ,0mt (EB)=2+2- 2.

V) No vrodoyicete 10 nu22,5°.

Vi) Iotwv GAM@V YovidV propeite vo VITOLOYIGETOL TO NUITOVO KOl TMC
TPEMEL VAL GUVEYLOTEL 1] KOTOGKELT] Y10 TO GKOTO 0vTO;

A
3. Na Bpeite v mepipetpo Kot to
eufadov Tov Tprydvov AT'A tov =
AMTAAVOD GYALOTOG. 6
30°
B A !

4. H mo apyn kivnon mov pnopel va emonpavel to ovOpdmvo patt ivot
Imm avé devteporento. No Bpeite mOG0 PKOG TPETEL VOl £)XEL O AEMTO-
OeikTNG €vOC POAOYLOD Y10l VOL UTOPOVLLE VOL ETLCT|LAVOVLLE TNV KIVio1 TOV
dipov Tov.
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3.2 BAXIKEX TPI'QNOMETPIKEX TAYTOTHTEX

A6 TOVG OPIGHOVG TOV TPIYOVOUETPIKMV aplOUmY UG YOVIOG ® TPOKVITOVV
OPLOUEVEG GYECELS TOV TOVG GLUVOEOLV KoL EIVOL YVOOTEG (OG TPLYOVOUETPIKES
ToToTNTEC. O TOVTOTNTES OVTEC EIVOL YPNOLUEG GTO AOYIGUO LE TOPUCTAGELS
TOL TEPLEYOVV TPIYMOVOUETPIKOVG 0PtOLLOVG,.

YUYKEKPYEVO 1GYVOLV:

1. no+oovie=1

AIIOAEIZH

Av M (X, y) elvor 1o onpeio 610 0moio 1 MK TAEVPA TG YOVING © TEUVEL TOV
TPIYOVOUETPIKO KOKAO, TOTE Oar elva:
X = GUVO KOly = NU®

Enedn opwc, ) ) Mix,y) )
(OM) =1 ka1 (OM) =|x|" +|y| =x*+y’ ‘
Ba woyvet:

ondte Ba Exovpe:

covo+npo=1

nUo® GLV®
2. EPO=—— KOl OQPO=
GLVO nU®
AIIOAEIEH
310 1010 OYNUO EYOVLIE:
EPO = y_ Qo (epboov x =cuve =0 )
X OLVO
X GOLVO ,
cCPO=—= (epocov y=nuw#0)

y TNHo
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Mze t Ponfeta v Tovtotitov (1) kot (2), Oa arodeiovpe 600 emmAiéov ypn-
OLEG TOVTOTNTEG,

3. 0O - 6O = 1
AIIOAEIZEH
Eivau
EQW = O CO® = oLve (epocov cuve = 0 ko nue = 0)
CLVO ®
Emopévac:

8(p0)G(P0):MM =1.
cLVD MNUO

2

t{ONO]
20 ®

4. cuvio = = —.
I+ep®

Kot 1

1+ ¢’

AIIOAEIEH
i) Atopodpe kat to. §Vo pédn g TovtdmTag Nl + covio =1

e oLV’ # 0 Kol EOVpE:

2 2
o  ovvie 1

2 1_ 2, . 1
> 5 — e w+l= S— <& ouv o= 5
CLV'® GLV'® GCLV'® oLV ® l+ep®
1

Apa GLV D = —.
I+ep’®

i) Av oty tawtomta e+ ocvvie =1 Bécovpe sV e =

1+ep’® ’

2
—=lonp’o=1- —one= scpoza .
I+ep°® I+ep’® I+ep’®

gyovpe: N’ o+

2
P ®

A ‘o= .
pa- MK 1+ep’m
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E®PAPMOI'EY

1" Av nuo =% ko 90° < 0 <1807, va. BpeBovv o1 drlot TpLyVOpETPIKOL

aprfpoi g yoviag o.

AYZH

And v tantéTTo. Np’e +ovvio =1 mpokdntel 6Tt LV =1-nu’w.
, 5 .
AVTIKOOIGTOVLLE TO Np® e 13 Ko éovpe:

, 5 25 169-25 144
ocovo=1-| —| =1-—= =—
13 169 169 169

Emeon 90° < <180°, eivan cuve < 0, ondte yovpe:

/144 12
oLV =—,|— =——
169 13

, , , nuo oLV
Ao TIC TONTOTNTEG TOPL. EPM = KOl GP® = ———, £YOVLLE:
GLV® o
el _12
_13 __ 3 __13__12
a(poa—_B 5 Kw ogo= 5 s
13 13
2" No amodeyOei 611
i) nu'o+ouvvie =1-2np*ocuvio i) nu*o-oovio=2np’n-1

i) Exovpe dt000ykd:
nelo+ovvio = (Mp’o)’ + (cuvio)?
= (p’o + ovvim)? — 2nplo - cuvio
=1-2np’m-ovv’e, (Eredq np’e+ovvio=1)
i) Exovpe dtadoyikd:
nu'o—oovvio = (Np’e)’ - (cuv’e)’
= (nr’o + cvvio)(u’on — cuvim)

=nu’o-ocuvie (Enedn nu’o+ovvio=1)

=np’o-(1-np'e)=2nw’o-1.
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A" OMAAAY

1. Av nux =§ Kol §< X <, vo Ppeite Toug GALOVS TPLYOVOUETPL-

KOVG aptOpovg ¢ yoviog x rad.

2. Av cuvx = —% KOl T<X < 3775, vo, Bpeite Tovg AAAOVE TPLY®VOLLE-

TpKovs ap1fpodc g yoviog x rad.

3. Av gpx = —73 Kol 3;“ <X <2m, va Bpeite T0ug AALOVS TPLY®VOLLE-

TPIKOVG aplfpovg g yoviog x rad.

25

4. Av oopx = = Kot 0<x< g, va. Bpeite TOVG AALOVG TPLY®VOLLE-

TpIKOVS ap1Bpodg g yoviag X rad.

3
5. Av cpx =-2 Kot 771 <X <27, Vo VTOAOYIGETE TNV TN NG TOPA-

oTOoTC 2MUXGLVX

l+cvvx
6. Na e€etdoete av vdpyovv THES TOV X Y10 TIC OTOlEC:
1) Na ioyvet cuyypoévag nux = 0 kot cuvx = 0.
11) Na woyvet ouyypovog nux = 1 kot covx = 1.
1i1) Na 1oy0€L 6uyYpOVOG NUX = % KOl GLVX = %

7. No amodeitete 011 To onueio M ( X, y) Tov emumédov pe X = 3ouvo Kot
y = 3nub etvar onpeia kdxhov O(0,0) kévrpov ko aktivag p = 3.

8. Av 1oy0el X = 200v0 ko y = 3nub , va deifete 11 9x” + 4y°=36.

9. Av etvar x = r qubovve , y = r nudnue kot z =r cuvl , va deiéete 01t
X+y+=1

10. Na amodeitete ot

. 1— .
i) NHa _ ZZovva i) suvia—np'a=2cuvia-1 -

1+ ocvva nuo
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11. Na anodeiéete Ot

... OLVX CLVX 2
i) + =

nuo +1+cmv9_ 2
1+ocvve nuo nuo l-mux  l+npx ovvx

12. No amodeitete ot

iy EQO+ oo epa

i) eo’a—nuia=cop’o-nuio.
c0B 1000 0P ) ep a—mu oo Mu

13. No amodeitete ot

OLVX X
L MM

=1NUX + GLVX ii)(l—cuvx)(1+ ! j:nux-s(px
VX

l-gpx 1-o0px

iii) ;znux-cwx iv) (L—nux]( —covxj=npx'covx.

EPX + OOX NUX OLVX

B OMAAAY

1. Av nux + ouvx = a , Vo VTOAOYIGETE (G GLVAPTNON TOV O TG TOPUCTEL-
OELG:

. o1 1
1) MuX-ouvvx i) —+

NUX OLVX
i) e@X +oex iV) nu’x +ovv’x.

2. Na amodeitete ot
i) nu'x +ovvix =1-2np*x-ovv’x i) Nu'x +ovv’x =1-3nu’x - cuv’x.

iii) H mapéotoon 2(nu’x +ovv®x) —3(mu'x + cuv'x) éyel tyn ave-
EapnTn TOL X , dNANIY Elvon oTadEP].

[+nux _\/l—nux _ S

3. Av —E<x<E
2 2 I-mpx Y 1+npx

Vo, omodeiEete 0Tt \/

5

J1+ovvx ++1-cvvx _l+mpx ovvx
Jl+ovvx —y/l1-ovvx  cuvx  l-npx

T , .
4. Av 0<x< L va omodeiete 0T
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3.3 ANAI'QI'H XTO 1° TETAPTHMOPIO

O VToAOYIGUOSC TOV TPIYOVOUETPIKGV aplfidv omowaconmote yoviag propet
va, yivel, 0mwg Ba 6odpe ot cvvEEw, pe T Pondeia TvaK®v Tov divouv Tovg
TPLY®OVOUETPIKOVG aptBove yoviwv and 0° péypt 90°.

Ag Bemprioovpe 000 YOVieg ® Kol ©' TOV 01 TEMKES TAEVPES TOVG TEUVOLV TOV
TpLry®vopeTpkd KukAo ota onpeic M kot M' avtiotoiymc.

I'ovieg avtifeteg y4 t
Av ot yoviec © kot o' etvon avtifetecg, B
onNiadn av ©'=-o , totE, OTOG Q-
VETOL 6TO SITAOVO G, To onueio M
Kot M” glvan GUUUETPIKG O TTPOG TOV
afova x'x. Emopéveg ta onueio avtd
&yovv TV 1010 TETUNEVT Ko ovTiDe-
TEC TETOYUEVEC.

‘Eyovtog vadyn tovg opiopods tov
TPLYOVOUETPIKOV 0PV, GuUTEPO- ¢
VOLLE OTL:

©)

oLV(—®) = CLV® nu(-o) =-—nuo
eQ(—m) = —epw op(—®) = —cpm

Anhodn:

Ou avtiBetes yorvieg £xovv To 010 cvvnuitove Kol avtifeTovg ToVg GAlovg
TPLYOVORETPLKOVS aptOpove.

[Na mapddetypa:

v 'Eyovpe:

nu(=30") =—nu30’) = —% cvv(-30") =cvv(307) =

3

20(-30') = ~ep(30") =~

o w5

op(=30") = —op(30°) = —/3

v Emiong, &yovpe:

my_ V2 sov[ ) ooy T2
L 7Y 4 4 2

ep| = |=—ept=—1 50| = |=—co= =—1
? 4 (p4 ¢ 4 (p4
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T'ovieg pe aBpowopa 180°

Av ot yoviec © kot ©' &govv abpot- YA
oua 180°, dnAadn av '=180" — w, ¢ B ;
10TE, OM®G QaiveTol 0TO OTAOVO
oynua, to onuete M kow M' eivan M’ (—xy P& e RS dF---- Mixy)
CUUUETPIKA ¢ TPOG TOV GEova y'y . 180w
Emopévog ta onueio avtd €xovv 3 .
™V 1010 TETOY UV Ko avTifeTeG Te- AN 0 A X
THNUEVES.
‘Exovtag vroéyn tovg opiopoig tov
TPLYOVOUETPIKOV 0plOUdV, GLUTE-
paivoupe OTL: =

(180" — ) =nuw cvv(180° — ) = —cvve

(180" —®) = —epw cp(180° — ) = —copm

Anhaodn:

O yovieg pe aBpowopa 180° £xouvv To idro nuitovo ko avtifeTovg TOVG
GLAOVG TPLYMVORETPIKOVG 0pLtOpovg.
INa Topdderypo:

v Emedn 150" =180"-30°, éyovpe:
Nrl50° =nu(180° —30°) =nu30° =%

3

ovvl50” =cvv(180° -30") = —cLvv30° = Y

3

e@l50° =e(180° —30") =—e30° = e

opl50° =op(180° —30°) =—-cp30° = -3

2
v Emedn ?TE:n—g, EYOULLIE:

nu(z—nj = nu(n—ﬁj = nuE = ?

3
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(2nj ( nj T 1
OLVV| — [=0LV| T—— |=—0CLV—=——
3 3 3 2

8@(%) = scp(n —~ E] = ot =—3

3 3
ol 2 ) ool 1o ) e oo o Y3
? 3 ? 3 (P3 3

I'ovieg mov dwapépovy kartda 180°

Av ot yovieg ® kot o' dtapépovv katd 180°
onAadn av ®'=180"+ w, to1E, 0TS POi-
VETOL GTO OIAAVO GYnLa, To onueio M kot
M' gifva GUUUETPIKA MG TPOG TNV apyN TV
aovov. Enopévac ta onueio avtd €xovv
avtifeteg TeTumuéveg Kot avtifeteg tetary-
HLEVEG,.

‘Exovtag vmoymn tovg opiopols Tmv Tptym-
VOLETPIKMV 0plOdV, GUUTEPAIVOVE OTL:

nu(180° + w) = muw cuv(180° + ®) = —cLvvm

(180" + m) = epm co(180° + ®) = cpw
Anhodn:
O yorvieg mov dwpépovy kotd 180° €yovv avrtifeto nuitovo kol cvvnpi-
TOVO, EVO £YOVV TNV 1010 EQUTTOUEVY) KU GUVEQATTOUEVT).

[Na mapdderypo:

v Eneion 210° =180 +30°, &yovpe:
nu210° =nu(80° +30") =—nmu30° = —%

J3

ovv210° =cvv(180° +30°) = —cvv30" = 5

3

£9210° = (180" +30°) =£¢30" ===

69210° = 5(180° +30°) = 5p30° =~/3
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4
v Emedn ?nzn+§, EYOULLE:

Av o1 yovieg o ka1 ©' £xovv aBpotoua
90°, niadn ®'=90" — o, tdte, OMOG
Qaivetal 6To dSimAavo oynua, To onpeio
M ko1 M' gtvo coppeTpicd og mpog ™
dryotdpo ™G Yyoviog Xéy.

Enopévog n tetunuévn tov kabevog
1600TOL [E TNV TETAYUEVN TOL GAAOV.
"Exovtag vdymn 1o0u¢ 0pioong tov Tpt-
YOVOUETPIKAOV 0PLOUL®V, GOUTEPAIVOL-
pe ot

3 3 3 2

(5o (g mei 3
oLV| — |=0oVLV| T+— |=—cLV—=——
3 3 3 2

w(“;):w(ngzwﬁzﬁ

ﬂu(ﬂr} =m{n+£] = npZ :_ﬁ

3
oo 2| o0[ 7 )=opT =T
N3 )7 TE)T% T
T'ovieg pe aOpowopa 90°

nu90° — ) =cvvo
€090 — ) = cpm

Anhodn,
Av 800 yovieg £xovv dOporopa 90°, TOTE TO NUITOVO TS MOG LGOVTAL IE TO
GUVNIITOVO TNG GAMG KoL 1] EQUATONEVT] TG MOG LOOVTAL IE TT) GUVEQU-

TTOPEVY TNG GAANC.

Mo mapddetypa, enedn 60° =90° —30°, €xovpue:

J3

nué60” =covv30’ = B

060" =ocp30" = V3 Ko

cuv60’ =nu30° =

660" =e@30" =

oLvv(90° —®) =nuo
cp(90° — ®) = epm

b

N | =

u|§‘
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XXOAIO

A6 to mponyodueve katarafaivovpe 61t dev ypetdletol va EYoVpE TIVOKES TPIYMVOUETPIKOV

aplOpdY OAOV TOV YOVIAV, 0AAG povo Tov yovidv arnd 07 uéypr 90°.

E®APMOI'EY

1" Aivetan 6T1 cLV36° =

1++/5
4

. Na vroroyiotovv o1 Tpry@vopeTpikoi opt0-

poi s yoviag 54°.

AYZH

Emedn 54° =90° —36°, &yovue
nus4” =covv36’ =

1+\/§

4

TOUEOVa PE THY TonTd T o+ cvv e =1 16)det

Nu’54° +oov’54° =1, omdre:

1+\/§J2 _,_6+25 _10-245

ouvi54 =1—-nu’s54 =1-
H 4 16 16

omoTE: O 10_2\/5
ocvvs4 :T

Emopévaog etva:

nus4d 1445 sos4 =TV V10-245

= Ko = =
ocvvs4’ \/10_2\/3 nus4’ 1++/5

2" No. vrohoyiotovv pe t Bordsio TG yoviag @ ol Tprymvopstpikoi apro-
1ol TOV YOVIOV:

a) 90" + o, B) 270" —» Kol v) 270" + ®

AYZH

i) Eneion 90° + ©=90" — (—®), £&yovue:

£p54° =

N0 + ®) =Mu(90° — (—®)) = cuv(—®) = GLV®.
Opoimg vroAoyilovton ot vwoéAomol TptywvopeTpikoi apBpol g ymviog
90" + o.
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ii) Emetdn 270" — 0 =180 + (90° — ®) , &yovpe:
NU270" —®) =mu80° + (90" — ®)) = Nnu90° —®) = —covve .
Oupoimg vroroyilovtor ot vrOAOITOL TpLrYy®VOpETPIKOl apBpol TG yoviog
270° — o.

iil) Enedn 270"+ @ =360"—90" + ®=360" + (00 —90"), &yovpe:
€270 + m) =ep(®—90") = —ep(90° — ®) = —cQ® .
Opoimg vroroyilovtar ot vdrowmot TprywvopeTpikol aptBuoi g yoviog
270° + .

A" OMAAAY
1. Na Bpeite tovg Tpryovopetpikods aptBpong g yoviog:
1) 1200° i) —2850°.

2. Na Bpeite Tovg TprymvopeTpikong aptfpode g yoviog

187n 21n

i) 5 rad i) Ve rad.
3. Xe kd0Oe tpiyovo ABI va amodeilete OtL:
i) nuUA=nuwB+T) i) cuvA+ocuvv(B+I')=0
iii) é—cmv T iv) GUVé— Bl
nu 5 > > nu >

cuv(—a)-cuv(180° +a)

4. No amAoToMoEeTE TNV TOPACTACT -
Nu(=a) M0 +a)

ep(n—x)-ocuv(2m+X)- 01)\/(97“ + xj

5. Na amodeitete ot =-1.

U137 +x)-cuv(—x)- G(p(2_;n — xj

6. Na deilete 6Tt €xel otabepn Tiun n mapdotoon:

np?(m—x) + ovv(n — x)ovv(2T — X) + 2Ny’ [g — Xj'
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B OMAAAY

1. No vroloyioete TNV TN NG TapAoTaonG:

Nu495° -cuvl20° + cuv495° - cuv(-1207)
ep(—120") + £p495° '

2. Na amodeitete OtL:

nu(5n+m)-60v(7n—m)-nu(52n—m)-cov(?+c0j
) =nu’o-1.

G(p(5n+m)'nu(7n—(o)~cuv(52n—mj-c(p(2n+(o
3. Av S(P[g - xj + scp(g + xj =5, Vo VTOAOYIGETE TNV T TNG TOPAGTO-
€ Z(E—xj+a 2[E+x)
"3 67"

eQ(T +X)
€QX + oQ(T+ X)

ong:

4. No amodeitete OtL:

0< <1.

EPQTHXEIX KATANOHXHX

1) X kofgmd amd TIC TOPUKAT® TEPTTAOGELS VO, KUKADGETE TO YPAppa,
A, av 0 wyvpLopog eivar ain0ng kot To ypappae W, av o wyvpropog
givan yevonc.

1. Av nue = 1, 161e voypeTIKd Oo givar cuve =0 .
2. Av ouvo = 0, 10t vVoypemTIKA Bar etvor nuw = 1.
3. Yrbpyet yovio o pe nuo + cove =2 .

4. T k60 yovia o 1oyder nuo =v1—ocvv’e

5. Nu*20° +nu’70° =1

6. ' kaBe x € R 1oy0er nu(x — ) = —nux

7. T ké0e x € R 1oyvel nu’x = nux’

b S i e g
o 8 d e g

8. Av cov[x—§]+npx:0, t01e MUXx =0

>
s

9. T kaBe x € R 1oyveL 00V(X—§)—ﬂu(§+xj=0
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Il. No avrictoryicete kaOEva amé ToVg TPLYOVONETPLKOVS apLOpovS
™G A  opddog pe Tov ico Tov and T B opdoa.

A" OMAAA B’ OMAAA

1 nwi20° A 3
3
2 GuV150° B —%
J3
4 A !
cvv300° _5
1
5 €210’ E P
3
6 5300° Z %
3
7 £p300° H %
8 6(210° C J3

III. X& koOgud amd TS TOPUKATO TEPITTAOGELS VO, EMAECETE TN 6WOTY Und-
vInon.

1. Av éva tpiyovo ABI givon opboymvio (A =90°) kot 01 1600KeEAES, TOTE:
A) nuw'B+nu’T=1, B) nu'B+ouvT=1 TI)ecpB=1.

2. Av éva tpiyovo ABI dev eivan opBoymvio tote:
A)ooww(B+T)=cuwA, B)nuB+T)=nuA, TI)epB+I)==¢c0A.
3. Av éva tpiyovo ABI dev eivan opBoymvio tote:

I A B+T A B+T" A
]ani, B) GUV[ ; J:GUVE’ F)S(p( 5 jzsq)?.

A) GUV[B;
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3.4 OI TPI'CRNOMETPIKEX YYNAPTHXEIX

Ileprodukéc ouvapTosis
— "Eotm 611 éva EP1-Umot T yovogpyetal LETaEL 000 Apavidv A Kot B ko
1N YPUPIKH TOPACTACT| TG OTOGTACTG TOV OO TO AUAVL A G GLUVAPTNHON
TOL YPOVOL PAIVETOL GTO TOPOUKAT® GYNLUO

[Mopatnpodue 611 kGe 15 Opo 10 EEPL-UTOT emavorapPéver Ty Ot akpt-
B kivnon. Avtd onpaivel 61t 6 oMo andotacm Ppioketor amd To Apdavi A
o€ KAmolo, YpovikN otiyun t, otV 1010 andotaon Ba PpickeTor Kot T ypOvVIK)

oty t+ 1% OPES KOl 6TNV 10100 0TOSTOOT PPLOKOTOV KoL TN YPOVIKT GTIYUN
1

t—1— opec.
> peg

Enopévag n cuvaptnon mov ekepdlet TV amdGTOoN TOV GEPL-UTOT OO TO Al-
pavi A, pe ) Pondeta Tov xpdvou t, Exet Tig 1016 TIHEG TIC YPOVIKES OTUYUEG t,
t+1% , t—l% . Aépe 611 1 suvaptnon avtn elvol TEPLOGIKY e TEPI0OO 1%
OPEC.

— 210 TOPOKATO GYNUO GOIVETOL 1] YPUPIKY| TAPACTAGT) TOV VYOLG LIS KO-
V1I0,G G CLVAPTNOT TOL YPOVOV t.

[Mapatnpodpe 6tL, 67010 VYOG £XEL T KOVVIO GE KATOLL YPOVIKT GTIYUN t, TO 1610
Vyog Ba Exet Ko T xpovikn oTiypn t+ 2 sec kot To 1310 VYog lye Kot T YPOVIKN
oty t — 2 sec.
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Aépe mdh 6t | cvvaptnon (Tov ekPpPAel To VYog TG kKovViag pe T Pordeta
TOL ¥POVOL t) elvor TEPLOSIKT e TEPT0DO 2 Sec.

levikotepa:
Mia cvvaptnon f pe medio opiopov to A Aéyeton TEPLOOGIKN, OTAV VILAPYEL
Tpaypatikog aplipog T>0 tétotog, dote yio kKabe X € A va oydet:

1) x+TeA, x-TeA
Kot

ii) f(x+T)=f(x-T)=1f(x)
O mpaypatikog apdpuog T Aéyeton epiodog g cuvaptong f.

TpryovopeTpikéc cuvapTNOES TPUYNROTIKOV UPLOP@V

Onog yvopilovpe, yo kdOe yovio ® vrapyel pion povo T Tov NUO, HE
-1 <nuw <1. 'Etot opileton po cuvdptnon pe v omoia kéOe yovia o avti-
otoyileton oto nuitovd ™g. Opoimg opilovton Kot ot GAAEG TPLYOVOUETPIKES
GLVOAPTNGELS YOVIDV.

[ToAAEG EQaPLOYEG OUMG TV TPIYMVOUETPIKMV GUVOPTNGEDY OEV TEPIEYOVV
Yovieg, aAAE TpoypaTIKOLS aplBpode, OTWC, T.Y. 0 TOTOG TNG OPLOVIKNG TOAG-
vioong f(t) =a - -nuot, ctov omoio ta o kot ® givon otabepéc Kot t eivar Evag
TPOYUOATIKOG 0pLOUOC TOV TOPIGTAVEL TO YPOVO.

[No to Adyo owtd opilovpe 6T GUVEYELD TPIYMVOUETPIKEG GUVAPTNGELS TPOLY-
LOTIKNG METAPANTAGC.

YUyKeEKPEVAL:

— H ovvépton pe v onola kéOe mpaypatikdg apOpudc x avriotoryiletol 610

nu (x rad) Aéyeton cvvapTnon nuitovo Kot cupfoAiletan pe nu.
Opilovpe dnAadn ot

nux =np(xrad)
Enedn nu(o+360°) =nu(o—360°) =nuo, yo kibe x € R Oa woydst:
(X +21) =np(x —21) =nux

Apa n cuvapTnoen Nuitovo givol TEPLOOIKI pe TEPiodo 2.
— Opoiwg opilovpe kot T cVVAPTNOEY GVVIRITOVO TOL GLUPOAILETAL LE GLV.
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OpiCovpe dnAadn ot
oovx = cuv(xrad).

K 11 ouvaptnon svvnpuitovo gival meprodikn pe mepiodo 2.

— H ovvaptnon gpamtopévn, mov cupforileton pe €@, opiletor og e&ng:
X

cLVX

Etvar pavepd 611 10 medio oplopon g GuVAPTNONG € EIVOL TO GUVOAO:

QX =

R,= {X|GUVX # O}
Emeion yio kébe x € R, ioyver
eQ(X + 1) = (X — ) = €QX,
1] GUVAPTION EQUATOREV EIVOL TEPLOOLKT IE TEPLOOO TT.

— H ovvaptnon ocvvepantopévn, mov cupforileton pe 6@, opileton og eENG:
oLVX

X

Etvot povepd 0Tt 10 medio opiopov g cuvaptnons 6 ivat To GOVOLo:

Rzz{xhpxiO}

Ko 1 ouvaptnon cvvepamtopévy givar meprodikn pe mepiodo .

oQX =

Merétn g svvaptnong f(x) = nux

Enedn n ovvapmon f(x) = nux eivon mepodikn pe mepiodo 2w, apkel vo
™ peletoovpe o€ éva didotnpo TAdToug 2m, m.y to [0,27]. ‘Exyovpe avapépet
UG OTL TO NEX givon 1) TETOyHEVN TOL onueiov M oto omoio 1 ek TAELPA
™m¢ yoviag xrad tépvel Tov TpryovopreTpikd kKukio. Emopévag apkel va e&e-
TACOVE MG METARAAAETOL 1) TETAYUEVT) TOV M, OTAV OWTO TEPLPEPETUL GTOV
TPLYOVOUETPIKO KUKAO Katd T BTk @opd, EeKvavTag omd To A.
[Mapatnpovpue ot

A
* Ortav 10 x petafarieror oamd to 0 péypt to s

g, 10 M xwveiton amd 10 A péxptto B. Apan T ___________ M’ '\
M

TETOYHEVT TOV AVEAVEL, TOV GNUALVEL OTLT| G-
vapton f(x) =nux etvor yvnoiog avovca o iy

0TO ST [0,%}.

Opoimg Bpiokovpe 6tL M cuvaptnon f(x) =
nux etvat:
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, . . T
— yvnoing edivovsa 6o drbdotnua {E,n
. . . 3n
— yvnoing edivovsa 6o dtdotTnua {n,?} Kot
, , . 3n
— yvnoimg av&ousa 6To S1AoTN L 7,27:
* H suvéptnon mapovcidlet
. T T
— HEYLOTO YO X = > T0 nug =1 xo

, 3n 3n
— eMIYLOTO Y10 x:?, 10 1””,[72—1.

Ta cvunepdopato avtd cuvoyilovior og e&ng:

T
X 0 = i

3r

21

2
nux O/'uély\o\

2
-1

endy.

7

0

[Na va kévovpe ™ Ypagikn TopdcTaoT TG GLVAPTNONG YPEWLONACTE Evav

nivaka Ty me. Katd ta yvootd govpe:

x | o L m| 3n St | 3m | Tn
4 2 | 4| " 4| 2| 2 | 2"
nux | 0 £=0,71 11071 0 |-0,71| -1 |-0,71| O
2

[Mapiotdvoupe pe onpeio Tov exmédov to (eVyn QVTE TOV AVTIGTOL®OV TILOV

KOl TO, EVOVOVUE e pio GuVET] YPOLUN.

"Etotl mpoxdntel  mopakdto ypopikn Topdcetact) TS CLVAPTNONG NUITOVO GTO

dwdotpa [0, 27
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Enedn n ovvaptmon f(x) = nux etvan meptodikn, pe mepiodo 27, 1 ypopiKn g
napdotact Exel TV 1010 poper ota dactnpata [2m, 4x], [4m, 67] KTA. koD
Kot oto owotipatae [—27,0],[—4n,—2n] KT\

‘Etot éyovpe v axdAovdn ypoaeikny mopdotacn g cuvaptnong nuitovo, M
omoio AEYETOL MUITOVOELONG KOPTOAN.

W -3n/2 _HW /2 r\3n/2/2n 5m/2 3Wn X
-of5
1.

-1.5

Téhog yvopilovpe 6Tl o1 avtibeteg yovieg Exovv avtibeta nuitova. Apa yio kd-
fe x € R wyder nu(—x) =-mpx. Avto onpaivet 0t n cvvdptnon f(x) = nux
€LVOIL TEPLTTY| KO EMOUEVAOG 1) YPAPIKT] TG TOPACTOOT £XEL KEVIPO CLUUETPIOG
mv apyn 0(0,0) Tov afovov.

Merétn ™6 svvaptnong f(x) = suvx

Emedn n ovuvaptnon f(x) = cuvx givar meplodikn pe mepiodo 2m, apkel vo
peletoovpe o€ €vo, ot TAGToVG 27T, Y. To [0, 27].
A6 TN HEAETN QWTH TPOKVITOVV TO. GUUTEPAGLATO TOV ETOUEVOV TIVOKOL:

X 0 i 3_n 21

1 1.0 1
OLVX
uéy.\A \skdx. 7 / uéy.

YVVTACCOLLE TOPA KATA T YVOOTE Kot TOV akOAovHo TTivaka TIL®V TS cuvap-
NoNG GVVNUiTOVO:

T
2
0

N a
|

4 — | —= | — | 2=

~a

oLVX 1 10,71 0 |-071| -1 |-0,71| 0 | 0,71 1
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"Etot pmopodpe vo 6ye010G0VLE TN YPOPIKT TOPACTACT TG Y = GUVX Y10
0<x<2m .

YA Y =ouvx 0<x<2m
1

3n sm

4 mn 4 : >
of m n - /3n7n 2n X
1 4 2 2 4

Emedn n ovuvapmon f(x) = cvvx givon meplodikn pe mepiodo 2m, 1 YpaPIKr g
nopdotact 6to R etvar 1 axdériovdn:

1 y = OUVX

—n/ "o g\n /% 2n 5711 3n 7n 4n

Téhog yvopilovpe 6TL o1 avtibeteg yovieg Exovv 1010 cuvnpitovo. Apa yio Kabe
x € R 1oyvel ocuv(—x) =cvVvX. Avtd onpaivel 6Tt N cuvaptnon f(x) = cuvx
etvar apTio Kot ETOUEVOG 1] YPOPIKT TNG TopAoTaoT £xeEl AEOVO GUUUETPIOG TOV
acova y'y.

Melrétn g svvaptinong f(x) = gpx

Eme1om n ouvaptnon f(x) = epx eivor meprodikn| pe mepiodo m, apket va
, . , . T T
LEAETNOOLLE GE £va SIAGTNHO TAATOVG T, TT.). TO [—E,E]
(To d1oTnpO Elval avolkTO, aPov 1 GuVAPTHoN £ dev opileTol oTa —g,g ).
Acvmobécoupe 0TL 1] TEMKT TAEVPA TG YwVviag X rad TEUVEL TOV TPLY®VOLLE-

TPIKO KUKAO 610 M ko v evbeia TV epantopévov oto onpeio E.
Onog &yovpe avopépeL 1 QX 1600VTAL [LE TNV TETAYUEVN TOL onueiov E.
Emopévag:

y
. , . , T T B
¢ Otov o x maipvel Tipég and - TPOC TO 5 oM
A'KO Al X

KIVELTOL GTOV TPIY®OVOUETPIKO KUKAO KaTd T BTk
eopd and to B' mpog 10 B, omdte M tETOYUEV TOV
onuetov E awédvet. Avtd onuaiver 6t n f(x) = epx

etvar yvnoiong avéovca 6o Sidopa (_E E].

2°2

@™
N\
m———>m
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p ; T , , ; ;
* Otav o X «tetvery 610 —5 omd HEYOADTEPEG TILEG 1) EQX KTEIVEL GTO —00.

I' avto Aépe 6TLm evbeio x = —g EIVOL KOTOKOPVPT GGOUTTOTY] TNG YPUOL-

KNG mapdotaons g f. Eniong 6tav o x «tetvery 610 g amO PIKPOTEPEG TLLES

, , Y . , n .
M €0x telvel 6t0 +oo. I owtd Aépe 0t ko 1 evbeio x =— elvar kKaTakdpven

UGVUTTOTI| TNG YPUPIKNG Tapdotaons g f.

XY

|

a1/
B
E
M
A’ A
[¢) X
BI

INa va kévovpe ™ ypaeikn mapdotacn g f(X)=e@x GLVTAGGOVLE, LE T
BonBeln TV TPIYOVOUETPIKOV TIVAK®OV 1| LE ETGTNHOVIKO KOUTLOVTEPAKL, EVOV
TivoKo TIHAOV TG

O . . O i T
2 3 4 6 4 3 2
epx | Aev | 7 \/5 \/§ Agv
opiCetan 3=-17 -1 3 ~0,6| 0 E 0,6/ 1 V3=17 opiCetan

211 GUVEYELD TOPLGTAVOLLE e oNpeia Tov emmédov Ta (evyn ovTd TV avTi-
OTOY®V TILOV KOL TO, EVOVOVUE L pio cvveyn ypouun. H ypaeum topdotaon
™G f(X)=epx Qoaiveral 610 TOPUKATO GYT|LLOL.

—3ITI il

Y4

0

N

y = &€@pX

\ Ko

2

B0
2

n
2

Etvar @avepd 011 ) ypapikn mapdotacn g f(x)=epx £xel kKEvipo cuppeTpiog
10 O, 0o (§ 3.3: ep(—X) = —e@x givar TEPLTTH GLVAPTNON).
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ITAPAAEITMATA
1° Na mapaotadei ypagikd n suvaptnon f(x)=3npux.
Ot Tyéc g ovvaptnong f(X)=3nux eivar TpoPavdg TpmAdcies and Tig ovti-
OTOLYEG TWES TNG GuVapTNoNG O(X)=nux. EEGALOL Kot | cvvapTnon avtr eivar
TePLOOIKN e mEPL0d0 27T, apov oY VEL:
f(x+2n) =3 -nu(x+2n) =3-nux =f(x) , yio kébe x € R.

kot f(x —2m) =3 -nu(x —21) =3-nux =f(x), yw «adex € R.
"Eyovtog voym ta ototyeio ovtd ko pe tn Ponbeia evog mivoka Tidv oyedid-
Covpe ) ypagikn mopdotacn g f(x)=3nux.

Y
T 3n 2n | Ty 3177
X 0 E T ? % y = 3nux Y = nux )
nux oO(1(0(-1|0 -2n -m 0O n\__72m 3nm an
qux | 0|3 ]0(|-3|0 \_?g‘

2° Na mapaotadei ypagued 1 oovaptnon f(x)=nu2x.

AYZH

Kabe tyn g ovvdpmong f(x)=nu2x enavarapfaveral, 6tav to 2x avEndel
KOTé 27, TOV oNpoivel 6T T avt Emavolappavetat, 0tav o X avénoet kot
n. Enopévag, n cuvéptnon f(x)=nu2x eivon meprodikn| pe mepiodo m. [pdypatt:
f(x+m) =nu2(x + 1) =Nnu(2x + 21) =nu2x =f(x), yo kibe x € R kot
f(x—m)=np2(x—m) =nu2x -2n) =nu2x =f(x), 70 Kabe x € R.
"Exovtog voym 1o otoryeio avtod Kot pe ) Porbeta evog mivaka TV, oxedid-
Covpe ) ypoagikn Tapdotoon g f(x)=nu2x.

T T 3n Y y =nu2x
X 0 - Z | | =m 1
=3m o /o 3n n
nu2x 0 1 0 -1 0 2 T 2 v

3° Na mopactadsel ypagkd n ovvaptnon f(x)=3nu2x.

AYZH

SOUE®VO. LE TO TPONYOVLEVE TOPOUSELYLLOTO 1] GUVAPTNOT AVTH EYEL LEYIOTO 3,
ehy1oto —3 Kot etvat TEPLodKN pe TePiodo m.
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"Evog mivakog Tiov g cuvaptmong f(x)=3nu2x sivar o e&nc:

x| 13| | YAy _ .
X 0| | = |— | = 3
4 |1 2| 4
x| 0 | 3|0 |-3]0 X
—ITI_HI Ogr_ll?ﬂn?ﬁ 2rr;
Me ) Borfeta Tov mivaka ovTod 2 42 4 2
oye01aloVpE TN YPAPIKY TOPE-
OTOON TNG GLVAPTNONG.
__________ P4 PR /A ¥

XXOAIO

Amd to mponyodueva mopadetypota yivetar @ovepd OTL GE o GUVAPTNON NG HLOPPONS
f(xX)=p nuox, 6mov p,»>0:
(1) To p xkaBopilel T péyrot Tun TG, TOL £ivarn fon Le p KoL TNV EAGYLOTH T TG, TOL
etvo fon pe —p.
(i1) To ® kaBopilet v mepiodo g cuvlpTnong mov etvar ton pe 2_7:
To 16100 cvpTEPEGHOTA 1IGYHOVY KO Y10l U0 GVVAPTNOT THG HOPPNS

f(x)=p ovvex, 6mov p,m>0

AZKHZEIZ

A" OMAAAY
1. No oyedlicete TIC YPopIKES TUPAGTAGELS TOV CLVAPTHCE®V, KABE popd
070 1010 GVLGTNIO AEOVMV
1) f(x)=2nux, g(x)=0,5-nux, hx)=-2-nmux, 0<x<27n
ii) f(x)=2ocvvx, g(x)=0,5-cvvx, h(x)=-2-cvvx, 0<x<2m
2. Xg évo UOTNHO 0EOVOV VoL GYEIBCETE TN YPOPIKT| TOPAGTAGCT THG CUVAPTNONG
f(X) =nuUxX Kot 6T GUVEYELD TIG YPAPIKES TOPAGTAGELS TMV GUVOPTNGEDV

g(x)=1+nux xar h(x)=-1+npux
3. No oyedidoete 610 1010 cHOTNHO AEOVOV TIS YPUPIKES TAPACTACELG TOV

OLVAPTNOEDV
f(x) =nux kot g(x)=nu3x, 0<x<2m.
4. Opoiwg TV GLUVaPTNCEDV
f(x)=cvvx Kk g(x)=cvv3x, 0<x<2m.

5.’Eoto 1 ovvapmon f(x) = 2- nu%. Mo givon  péyrotn Kot oo 1 G-

Yo TN TG cvuvaptnong avtc; [ow eivon ) mepiodog g ev Adym cv-
vaptong; No oyedldoete ) ypapikn topdotaon g f oe didotnpo TAd-
TOVG LOG TEPLOSOV.




82 KEPAAAIO 3°: TPIFQNOMETPIA

6. Opoiwg ywo ) cvvdptmon f(x) =2 -covg.

7. No o(ed140ETE TIC YPOPIKES TOPACTACELS TV GUVOPTIGEDV

i) f(x)=epx i) g(x)=1+¢e0px Kol i) h(x)=-1+epx
0710 010 cVoTNUA AEOVMV.

8. No LeletnoeTe Ko va TopacTNGETE Ypapikd T cuvdpton f(X) = ep2x.
9. No peletoeTe Kot Vo TpaoTHGETE YPaEIKa T cuvaptnon f(x)=ocox.

B OMAAAY

1. Na Bpeite 11¢ €EL0DOEIG TOV NUTOVOEWDDV KOUUTVADV:

i)
ii) N N7 B NI/ T 5T I N4 >

B
B
>
>

o

W

-y
A 23

E
>
>

2. H molippoto o o Ooddooia meployn meptypaQeTal Katd Tpocsyyion
pe I ovvéptnon y=3-nu %t , Omov y 10 Vyog g otdbung tov
VOAT®V GE HETPOL KOl t 0 YPOVOG GE DPEG.

i) No Bpeite TV VYOUETPIKT L0POPE aVAUEGH 6TV YNAOTEPT TANULL-
pida Kot T YoUMAOTEPN AUTOTY.
i) No kavete ) ypapikn Tapdotocn g cuvaptnong ywo 0 <t <12,
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3. 'Eva. mouyviol kpépetan pe éva glatiplo and To
Tofave kot améyel omd o matopa Im. Otov 0 tafawt
noyvidr avefoxatefaivel, o Hyog Tov amd TO
natoue o péTpo givon h :1+§00v3t, onov t

0 XPOVOC GE OEVTEPOAETTAL.
i) No vroloyicete Tn d10popa aVAUESH OTO é-

Y1GTO Kol 6TO EAAYLGTO VYOG, _1mr
ii) No Bpeite v mepiodo g Tahdvimong maTwpa }
iii) No kévete ) ypa@ikn Topdotact) TG cuvap-

mong Y 0 <t <2m.

4. H andotaon X TOL TGTOVIOD G PETPO OO TO
éval GKpOo TOL KLAIVOPOL TEPLYPAPETOL LIE TN GL-
vaptnon x(t) =0,1+0,1-nu3t, 6mov t o ypdvog e
deVTEPOLETTAL.
1) Na vtoAoyiceTe 1o TAATOG TG Kivon g TOV TLoTOVIOD.
i) No kavete ) ypapiky Tapdotoon g cuvaptnong v 0 <t < 2.
[Moteg oTrypég TOV YPOVIKOV 0TV dooTUATOG 1) amdoTacn ivan 0,15m;

3.5 BAXIKEX TPI'CRNOMETPIKEX EZEIXQYXEIX

H &gicoon nux=a

‘Eoto 611 Béhovpe va Moovpe v e&icmon nux = % Etvor @avepd ott
{ntape vo Ppovpe TIC TETUNIEVES TOV ONUEIOV TOUNG TNG KOAUTOANG Y = NUX Kot
™mg evbeiog y = %

YA
1
/\
7 N ol INTT : : >
- n 5m 2n V
6 6 y=npx

Zntépe dnhoon exetva . x € R, y1o ta omoia n ovuvéptnon f(x) =nux moaip-
1
VEL TNV TN 5 Emeon n ouvaptmon avtn etvor Teptodikn pe nepiodo 21, yio

va, Bpodue ta nrovpeva X, Tov etvar ancipa o TANBog (PA. oynua), apket va
Bpovpe 660 and avTd VIAPYOLY GE EVOL OLAGTN IO TAATOVS 27T Kot o€ KabEva va
TPocHEGOVLE TO K - 27, OTOV K 0KEPALOG.
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Me ™ Ponfeia Tov TprymvopeTpikod kvkAov PBpickovpe 6Tt ot Avoelg g &i-

1 , , T YY1 o ,
oOONG MUX = 5 oto ootnua [0, 2x], etvor ot 5 Kot m—— :?, vl

6
ool
ny 5 nu 6 o
Emopévac 1o ohvoro tmv Moewv g e&lowong YA
1
nux = 1 dtvetat amd Tovg THTOVG \J 2 M
2 S 5n/6 -
X
X=2KTE+% 0O il A >
i, KeZ \J
X =2Km+ o
6

levikdtepa, av O eivor pio Ao g e&lomong nux = a, av dnNAadn woyveL
Nuob = a, to1E 01 Woelg g e&icmaong divovTal 0md TOVG TOTOVG:

X =2kn+0
f] 5 KGZ
X =2Kkn+(m—0)

HHAPAAEITMATA

1° Na Mo0ei n e€icmwon Nux =— ?
AYZH

o1 3 m J3 , , ,
Eneon nug =7 woyveL N 3 R Enopévamc n egicmon ypdeetat
NUX =M u[—gj, ondTe 01 MHGELS TNG OIVOVTOL OO TOLG TUTTOVG:
I
X =2KT——
3

0 ,KeZ

e
X=2KTE+TE+§

2° Na M0l 1) &icoon np (Zx +%j =

AYZH

Enedn n u% =

N |-

. T T .
, €YOLUE np(2x+zj=npg , OTOTE

N | —
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2%+ % =2k + =
4

n ' KeZ

2x+ X =2kn+n— L
4 6

[oyver dpog

2x+E:21<1r+z<:>2xz21<1t+£—£<:>X=KTE—l
Ko 4 6 6 4 o

2x+£=21<n+ n—E ©2X=2KTE+TC—E—E©X=KTC+7—TE
4 6 6 4 24

Apa o1 Moelg g e€lomong divovtal amd Tovg THTOVG

T
X =KT——
24

M v KeZ
X=KT+—

H &eficwon ovvx = a
Me avéioyeg okEYELS, OTMS TPONYOLUEVOS, EPYALOHAOTE Yo VO ADGOVLE

Ty TV €El6OON CLVX = %

Me ™ Ponfeta Tov TprymvopeTpikod kvkiov Bpickovpe 6Tl ot Aoelg g e&i-

1 , , T T ,
0MONG GLVX =— o710 ddotnua [—m, 7] elvar ot — Kot ——, Yot
2 ’ 3 3

T ( nj 1
cLV—=0cVLV| —— |=—.
3 3 2

Emopévac 1o ohvoro tmv Moewv g e€icwong

1 , , 7
OLVX = 5 dtveton oo TOVG THTTOVG / (M
T
X =2KT+— ; X
3 Q

n , KeEZ

™~
Wi wid
NI—
p

T
X =2KT——
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Ievikodtepa, av 0 etvar pio Avon g eiowon cuvx = a, av dniadn 1oyvel
ovvl = a, TOTE 01 MWGELS TG £EI0MONG ALTNG divovTotl amd TOVG TOTOVG

X=2xkn+0
| KeZ
X=2kt—0

HHAPAAEITMATA

V2

1° Na M0sgi n e&icoon cuvX = -
, yis 2, T , , ,
Emedn GUVZ =5 EYOVLE CLVX = GUVZ, ondte o1 Woelg g e&iomong

avTig 6tvovtal amrd ToVg THTOVG:

x:21<n+E
4

 keZ
X:21<7t—E
4

2° Na 0gi n &icowon oov2x =—

2
, T \/5 , T \/5 , 5w \/5
Ened) oov—=—, 1oydel cLV| T—— |=—— Mlad) CLV—=———.
6 2 6 2 6 2
, , 5 ,
Eyoupe emopévag cuv2x = csuv?, omote
2x = 21+ 2% X = x4 2%
6 12
! , KEZ N 16odvvapa | , KeZ

2X:21<7t—5—7-c X:1<7t—5—7t
6 12
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H &€icoon epx = a

‘Eoto n e&lowon scpx=\/§ . Onog
yvopilovpe 1 ocvvdptnon e eivor me-
prodikn pe mepiodo m. Emopévac, yo va
Moovpe Vv e&icmon, apkel vo Ppovpe
TIG AOGELG NG GE €Vl OLACTNLO TAATOVG

)
B 2

CURIETTTT

T .

T, T.Y. T0 | ——,— | Ko vo TIpochicovle
22

0€ OVTEC TO KM, KEZ .

Onwg eaiveror OUmg Kot 6T0 oYU, o povo Avon g e&icmong epx = J3
. . , , . e , L
vapyet 6to dtdotnua avtd. H Avon avt ivorn 3 Yot a(pg =3

Emopévag ot Moeig g elowong epx = V3 eivar x =k + g, KeZ.

levikdtepa, av O eivor pa Avom g e&lomong epx = a, ov OnNAadn oydel
epx = eb, T0TE 01 AoElg TG elomong avTig eivat:

X=kn+0, keZ

O 1d10¢ TOMOC Moewv 1oyveL Kot yio TV e&lomon Gex = a.

HAPAAEITMATA
1° Na ho0si i) e&icwon gpx =—1

AYZH

, W , T , , T
Emeon e(pz =1, oyvel 8@(—2] =—1. 'Eyxovpe emopévog epx = scp(——j,
ondte 4

X =K — E, KeZ

2° Na WOzi 1 eEicoon oox =/3

Emedn G(p% =3, EYOVE COX = G(pg, ondte o1 Aoelg g e&icmong sivat

T
X:KTC-Fg, KeZ
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A" OMAAAX
1. Na Moete T1g e€lomoelg

1) nux =0 i) nux = v2 iii) covx =0 V) cLvx = 72
2. Na Moete T1¢ e£16M0ELS
1) nux:—% i) nux=-1  iii) cuvx=—72 iv) covx =—1

3. Na Moete T1¢ e£10M0ELS

i) epx =0 i) epx = ? i) opx =1 iv) opx =+/3

4. No Woete T1g eEl0D0ELS

. V3 y V3
1) €Qx = Y i) opx = Y

5. Na Moete 116 e£16M0ELS
1) (l—nux)(Znux—\/g) =0 1) (2nux+\/§)(l—6uvx) =0
6. No Aoete 116 1600ELS
i) (/3 +e9x)(1-cpx) =0 i) (2ovvx +1)(e@’x —3)opx =0
7. XpNOUYOTOIOVTOS TPIYOVOUETPIKOVG TIVOKEG 1] EMGTNHOVIKO KOUTIOVTE-

PAKL VoL WOGETE TIG EEI0MGELG
1) nux =0,951 1) cuvx =-0,809 1) epx = 28,636
8. Na Moete 116 £16M0ELS >
i) 2-qu3x =3 ii) Gw%,l:o iii) 38@7"_\520
9. Na Moete 116 e£10M0ELS
1) nu(x+§j:—1 1) 260V(3X—§j=1 iii) g(p(%—ij:\/g
10. Na Moete T1¢ e£lomoels
) 2np’o+nuo—1=0
il) 2cuv’x +3cvvx —2=0 iii) 3ep’t =3+ 2\/58(pt
11. Na Avoete T1g e€lohoelg
Dnu’x +5cuvix =4 il) epx-o@2x =1

12. No Bpeite yio moteg TWES TOL X, KOOEUIA 0o TIG ENOUEVEG GUVOPTNOELG
EYEL TN HEYLOT KO Y100 TOLES TNV EAGYIOTN TN TNG:

i)f(x):3-nu[x—gj, 0<x<2m, ii)g(x)=7-cn)v(x—g], 0<x<2m,
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13. O unviaiieg ToANcELg VOGS EMOYLOKOD TPOIOVTOG (G€ YIAAOES KOMULATLO)

, . . , , nt
dtvovton katd mpocéyyon omd Tov Tomo S=75+50-n “Z’ omov t 0

¥POVOC o€ Unveg Ko pe t = 1 va avtiotoryel otov lavovdpro.

1) Na Bpeite morovg unveg ot tmAinoeig tavouy ti¢ 100000 koppdrio.

i) Na Bpeite mowo punve £xovpe to peyaldtepo apldpd ToAcEDV Kot
nooeg tvar aTEG.

B OMAAAY
1. No Aoete T1¢ e€lomoelg

i) nux+cov(%—x)20 ii) 8([)2X—G(|)(§+3X):0
2. Na Moete 116 e51000¢€1g {

1) €px -Mux +1=npx +eex i) ——2-epx =4

GLV X
3. Na Bpeite 116 Moeig g eélowong epx =1 oto didotnua (3m,4m).

* 4. No Aoete v elowon 1+ovvx=nux oto didotnpa [0,27).

5. Na Moete v e€lowon: €px = G(p(g + x] oto ddotnpa [0, 27).

3.6 TPIF'RNOMETPIKOI APIOMOI AOPOIXMATOX I'RNIQN

Xuvvnpitovo a0poicpatog Kot S10popac yOVIOV

Ag Bewpnoovpe 000 Ywvieg a, B mOV 01 TEMKEG TOVG TAEVPES TEUVOLV TOV
TPLYOVOUETPIKO KUKAO ota onpeic M, M, avtiotoiymg (Zy. 1).

‘Eotm emmAéov ko yovio, o — B, mov 1 TEAMKN TS TAELPA TEUVEL TOV TPL-
YOVOUETPIKO KUKAO oT0 onueio M. (Zy. 2).

VA M, (GuvB, Nup) YA
M, (ouva, nua) M(ouv(a-B), nu(a-B))

a

X N\
A(1,0) 0 A(1,0)

i a-p
0]

Y X

>x. (1) >x. (2)



90 KEPAAAIO 3°: TPIFQNOMETPIA

Onwg eivon yvootd, ta onueta M,,M, , A xar M éyovv cuvtetoypéveg:

10 M,: tetpnuévn ovva KO TETAYHEVN nuo
10 M,: tetpnuévn ouvf KO TETAYHEVN nup
T0A:  TETUNUEVN | KO TETAYHEVN 0

0 M:  tetunuévn oovv(a—f) Ko TeTaypévn nu(o —p)
Enedn Mz(A)M1 =AOM = o — B, Oa etvar ko (M,M,) =(AM). Apa:
(M,M,)* =(AM)’
AV TOpOL YPNCLOTOMCOVLE TO YVOGTO HOG TOTO:
(P1P2) = \/(Xz - X1)2 + (Y2 - }'1)2 5

mov divel v amdotaon dvo onpeiov P (x,,y,) ka P,(X,,y,), €xovue:
(M;M,)* = (ovva —ouvp)’ + (nua. —nup)’
=ovv’a+oLuv’p —2cuvacuvp + o+ Mu’P — 2nuomup
=2-2(cvovacuvp+nuanup) kot

o (AM)* =[ovv(a—B)-I1] +[Mp(a—p)- 0T
=ouv’(a—PB)+1-2cvv(a—B) +nu’ (o —P)
=2-2cvv(o—p).

‘Etoin oyéon (M,M,)’ =(AM)* ypaoetot
2 -2(ocvvacvuvp +nuonup) =2 -2cvv(a —p)

n cvvacLV +nuonpp = ocvv(o —P)
Emopévag:
ouv(a—f) = cuvacvvp + nuanup ()
H 16610, auti], mov amodeifape yia yovieg a, P pe 0<B <o <360°, woydet

KOl Y10l OTO1EGONTOTE YWViES a, P.
Av 6TV TOPUTAVO 16OTNTO OVTIKATAGTIGOVLE TO B e TO —f Eyovpe:

ovv(a - (-PB)) = suvacvv(-f) + nuonu(—p) = cvvacovv —nuonuf
Emopévag:

cuv(a +p) = cuvacov —nuanuf (2)
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Me ) Borfeta tov tomv (1) Kot (2) propovpe vo vToAoYiGovLE TO GuvnuiTo-
VO OPIGHEVOV YOVIDV, YOPIG VoL YPTCLLOTOGOVUE TPLYMVOUETPIKOVG TIVOKEG
N VIOAOYIOTIKEG pnyoveS. [ Tapddetypa, £xovpe:

e ocuvvl5 =cuvv(45 —30") =ocvv45 oLv30° + Nua5 nu30°

ffflf(\ﬁl)
2222 4

e ovv7/5 =ocuv(45 +30°) =ocvv45 ovv30° —Mud5 Mu30°

VB V71 WA

2 2 2 2 4

Hpitovo a0poiocpatog Kon o10Qopas yovi®OV
Me 1 Borfsia Tov tomov (1), mov Pprkape Tponyovpéves, Bo vroroyicov-
LLE TOPO TO NUITOVO TOL ABPOIGHATOC VO YOVIOV.

, T T .
Engiom GUV(E - xj =MNUX Kot nu(a — Xj = GOULVX, £(OVLE:

nua+p)= GUV(%—(OHB)) = oLV (g— j —Bj

= GUV(% - ocjcn)vB + np(g — ajnuB =nuoacvvp+ covvanup

Emopévag:

Nu(a-+p) = nuacvvp + covanup 3)
Av 6TV TOPUTAVO 1GOTNTO OVTIKATAGTNGOVUE TO B ue —ff Bpiokovpe Tt
(e — B) = nuacuvp - covanpp @

20UV LE TOVG TOTOVS AVTOVS Y10 TOPAELY 0L, EXOVLE:

e NulS =nu45 -30") =nu45 covv30’ —ocovv45 Mu30°
N2 3 V21 2B

2 2 2 2 4

o  NuU75 =nu(45 +30°) =nu45cuv3i0’ +cov45'Mu30°

_\/—£ V2 1 V2(3+))
4

2 2
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Egontopévn aBpoicpatog kor S100opds yoviav

Me t Ponfeta Tov Tponyodpevmv TOT®V B0 VTOAOYIGOVLE TV EQATTOUEN
t0V afpoicpatog atP dvo yoviwv a, B, av yvopilovpe v gpomtopévn kabe-
Tiloiel

Onwc Epove, yia vo opilovtat ot: ep(a+P), epa kol PP, mpémet

ocuv(a+P)#0, cova #0 kot cuVP #0. Mg mv npoiimdbeon oty Exovpe:

Awupovpe pe
owvacuvf # 0

nu(e+B) _ npoovvp +ovvanup
ovv(a+p) ovvacuvp—nuonup

nuoacvv N cuvonup
_ ovvaocLvp  cvvacLvp  eQa+EPP

~ cuvacvvp ~ muonpp  1-eqoepP
cuvacLuvp  cGuvacLVf

ep(a+P) =

Emopévog éyovpe:
epa + &P (5)

@)= R

Av Thpa 6TV TOPATAVE 1GOTNTO AVTIKOTOGTICOVIE TO B He T0 —f, Ppiokovpie
ot
)= epa — e (6)

ep(a
o 1+ epoepp

Télog, pe avdioyo TpOTO AmOSEKVOETOL OTL:

_ogacef-1 (7 _py_ 990cpB+1 (8)
op(a+B) P wp— op(a—f) P p—

2OUPOVO LE TOVE TOPATAVE® TOTTOVG Y10l TOPASELYLLCL, EXOVLLE:
|3

ep45 —ep30° 3 3-+3

1+ep45°ep30° L+ 3 3+43

o g0l5 =¢gp(45 -30") =

B-V3)B-3) 12-63
C3+B)3-B) 6 =243



3.6 TPITONOMETPIKOI APIOMOI AOPOIZMATOL TONION 93

J3
045 +8030° T3 3443
o  cp75 =ep(45 +30") = - - = =
1-epd5'eg30" V3 33
3

CB+B)B+B) 124643
T 3-3)B+3) 6 “2443

HAPAAEITMATA - EGAPMOI'EY

3 3n 12 3n
1°9Av nuoo=—=, pg —<a <27 Kou cvov=——, pne T<P<—, vo
MHO ==, P = n B=-13 » <=
VTOLOYLGTOVV 01 TPLYMVONETPLKOL op1Bpoi Tov a+f.

AYZH

Enedn nu(a+B) =nuacvvptovvanuf kot cuv(a + ) = cuvacuv —nuoanup
apKEl VoL VTTOAOYIGOVLE TO GUVE, KoL TO NUP.
"Eyovpe howmov:

2 2 9 16 , 16 4 . 3m
cova=l-nmua=l-—=—, 0MOTE CLVO=,[— =—, POV — <O <27 KOl
25 25 2

25 5
144 25 B 5 , 3
B=1-covP=1-—=""1 onoTE =—]|—=-—, Qo) m<B<—
P =l-oov =l = 160 B ="\Te0 = 130 49OV m<p<

Emopévag

wern( S5
eon- SIS
OmoTE:

R S

2° Na amodery0ei 6ti: nu(o+p)-nu(a—B) =np’a—np’p

nu(a+p)np(a —p) = (Muacvvp + suvanup)(npoacvvp — cuvanup)
=npacuv’B - cuvianu’p = nulal-np’p) - L-nua)nu’p
=nu’a—npfoanu’p—nu’p+nulonu’B =nuia —nu’
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3° Na M0zi n e€icwon: 2cvuvx =n u(x + Ej

6
AYZH

T T T
26VVX = nu(x + gj & 20LVVX = T“JXGUVE + GUVXT”JE

3 1
& 26LVVX = 7nux + EGUVX

< 4ovvX = \/§n UX + GLVX

< 3o0LVX = \@n ux
& epX = J3 [apov cuvx + 0]

S ePpX=¢ kil
¢ (P3
<:>X=K7'C+g, KeZ

4° No amodery0ei 0T o€ kaOe pn opOBoydVIO TPiywvo ABI 10y veL:

QA + @B + g0l = epAcpBepI’

AoV 10 Tpiywvo dev givar opboymvio, opilovtar ot €pA, 9B, ol Eneion
emmiéov A+B=n—-T=# g, opiletarn ep(A + B) kot yovpe dradoykd:
ep(A+B)=¢ep(n—-TI)

EPA+epB
1-epAcpB

—e@l’

QA + B = —e0l" + epAepBeol’

ePA + B + el = epAepBeol
5% Oempovpe Evav ayyo amé Tov 0oio S1EPYOVTUL TPIX EVAALAGTOPEVA PED-
pato TG 010G KUKMKNG ouyvotTnTag 0 pe otiypmaisg evraoceg I, =nuot,
L =nmp ((ot + ?—;) koI, = nu((ot + %E) Na amoderyfei 6T | 0MKkn} évTaon

I[=1+1,+1, Tov pedparog mov diépyeTan amd Tov aymyo eivor pnodév.
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Etvon Iznucot+np(wt+%n) +T]H((Dt+4—::)

21 2n 47 47
=nuot + m,w)tcsov? + covmtnu? + numtcmv? + cmvoatnp?

=nuot +numt(—3+ GUV@{?] +nuwt(—%] + cuvmt(—ﬁJ

2

znuwt—%npmt—%numt =0

AZKHZEIZ

A" OMAAAY
1. Na vroloyicete, ympic T ¥pNON VIOAOYIGTMOV TEERNG, TV TIUN TOV TOPOCTA-
GEMV:
- Y T Y T oA
I) cLv—oVV——Nu—NU— i) ovvl70°cuVv50° +nul70° NMusS0°
) ovvS oLy —fuE iy ) nul70'nu
. Tn T T s
iii 110°nu70° —ovvl10°cLuv70° V) CLV—GLV—+NU-—NU-—
) Nul10°np cuvl10’cov ) D T U

2. No ypayete o€ amlovoTepn LOPPT| TIG TUPUCTAGELS:
i) cuv3xoLv(-2x)—Nu3xnu(-2x) i) GUV(X 3 g)GUVX + nu(x + %)n px
3. Na amodei&ete ot
i)cov(x + E) + oLV (X - E): J2cuvx i) cuv? (x— E)— cuv’ ( s ) =2NUXCLVX
4 4 4 4

4. No vroloyioete, yopig ) ¥pioN VTOAOYIGTAOV TGEMNG, TV T TMV TOPICTE-

OEMV:
i) np”—n (mv4—7r — oLV 17_nn“4_n i) Mu70°cvv20’ +cuv70"Mu20°
18 9 18 9
i) “*12_ 4 V) ©pl65 +eplS
m_ = 1—epl65° el 5°
l+ep—ep—
1%
5. Na ypdyete o amlovoTtepn LOPON TIG TOPUGTACELS:
1) Mu2xcLVX +cLV2XNUX i) ‘r]p_(x + g)cuvx - cuv(x + %)nux
iii) EQX —e@2x. 8q)(£+2xj+8q)(£—x)
1+ epxep2x iv) 3 6

1— scp(g + 2)(}8(')(% — xj
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6. Na amodeitete otu:
i) nu(HEjmu(x—Ej =nhx
3 3
i) (npo+ovva)(MpP +ovvp) =nu(a +B) + covv(a —B)

7. No vmoloyicete, yopig T (pron VIOAOYIGTMV TGEMNG, TOVG TPLYOVOLLE-
Tp1KovS ap1Bpovg v 105° kot 195°.

8. Na amodeitete ot

i) scpa+8(p[3:4nu(a+ﬁ) i) c(pot+c(pB=4n“(a+B)

cuvacvvf nuoanpp
9. Na amodeitete 0T Y10 TIG YoVieS ., B

TOL OTAAVOD GYNUATOG IGYVEL:

. 63

) nu(o+B)=— 1
65 ¢ 3 -

. 16

| =—

) cuvv(a+B) T a B

3
10. No vmohoyicete TOVG TPIY®VOUETPIKOVS ap1BLovS TG Yoviag o+, ov:

: 3 5 T T

| a=-—, cuVp=——, O<a<— Ko —<PB<m
) muo=< B=—13 5 > <B

. 3 4 3n 3n

] vvoL =——, =——, n<o<— Kol —<B<2n
) o 5> MHB=—5 5 - <B

11. Na Moete 116 e€lodoeig:
i) nux:cov[x-kgj i) 8(px+8(p(%+xj=—2

i) ep(x—a)=—2 av epa=-3

B OMAAAY

ne-Pp)  mu@B-y) | mer-o)

1. No anodeilete ot
ocuvvacLVf cvvBovvy cuvycLva

2. Av cuv(a+B) =0, vo amodei&ete 0T nu(a + 2B) = nua

3. Av gpa =-3, va Moete 610 [0,271] TV €&iomon: nu(x — o) = —2nu(x + o)

4. Av a+B= Z VoL 0modeiEeTe OTL: (1+ eqa)(1+epP) =2
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5. Av 610 duthovo oynuo etvanr AT =3- AA , va amodeilete Ot

2epB
3+ep’B’

1) cpm= 6mov B = ABI' r

ii) H BA givou dryotopoc g yoviog B, av B = 60°

A

Al B
neA+npB-T)
cuv(B-T)

6. Av o¢g éva Tpiyovo ABI 1oy0et =¢gpB, va amodeilete

r T r
OTL A= 5 Kot avTioTpOOOG.

*7. Na amooeitete 6t og kb tpiywvo ABI 1oyvet:

i) 6pAcEB+eBal +6olopA =1, i) 2 V2 OW _5
nuBnul’  muImpA  nuAnuB

T

8. Na Avbel 610 didotua [0,1] n e&icwon: 8(p(%+X) - S(p( 7 x) =23

1 1 , 2
*9, Av 0<x,y,z< g LE eQX = % EQy = B KOl €@z = o va omodei&ete Ot

X+y+z="
yrETy

3.7 TPI'RNOMETPIKOI APIOMOI THX I'RNTAX 2a

Ot 1Omot o exPPALOVY TOVG TPIYMVOUETPIKOVG 0ptLOVS TG YoViag 20, ¢
GLVAPTNOT TOV TPLYOVOUETPIKAV 0plO®V TNG YoViog o, eival E101KEC TEPITT®-
GELS TOV TOT®V TNG TPONYOVUEVIC TAPUYPAPOV. LVYKEKPUEVA, OV GTOVG TV-
movg Tov Nu(o+f), TV cuv(a+P) Kt Mg eP(a+ ) OVIIKOTAGTICOVUE
70 B L€ TO O, £XOVLE:

e nup2o =nu(o+o)=NUocLVE + GLVAN UL = 21|LAGVVA

Emopévac: np2a = 2nuoacvvo (1)

e ovv2o =ocvv(a+a)=cVVasuva — Nuan o = covia—nua

=ovv’ia—(1-ovvia) = 2cuvia—1

Eniong cuv2a =ovvia— nuzoc =(- npzoc) — mfot =1- 211H2a
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Emopévag:
)
o 5020 - EQOL+EQQL _ 28(p(z,
l-cpacpo l—epa
Emopévac:
A3)

Am6 Tovg TOMOVG (2) UTOPOVLE VO VTOAOYIGOVLE TOVG TPLYOVOUETPIKOVG
ap1Bpovg g yoviag a, av yvopilovpe to cuv2a. [pdypoart, £xovpe:

e  ouvv2a=2ouvVia—1<1+ovv2a =2cuvvia < cuvia = 1+c+2a
2 2 2 1-ocvv2a
e ouvvV2a=l-2nuae2nua=1-cuov2a < nu OL:T
1-ocvv2a

eo®ol = nwo 5 1l-ovv2a

cuvia l+ovv2a 1+cvv2a

2

Emopévag:

(6)
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Me ) Bonbeta TV Topandve THT®V UITOPOVLE VO VTOAOYIGOVIE TOVG TPLY®-
VOUETPIKOVG aplOLONG TOV HIGOV G YOVIRS, oV YV@PILOVUE TOVG TPLY®VOLLE-
TPIKOVG aplBpovg e yoviag avtc. ['a Tapdadetypa ot tpryovopeTpikol optd-

45°
pot g yoviag 22,5 = B vroAoyilovton og e&ng:

T T
nu222,5°=1_c’§"45= 2 _2-\2

2 —
= , omdte mu22,5° :T
2

J2
o 1+—
GUV222,5021+0\2)V45 Ty 242 N, ;\E

= , omdte ovv22,5 =

2+\/§

2-2

Enopévog €922,5° = Z;ﬁ -2-1 «xu (22,5 = J2 41
2

2+

HAPAAEITMATA - EPAPMOT'EY

1° Na amoderyOei ot
i) nu3a =3npo—4npia i) cuv3a = 4ovvia — 3ovva
CED
‘Eyovpe:
i) nu3a = nua+a)=nu2acvva + cov2anuo
= 2nuacvvia + (1-2npa)nuo
=2mua(l-np’o) +(1-2np’a)npa
= 2npa - 2o+ nua - 2np'a = 3npo —4nplo
i) ouvda =cvv(2a+a)=cvv2acvvo —Nu2anuo
= (2ovvia —1)ovva —2nplacvva
=(2ouvv’a —1)ouva - 2(1 - Guv’a)suva

= 2cVv o — cuva — 26uva + 2ouvia = dovvia —3ouva

2° Na omodeicete 0L Yo kG0 yovia o pe ovva # 0 woyvet:

2epa
1+e¢’a.

1-g¢al
1+ &g’

i) nu2a = i) ouv2a =
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Av cuva # 0, &ovpe:
2 nMuacouva
i 2:-muascovva T ouvia 2-£00,
|) n“za:z-nuagovaz 5 — = 2CTUV o - — .
cuviatmpa by Mpa l+ep a
cuv’a  cuvia

cuovia  mpla
oLV -NKA _ suv’a  cuvia _ l-e9’a
cuvia+nula  ovvia . o 1+epia
cuv’a  cuvia

) suv20 = cuvio - nwa =

3° Av gp20. = % Ko g< o <, vo ppedei n sgo.

AYZH

Ao tov TOmo (3) éyoupe:

3 = 2'8(p(§ & 8epa=3-3-c¢’a
4 l1-gp°a
& 3ep o +8epa—3=0
o o= 2 é 10 [apod A=100]

1 .
<:>8(p(l=§ n epa=-3

. . , . . , T
Amé Tig Tipég TG epa Tov Ppnkape dekt givar povo n =3, apod 5 <O<T.

_1-np2x

4° Na amoderyei 61 €0 (E —~ xj =
4 1+nu2x

., 9 l1-ocuvv2a
Enedn ep oo = —— , €yovpe:
1+ ovv2a

T
1—00\/(—2)()
2 T _ 2 _1-mpu2x , T 3
£Q| ——X |= =1 o aQoly oLV 2 2X |=np2x
1+GUV(;—2XJ FTpex
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X
5° Na M0z  eiocmon: 2 —mu’x =2c0v* >
Youpova e tov Tomo (5) Exovpe:
2 —nu’x=2-cuv’> % & 2-mu’x =1+c6Vvx

& 2—(1-ovv’x) =1+0cVLVX
& 6LV’X —oLvx =0
< ovvx(ovvx —1)=0

< ovvx=0 1 ovvx=1
<:>x:21<7tig N x=2kn, «xeZ

6° Na ek@pacOsi To 8-cuv'a (MG GUVAPTI O TOV GLV20 KoL TOV 6Vv4a
2opemva e Tov Tomo (5) Eovue:
1+ Guv2ocj2_ g. 1+2-cuv2a+cvvi20
2 4

=2+4.cuv20+2-cuv 20 =2 + 4-cuv2a + 1+ cuvda = 3+ 4-cuv2a + cuvda

8-ouvia =8-(cuv’a)’ =8 (

A" OMAAAX
1. Na voloyicete TV TN TOV TOPUCTAGEDV:
. 3n 3n .. 2T et = . 2e75°
1) 2nu—ovv— 1) 1-2nu°— 1) 2ovv7135" -1 IV) ——
) mp=rovvTr i) 1-2mp’ = i) )1_8(p2750
2. No yphyete 6€ amAoVGTEPT LOPPN TIG TAPACTACELG:
i) 2mu2acvv2e i) 2-cmv2[5 - aj 1 i) 2R
4 1-e¢*3a
3. No amodeiEete ot
i) nu’o+ovv2a =cuvia i) % =2e0pa
l-mua
i) cpa—epa =2-cea V) gpo+ oo =
nu2a
4. No, vtohoYIGETE TOVG TPLYOVOLETPIKOVS 0p1BLovS Tov 20, ov:
i) cmvoc——i Ko 7r<oc<3—TE ii) nuoc:E Kol S<o<r
5 2 5 2
1
5. Na voroyioete v ep(a+2p), av epo = 1 Kol gQP = %
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6. Na amodei&ete ot

i) nu’acvva +covianuo = % Mu2a i) qu2aega +2-covio =2

2 . —
i) nuzo p— iv) 1 cov2a+nu2a:8(pa
1+ ovv2a 1+ovv2a +np2a
7. No Aoete Tig eEI6MOELS:
i) cov2x —nux—1=0 i) nu2x —2-covx+nux—-1=0
. e , 7 T
8. No vmoAoyiceTe TOVG TPIYMVOUETPIKODG OPIOLONG TG YOVIOG T
: , , o
9. No voA0YiGETE TOVG TPIY®VOUETPIKOVG OPLOOVS TOV = LOV:
. 5 s . 3 3n
i) oovo=— ko 0<a<— i) cuvo == Kt — <o <27
13 2 5 2
10. Na Moete t1¢ e§lomoelc:
X
i) GUV2X+2-GUV2§=O i) covx—2-nu25=0
2 2 X - 2 2 X
iii) 2—ovv x=4-nu5 iv)Jouv'x —1=2-cvv >
B OMAAAY
1.Av 0<a< %, vo, amodeifete 0T oLV —MuaL =4/l —Nu2a.
2 1 _ 2
2. No amodei&ete ot I T Scpg
npo(l+ ocovva) 2
’ , » T 4 3
3. Na anodeiéete 0ti N e GLV s
4. Na amodei&ete otL:
i) 1+ epoepa _ eQ2a i) 3—4-ovv2a+ovvéa _ co'a

EQOL+ GQOL 2 3+4-cuv20 +cvvda
cuovZaa 1

5. No anodei&ete oti: (45" —a) = —eQ2a

I+nu2a  cuv2a
Ko pe T Pondeto cvtov tov THTOL VoL vIToloyicete TV e 15°.

6. Na Avbovv ot e€lomoeig:
1) €p2x =2-cLVX i) epx -e@2x =-3

7. No amodei&ete 0tt: cuv4a =8 -cuvia -8 -cuvia +1
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8. Na amodei&ete otu:
3

. i .. T Ri
i) ouv' = +ovvi—== i nut= +npts =2
) - =0 ) p o npt =2

iii) 8-nu’acvv’a =1-cvvda

o ; .
9. Av cuvx =—— ovvy = Kot GUVZ = —" , Vo amodei&ete Ot

B+y Y+a o+p

2 X 2y 2Z
EQ —+eQ = +ep —=1
(P2 (p2 (P2
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I'ENIKEXY AXKHYELY (I'" OMAAAY)

1. Z¢ tpiymvo ABT 1 Vvyog tov AA givan {60 pe to wod g mhevpdg BIL No
amodeilete 0tL oy vEl €OB + el = 2epBe@l” ko1 6B + ol =2.
. B ‘B
2. Av yua T1g yovieg evoc tprydvov ABI 1oyder =0° mtz
epl’ nmu T
671 T0 TpiyVOo aVTO Eival 0pHoydVIO 1| IGOCKEAES.

, va omodei&ete

3. Na arodei&ete 01t Ta onpeia M (X,y) Tov emmédov pe x =1+ 2cuLvt,
y =3 + 2nput Bpiokovrar oe kdxho kévrpov K(1,3) xon axtivag p = 2.

4. Na MWoete T1¢ e€l000ELS:

i I+ npx 4 _Ovvx OLVX -OQX

3

=4 i)
cuvx l+nux I —nux

5 )Av 0<x < g, vo, omodeifete 0Tl €PX +GOX = 2

nuo+npp

<epP
cuva +GvVvp

. T ; .
ii)Av 0<a<B< > va amodgifete 0Tl €0 <

6. Na Moete v e€iomon 2cov(§ — 2x} =1 o10 ddotpa (4w, Sm).
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7. Xe éva AoOVO-TOPK O TEPIOTPEPOLEVOS TPOYOC
éyet axtivo 4m, 10 KEVIPO TOL OTEYEL OO TO £00i-
@oc 10m ko 6tav apyiletl va Kiveitar ekteAel o
TAPN TEPLOTPOPN o€ 8 devtepdrental e oTafepn
tootnra. Na Bpeite to Dyog tov Payoviod A amd
T0 £30.pog VaTepa amd ¥povo lsec, 2sec, Ssec Kot
yevikdTepa VoTEPA amd XpoOvo t sec. No AVGETE TO
id10 TpoPAnua o to Poyove B.

8. No amodei&ete 0Tt
1) CPX — QX =2 - 002X i) opx —2-eP2x —4-epx — 8- X = QX

9. Me ) Pofifeta Tov Tomov Mu3aL =3 - nua — 4 -nu’ol va Moete Tig eEok-
oeic i) 8x° —6x++/2=0 i) 8x* —6x—1=0

10. No anodeifete 0t1 10 6OvVOL0 TV onueiov M(X,y), e x=cuvl kot y = cuv20+1,
omov 0 €[0,7], eivor 10 T6&0 ™G MOpaBorng y = 2x°, ue x e[-1,1].

2eq0 1-ep’a
11. Me ) Bofifsia tov Tomov NU20L = _([)2 Kol GLV20L = —('2
I+ep’a I+ep a
I+nux
va amodeifete 6t ovvapmon f(X) = _TnRx , Xe(-m,m) maipvel
5+4cvvx

TUES OTO JACTNLLYL [0,%].

, ] nu2x n j
12. No Moete v €lomon: NUX + GLVX — =oLvV| ——X
s el

13. "Eva yxapal oynpotog opfoymviov €xel oxedo- QO E
ofel, é101 dote va anoteheitor omd Eva TETPA- 0
yovo ABI'A kot éva opBoydvio OAAE pe OA = 20,)7
20m, Ommg TEPLYPAPEL TO OwmAavd oynua. [ A A

nota Tiun g yoviog 0 rad to gufado S m” 1oV
yKopal yiverat péyioto;

Ynooeiln

i) Na deitete 61t S = 4006LV°0 + 400nOLYVO
i) No ek@paoete 10 S ot popen

S=pnu(20+¢)+c B r
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ii1) Na Bpeite v tiun tov 0, yio v onola to S waipvel T HEYIGTN TN, TNV

0Toi0l KoL VOL TPOGOL0PIGETE. A

14. Atveton éva tpiyovo ABT «a n
duipecog tov AM. Av MAB = X, X %y
MAI =y ka AMI =, va

amodei&ete OTL:

260® = GOX — GOy 8 w r
IIII M IIII
15. Na vroAoyicete Tig yovieg B kon I’ A
TOL OUTAOVOV GYNLLOTOC, OV IGYVEL
AT 30°| 45°
Y Y
AB
B r
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IXTOPIKO XHMEIQMA

E VO £tvor KOG Topadektod OTL 1) YeopeTpia etvor dnpodpynua g
KAOGIKNG TepLodov g apyaiag EALGSag, evrovtolg dev eivan e&icov
YV®oTd OTL N TpryvopeTpio efvor Snpodpynua g EAANVIGTIKNAG Tept-
6dov pe mpotaymviotés tov 'Inmapyo, tov Mevérao kot tov IltoAepaio.

H tpryovouetpio Eemdnoe oty npootabeia va Bepelobet o mo-
60TIKN aotpovopia n omoio Ba pmopodoe va ypnoomombel yo va
poPAe@Bovv o1 BEcE TV oVPAVIOY COUAT®OV, O VTOAOYICUOG TOVL
nuepoAoyiov kot va epappoctetl 6t vowomhoio Kot 6T Ye@ypopia.
OcgpeMmmg g actpovopiag vanpée o Innapyog mov édnoe ot Podo
Kot otnv AdeEavopea kon tEbave yopm oto 125 m.X. [ v Tpocomt-
KN tov {on EEpovpe TOAD Alya Kot To TEPIOGOTEPO TOV EEPOVUE YU V-
10V poépyovron and ta Piria tov [Mrorepaiov. O Tarapyog cuvéRaie
ATOPUCIOTIKA 0TN SLpopPmon ™S Beplog TV eTKUKA®MV, Kot Tav
o¢ 0¢om va vroroyicet exielyelg g ceAvng e akpifela pag £mg 600
opov. Aébete emiong kot pio Bempio Yoo pror ikavomomtiky e&nynon
TOV QOIVOLLEVOD TMV EMOYMV.

H onpavtikdtepn avakdioym tov ftav 0Tt o onpeio Tov o déovag
TEPIGTPOPNG TNG YNG TEUVEL TNV OVPAVIC GOAIPO HETOKIVOVVTOL KO dl-
aypaeovv kOukAo pe mepiodo 2600 ypovia. To peyaidtepo péPOg ™G
TPLY®OVOUETPLOG TOL ITmopyov avapEPETaL GE GVTO TOV GTUEPE OVO-
palovpe oeopikn tpryovopetpio. Kot avtd givar potpaio, apod tov ev-
dépepav Kupiog Tpiyova mov oynuatitovral Tdve otov ovpdvio BOr0.
Opog avéntuée Kot factkd onpeio TG EMTEIOL TPLYOVOUETPLOG.

To £pyo tov Tnmapyov cuvéyioe 0 Mevéhaog mov élnoe yopw oto 98
1. X. Kot Tov 0moiov To Pacikd £pyo eivar ToL «GOAUPUKEY.

H avéntoén g eAMVIKIG TPIYOVOUETPIOG KOl TV EQUPLOYDV TNG
oTNV aoTpovopio ohokAnpavetal pe to £pyo tov [toAepaiov mov élnoe
otV Ale&avopeta yopm 6to 168 1. X. kot Tov 0moiov 1o KOPLo GVYYPOLLL-
po etvon n Adpayéot (apapikr tapapBopd g AEENg «Meyiot).

To Pprio A g Alpayéotng mepiéyet Ol ta avaykaio Bewpnpoto
Y10 TNV KOTOOKELT] £VOG TIVOKO NTOVOV Kot suvhutovev. To Baowkd
Bem@pnua oo THY KOTOGKELT (VTOV TOL TTivaKa givat To €€1G:
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«Eotw ABIA eivar kvpto tetpdmievpo eyyeypouuévo oe kvkio. Tote
woyver: AB-TA+AA-BI' = AI'-BA ».

210 Beopnua avtd otnpiymke Kot o Itodepaiog yo va Bpet o1d-
(QOPOVG TPIYOVOUETPIKOVG TOTOVS UETOED TOV OMOI®V Kol 0VTOV OV
onuepa ekppalovpe mg

nu(a—P) =npa-cvvp —cvva - Nuf

H Alpayéot éxave yuo v tpryovopetpio 0t Ekavay ta «Xtoryeio
0V EukAeiony» ywo m l'eopetpio: Tn dietvnmwcay 61 popen mov Topé-
pewve yw o exopeva 1000 ypovia.

Metd to 200 p.X. pe v tprymvopetpio acyoindnkav kot ot Ivooi
1e KivnTpo MGG TV OAVIWETOMTION AGTPOVOUIK®OV TPOPANUAT®Y. Agv
glyov ONUOVTIKT oLVEIGPOPA Kot a&ilet var onpetmBel 6Tt yio S1popovg
TPLYOVOUETPIKOVS KO AOTPOVOUIKOVG OPOVG OT®E KEVTPO, AENTO KTA.,
YPNOYOTO0V0V TIG EMANVIKES AEEELG.

Katd ta ypovia tov Mecaiovo pe TV Tpry®voUETpio. 0o OA0VVTOL
Kot ot Apafeg, Yopig vor GUVEIGOEPOLY GE QVTNV KATL GNUAVTIKO KO
TOVG. ZVVEPaAay OU®S 6TO va petaddoovy TV EAAnvikn tpryovope-
tpia otv Evpdm.






Kepdhato 4°
MOAYQNYMA-INIOAYQNYMIKEE EZIZQZEIX

4.1 TIOAYQNYMA

H évvoiwa tov moivmvipov

‘Eoto X pio petafAnTti mov unopel va Tapel 0motadNmToTE TPOYUUTIKY TIUN.

* Kalobpe povdvopo Tov x kade Tapdotosn the LopenS X', OTTov o ivat
EVag TPayLaTkog optBprog Kot v Evag BeTikds aképatog.
Movavopo tov X kaAoOue emiong kot kaOe mpaypatikd aptopo.

T Tap@detypa, ot TopacTioels: 2x°, —%xs, 0x*, 2x kat ot apBpoi: 2, -3,

0 etvar povovopa tov X.

* KaAobpe moiv@vopo tov x kdbe mopdotacn g Lopeng:
o X+ X e, +o,X + 0,

omov v etvon évag puokos apBudg kot o, o, ..., O, EVOL TPOYHOTL-
Kot apiOpol.

Ta povévopo o x", o, x"", ..., X, o, AEyovior 6pot 10V ToA®VY-
pov ko ot appot o, o, ..., 0, O, 6VVTEAESTEG 0LTOV. E1dikdtepa o a
Aéyetar 6100gp6g 0POS TOV TOAVOVOLOV.

Ta moAvdvopo g popeng oy, dMAadh ot mpaypotikol apBpoi, Aéyovron
6100epa moiv@vopa. Edikd 1o otafepd moAvdvopo 0 Aéyetar pnoeviko mo-
Avavopo.

‘Etol Yo mopddelypa, ot mopuostdoels 3x° +2x* —x +2, 0x* —5x +1,

5%° — %xz +0x +% Kot ot apBpoi 2, 0 KTA. etvor ToAvdVLULA TOV X.
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H w6tmto petady dvo molvoviumv opiletor mg eEng:
Avo Tolvavopa

18
0 XE o +o, X+ 0, Kot BoX7 e +BX+By, e p2v
00 Aépe 6T eivan ioa OTav:
o, =By, =Py, o, =B, kt a0, =0t,,=...=0a,=0

T mopdadetypa to ToAvdvopa 0x* +0x” +2x* —x +1 kot 2x° —x +1 givol
{ca. Emiong ta molvdvopa ox” +Px +7 kot 2X +3 efvan ico av kot povo ov
v=3, =2 xon a=0.

Ta moAvdvope ta cvpporiovpe cuvnbog pe P(x), Q(X), KTA.

‘Eoto topa éva molvdvopo
P(x)=0,x" + 0, X"+, +a,Xx+0,
* Av 610t 01 GVVTELEDTEG TOV £ivan oot pe undév, tote to P(X) givan ico pe to
ToAVOVLLO 0 (UNSEVIKO TOAVMVULLO).
* Av 0pmg €vag and TOVG GLVTEAECTEG TOL EIVOL OLUPOPETIKOG OO TO UNOEY,
101€ 10 P(X) maipvet tn popon:
o X+ ol X H o, +o,X+a,, pe o =0

Yy mepintoon ot o apBudg k Aéyetar fadpég Tov ToAvmvopov P(x).
Etvar pavepd 011 k60e otafepd Kot pn pndevikd moivmvopo et fadbpd 0. T'a
70 Undevikd molvdvopo dev opiletor fadudc.

"Etot yia mapddetypo 1o moAvdvopo P(x) =—4x’ +3x —7 sivar 3* Padpov,
eved 10 Q(x) = 7 gltvan pundevikov Pabuov.

AprOpuntucy Ty ToAv@vOopov

‘Botw éva molvdvopo P(x)=o X" + o, X" + .o +0o,X + 0, Av
OVTIKOTOGTIIGOVUE TO X LE VOV OPIGUEVO TPOYLOTIKO 0ptOpod p, TOTE 0 TpOLy-
pnatikog appos P(p)=a,p’ + o, P + e, +ou,p+ 0, MOV TPOKVTTEL
Aéyeton aprOunTiki) Tipn 1 oTAQ T TOL TOAV®VOLODL Y10, X=p.

Av givan P(p)=0, t61€ 0 p Aéyeton pia Tov ToALOVOHOVL. [ Tapdaderypa, 1
T 1oL TOAOVOROL P(X) = —x’ +2x° +4x +1,
yox=1 gtvor P(1) =1’ +2-1> +4-1+1=6, evd
yo. x =—1 givar P(—=1) =—(=1)’ +2-(=1)* +4-(=1)+1=0, mov onpoivel 611
o —1 givan pila Tov TOAV®VLLOV P(X).

Etvol gavepo ot
* To 6t0fepd TOAVMOVVLO € £EL TN € Y10 OAES TIC TYES TOV X KoL
* Ta oo ToAvdvvH Y0V 156G TIES Y100 OAES TIG TIHEG TOV X ()

(*) Amodeukvietat OtL 1G)vEL KOl TO 0VTIGTPOPO, dNAdN OTL:

* Av évo TOM@VVLO €L TN C Yo OAEG TIG TIHEG TOV X, TOTE AT ElVaL T0 6TABEPS TOAMVVLLO C
Kot

* Av §Y0 Torvd@vopLe. Exovv ioeg TIHES Yior OAEG TIG TIEG TOV X, TOTE T0L TOAVAVLLL 0VTA Efvar 1o0.
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Mpa&ers pe morvovopo

Mmopobpe vo TpocsBEcovpie, Vo apapEGOVLE, 1} VO TOAALATAAGIAGOVIE TOAV®D-
VOO, YPNOLLOTOIOVTAS TIG IOIOTNTEG TV TPAYUATIKOV 0plOUdV, OTMS PaiveTol
oTaL EMOLEVA TOPUSETYLOTOL:

1 i) (x° +2x° =5x +7) + (4x® =5x* +3) =x* + 2x° —5x + 7+ 4x* —=5x° +3
=1+4)x>+(2-5)x" =5x+(7+3)
=5%’ —3x* —5x +10 [Motvdvopo 3% Baduod]

i) 2x* x>+ D)+ (-2’ +2x-3)=2x" - x? +1-2x" +2x -3
=—x>+2x-2 [TToAvdvopo 2 Babpov]
iii) (x* -3~ D)+ (x"+3x + ) =x" -3’ = 1-x* +3x* +1=0 [Mndeviké Morvdvopo]
2. (X+2x*=5x+7)—(4x® —5x° +3) =Xx* +2x* —5X + 7 —4x° +5x* -3
=-3x*+7x*-5x+4
3. (X +5%)2x +3x -1 =x"(2x" +3x — 1) + 5x(2x” +3x — 1)
=2x° +3x’ —x” +10x* +15x” - 5x
=2x" +10x* +3x’ +14x* - 5x [MoAvdvopo 5 Babuov]
INa 10 Babrd tov abpoilcATOC Kol TOV YIVOUEVOL V0 TOAMVOU®V OTOdEIKVD-
et 0Tl
* Av 10 GBpotopa dVo [N UNOEVIKOV TOAOVOU®V EVOL L1 HNOEVIKO TOAVMVV-
1o, 1ote 0 Pabpog Tov givat i6og 1 PIKPOTEPOG OO TO LEYIOTO TV BAOUOY TmV
V0 TOALOVOU®V.
* O PaBudc tov yvopévov 600 U PNOEVIKOV TOA®VOLOVY gival {606 e TO
abpoicpo Tov BabUOV TGV TOA®VOLOV 0VTOV.

HHAPAAEITMATA - EPAPMOI'EY
1° i) Na BpeBodv o1 Tipég Tov A € R Y10 115 omoieg T0 molv@dvopo
P(x)=(A* —=)x* + (A* —3r+2)x + L —1 givon To pndeviké morvdvopo.
ii) Na ppeBovv o1 Tipég Tov A eR Yo 11§ omoieg Ta ToAvOVLpLO
Q(x) =A% + (A —2)x* +3 ku R(X) = (5L —6)x> + (\* —4)x* + A +1 civan ica.

AYZH

1) To P(x) Ba etvor 1o undevikd moAvdVLLO, Yo EKEIVEG TIG TIUES TOV A Y10l TIG
omnoieg cuvainBevovy ot eEloDOELG:
A —-1=0, A =30+2=0 kou L—1=0
H xown Mon tov e&icdoenv avtdv eivar n A = 1. Enopévog yio A = 1 1o
molvdvopo P(x) givat To undevikd ToAvdvupo.
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i1) Ta Q(x) kot R(x) Ba etvon ioa yior eketveg Tig TYES TOV A Y10 TIG OTOTEG GLVAL-
AnBedovv o1 e€lomoelg:

AP=5L-6, A-2=2"-4 «xa 3=A1+l
H xown Mon tov e§lohoewv avtav eivar 1 A=2. Eropévac yio A=2 ta molvm-
vopa Q(x) kot R(x) tvan ica.

2° Av P(x) =x* +3x + 0’ -1, va Ppedodv o1 Tipéc Tov o € R yio TIg omoisg
woyver P(-1)=1.

AYZH

Eyovne  p(—1)=1e (-1)?+3(-1) +a-1=1
< a’-4=0
So=-2 N a=2
Emopévog ot (nrovpeves Tylég ivar ot —2, 2.

A' OMAAAY
1. IMoteg amd TIg MAPAKAT® TAPAGTAGELS EIVOL TOAVOVVLLO TOV X:
i1-x’ i) o’ —30’x +3ax” —x°
1
iii)x+l iv) x* —2x3+4x -1
X

2. Atvovton o moAvdvopa P(x)=x> —5x +2 kot Q(x)=x" +3x +1. Na
Bpebovv Ta ToAvOVVLOL:

) P(x)+Q(x) i) 2P(x)-3Q(x) iii) P(x)-Q(x) iv) [P(x)]’

3. Na Bpeite yo moteg Tipég tov p € R, 1o molvdvopo

P(x) = (4p’ —p)x’ + 4(;42 - %jx —2u+1

€vOiL TO UNOEVIKO TOAVMOVVLLO.

4. No. Bpeite yia moteg Tpég Tov o € R ta modvdvope P(x) = (o’ —3a)x’ +x* +a
Kot Q(x) =—-2x"+a’x” + (o’ —)x +1 &ivan ica.

5. No getdoete oot a6 Toug aplBpoie, mov SivovTal e To TopaKATd TOA-
ovopa, gtvon pileg Tovg.
i) p(x)=2x*-3x*+2x+7 x=-1, x=1
i) Q(x)=—x"*+1 x=-1, x=1

6. Na Bpsite y1o moteg Tipég tov K € R 10 2 givon pilo tov moAvmvopov

P(x)=x"—kx* +5x + k.

, x=3.
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7. N moteg Tipég Tov o €R, 1 T Tov TOAV VOOV
P(x)=5x>+3ax+a’ -2 yw x =—1 &ivor ion pe 1.

B' OMAAAX

1. Na Bpeite tovg Tpaypartikovg aptfpoig a, B, y, Yo Toug 0mToiovg T0 TOAV®-
vopo f(x)=3x>—7x+5 moipver ™ popen f(x)=ax(x +1)+px +7y

2. Na Bpeite Tovg mparypatikovs aptBpong o, B, yio Toug 0moiovs T0 TOAVMOVOLO
P(x)=3x’+ax’> +Px—6 &yet pileg o -2 ko1 10 3.

3. Na Bpeite Tovg mporyLatikovg aptBovg A Kot L, Y10 TOVG 00{0vg TO TOAVMVL-
o P(x) =2x> + Ax* + ux + 6 éxet piCa o 1 kon woyver P(—2) = —12.

4. No. Bpeite 10 Babud tov Toovopov P(x)= (91’ —40)x’ + (A" —4)x 34 +2
Y Tig S1dpopeg TéS Tov A € R.

5. No Bpsite moAvdvopo P(x), Y10 to omoio woydet (2x+1)P(x)=2x" —9x* =3x +1

4.2 ATAIPEXH IIOAYQNYMEON

AkyoprOpikn) dwaipeon

I'vopilovpe and to IMpvacio v évvola ¢ EvkAeideiag 1 akyopBuikng
daipeong petad Betikmv aképoiov apiumv. Xvykekpipéva yvopilovpe ot

INa kaBe Levyog puokdv apBudv A kat & pe 6 # 0, vadpyovv dvo povadt-
Kol puotkol aplfpol T Kot v, TETO01 OOTE

A=bm+v, 0<v<d (1)

H ww6émra avt givan yvoot) og tavtétnta s Evkieideiag dwaipeonc.
O A Aéyetar orpeTéog, o & dapéTng, o T ANAIKO Kol 0 L VAOAOLTO TG Otali-
peone.

H évvota g dwipeong tov ToAvovipmy givat aviroyn pe v Evidkeideia
J10ipEOT TTOV OVOPEPALE TOPUTAVD. ZVYKEKPYEVE IGYVEL:

(TavtotnTa ¢ draipeong) o kabs (edhyog molvovipmy
A(X) Kot 8(x) e 0(x) # 0 vrdpyovy 600 HOVOSIKA TOAVMOVOLLOL
7(X) Kot V(X), TETOL0 OOTE:
AX)=0(x)m(x)+0(x), ()
OTOL TO V(X) 1) £lvat TO INOEVIKO TOALAOVLLO 1 £xEl Pabod
WKPOTEPO 0md 0 Padpd T0U 5(X).

Onwmg kot ot daipeon HeTa&d PLOIK®OV aplBumy To A(X) Aéyeton dropeTé-
0g, 10 O(X) drapéTng, 10 T(X) ANAIKO Kot TO V(X) VWOAOLTO TNG dLaipESNG.
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o va Tpocdlopicovpe To TNAiKO T(X) Kot TO VIOAOITO V(X) TG OlaipeoNg
evog molvviopov A(X) pe éva molvmvopo d(x), akolovBovue o dradikacia,
avaloyn pe ekeivn g dwaipeong Tov BeTikdV akepaimv. 1o TapadeLyo Tov
axohovBOel meprypapeTon Pripa Tpog Prpa 1 dtadikacio e S1oipesng TOL TOAL-
ovopoy X° —5x” +2x —1 pe 10 moAvdVVpIO X — 3.

1. Ka&vovpe 1o oymua g dwaipeong kot
YPAPOLLE TOL GVO TOAVMVULLOL.

2. Bpiokovpe tov mpdyTo 6po X’ TV -
KOV S11padvTog ToV TPOTO OpO X 10V
SOPETEOL LLE TOV TTPMTO OPO X TOL Ol-
apé.

3. IToAamhacialovpe 10 X ne x — 3 ko
T0 YWOUEVO X —3x 10 APOALPOVUE OO
10 dloupetéo. Bpiokovpe €01 10 TPMOdTO
UEPIKO VTLOAOUTO ox 2% 1.

4. Enavoiapfavoope to Prpata 2 kot 3
LLE VEO OLOUPETED TO 2x 4+ 2x - 1. Bpi-
oKOVE £TOL TO OEVTEPO LEPIKO VTTOLOL-
no —4x—1.

5. Téhog emavarapfavoope ta Pripato 2
Kot 3 pe véo drpetéo o —4x — 1. Bpi-
okovpe €106l 10 TEMKO vrolowo —13
KOl TO TNA{KO X —2x —4.

[apatnpodpe Ott 1oyvEL N 1l6oOTNTOL:

X = 5% +2x— 1 = (x-3) - (xX'=2x-4) + (-13)
(Sroupetéoc) = (Srarpétng) « (IAixo) + (VdAouTo)
oV €KEPALEL TV TOLTOTNTO TNG Ooipe-

ongG.

Av axolovOnoovpe v mopandve dtodt-
Kooio yio To TOAVMVOLOL 4 +x-3x - 1
Kot 2+ X, £YOVLE:

x® —5x? +2x—]4x—_3
x* —5x° +2x—]¥(2—_3
X

X3 —5x%42x—1 [X=3
-x*+3x?
—2x?+2x -1

X} —5x?+2x -1 | X=3
—x%+3x? X" ~2x
—2x%+2x -1

2x? —6X
-4x-1

X —Bx?42x—1 |[X=3
—x%+3x?
—2x° +2x -1
2x% —6x
—-4x-1
4x -12
-13

4x* +0x® +x*=3x -1
—Ax* —2x3

“2x3+x%-3x -1
2x3 + x?

2x2 —3x -1

2
—-2Xx"—X

—-4x-1

x> —2x—4

2x% + X

2x%2 —x +1
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[opotnpioTe OTL GLUTANPOCANE TN SUVAUN X UE GUVTEAEOTH] TO UNdEV.
Opoing yio T molvdvopo 2x° +2x° —x —1 Kot 2x° —1 éyovpe

2x3+2x* —x-1 | 2x*-1
-2x° +X X+l
2x* —1
—-2x*  +1
0

[Mapatnpnote 611 oTOL TOPATAVE TOPAUOETYHOTO 1 JlOiPEST] TEAEIDOVEL, OTOV TO
vrdrowro yivel unodév M o Pabpog tov yivet pikpdtepog amd to Pabuo tov dropé.

Y10 tehevtaio mapddetypa PAETOLLE OTL TO VITOAOLTO TG dlaipeong etvar 0.
Yy mepintoon avt Aéue 0t 1 dwipeon eival TELELO.

Ievikd, av og pio dwaipeon etvar v(x) = 0, Tote 1 daipeon Aéyeton TEAEWM Ko
1 TOVTOTNTA TNG OLePEOTG YPAPETOL

A(x) =0(x) - m(x)

Yy mepintoon avt AEpe 6Tt 1o 6(X) orapel to A(X) N 0Tt T0 O(X) eivan
nopdyovrag Tov A(x) N 61 T0 A(X) dwmpeiton pe 10 d(x) N axdun ott To 6(X)
gtvon dranpéTng Tov A(x). ‘Etot yio mopédetypa 1o 2x° — 1 givan mopdryovrog
dronpéng tov 2x° +2x7 —x —1.

Awipeon ToAVOVONOL pE X—p.

H tavtotta g dwipeong tov molvwvopov P(x) e to molvdvopo X — p
YPAQETOL. P(x)=(x—p)n(x)+v(X)
Eme1on] o dwpétng x — p gtvar mpadTov Babpov, o vrorowmo g daipeong Ha
etvan éva otabepd moAvmvopo v. ‘Etot £yovpe:
P(x)=(x-p)n(x)+v
Ko, av Bécovpe x = p, maipvoope
P(p)=(p—p)n(p)+v=0+v=0
Emopévaog
P(x) = (x =p)1(x) +P(p)

Amodeitape Aowov Ot
To vrdrowmo g draipeong evog Tolvwvopov P(x) pe to

x—p elvor {60 pe TV TN TOL TOAVOVOUOL Yot X=p.
Etvo dmiaom v =P(p)



4.2 AIAIPEXH NOAYONYMON 135

o mopddetypa, o vedrouro g Staipeong Tov P(x) =x’ +3x* —13x —15
e 10 X —2 sivor V=P(2)=2+3-2>-13-2-15=-21, evd pe 10 x+1 MOV
ypapetar x —(—1), eivor v=P(=1)=(=1)’ +3-(=1)* =13-(=1)-15=0. To-
patnpovue OtL:
* P(=1)=0, onAadn o1t t0 —1 givan pia tov P(x) xon
e P(x)=(x+Dn(x)+0=(x+Dn(x), nrady 61t 10 x+1 civar wapdyovrog
T0V P(x).
[evikd 1oyvetL To TOpaKAT® Bedpnpo:

B0 1 Eva molvavopo P(x) éxet mapdyovio to X—p av Kot Lovo
av 1o p etvar pilo Tov P(x), dniadn av kot povo av

P(p) =0.

‘Eotm 611 10 x—p glvan mapdyovtog tov P(x). Tote

P(x)=(x-p)n(x)
Amd Vv 166 TO VTN Y10 X = p TOAPVOLUE
P(p)=(p—p)n(p) =0,
mov onuaivel 0Tt to p tvan pila Tov P(x).
AvTieTpo@me: 'Eotw 011 0 p gtvan pila tov P(x), dniadn woydet P(p) = 0.
Tote and ™ oyéon
P(x) = (x —p)n(x) +P(p)
TOipVOLLE
P(x) = (x = p)m(x),
7oL onuaivel 0Tt To X—p etval Tapdyovrag tov P(x).

HHAPAAEITMATA - EGAPMOI'EY

1° Na g€etaostel av To molvdvopa x+2 Kot x — 1 givar Tapdyovteg Tov Tolv-
ovopov P(x)=x>+x* —x+2.

AYZH

To x+2 ypéoetar x —(-2). Enedy P(-2)=(-2)" +(-2)* —(-2)+2=0,
10 -2 &ivan pila Tov P(x). Emopévog, copemva pe to mapandve Bempnua, 1o
x+2 gtvar mapdyovrtag tov P(x).
Enedf) P(1) =1 +1" =1+2=3%0, 10 1 dev eivan pila tov P(x). Emopévag 10
x — 1 dev givar mapdyovtag tov P(x).
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2° Tw. moteg Tpég Tov A € R:
i) To vwéhowwo g dmipeong Tov P(x) =x> —3x*+3x -1 pe 10 X + A
givar 1o pnoév.
ii) To volouro g draipeong Tov Q(x)=A*x* +3Ax> -3 pe 10 x — 1
givar 7o 1.

AYZH

i) Eneidn x + A =x —(—A), 10 vwoéAowmo g dtaipeong Tov P(x) pe 1o x+A etvan
v =P(-A). Enopévac, yio va givar v = 0 apket:
P(-1) =0 < (-A)° =3(-A)* +3(-1)-1=0
& -2 =30 -30-1=0
SA 37 +30+1=0
S +1D*=0
Shi=-1
ii) To vwoérowmo g daipeong tov Q(x) pe o x —1 givar v = Q(1). Emopévag,
yw va gtvan v = 1 apket:
Q) =1A"1"+301°-3=1
SA+30-4=0
SA=10 A=-4

Xympo Horner (Xopvep)

‘Eotm 611 0éhovpe va Bpodie to tmiiko Ko 1o vorowmo g dwaipeong evog mo-
AOVOHOV, Ty, ToV P(x) =3x’ —8x” + 7x + 2, HE £VO TOAGOVVHO TNG HOPPNS
x —p. H Evkieideia daipeon tov P(x) pe 1o x —p etvar n akd6rovdn:

3x°- 8x° +7x+2 X=p
3x* +(3p—8)x+p(3p-8) +7

-3x’ +3px’
(Bp-8)x’ +7x+2
-Bp-8)x> + pBp-8)x
[PBp—-8)+7]x+2
—[pBp—8)+7]x+plp(3p—8) +7]
plpGp—8)+7]+2

P(p)

H nopomdve dwaipeon pumopel va mopovstochel emontikd pe Tov akoAovho
nivoka Tov gfval yvowotog og oynpa tov Horner.
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YuvTteheoTéC Tou P(x)

3 -8 7 2 p
3p (3p-8)p [(3p-8)p+7]p
3 3p-8 (3p=8)p+7 | [(3p—8)p+7]p+2
YuvteleoTtég MnAikou YndAourmo

I"a v Kotackevn Tov Tivako avtov epyalopacTte ®g ENG:

— ZTNV TPOTN YPOLUN YPAPOVLE TOVG GLUVTEAEGTEG TOL TOAV®VVLOL P(X) Ko
oV TpOT BESN TG TPITNG YPOUUNG TOV TPMTO GLVTEAEGT TOVL P(X).

211 GUVEYELD O TIVOKOG CUUTANPAOVETOL OG EENG:

— Kd&Be otoyeio g dgvtepng YPOUUNG TPOKVTTEL UE TOAAUTANGIOGUO TOV
AUEGMS TPOTYOVUEVOL GTOLXEIOL TNG TPITNG YPOUUNG ETL p.

— KéBe dAho oToryeio ¢ Tpitng YpoUUS TPOKOTTEL WG AOPOIGHL TOV OVTi-
OTOLY®V GTOLKEIOV TNG TPMOTNG KOl OEHTEPTG YPOLLUNG.

To televtaio otoryeio g Tpitng Ypopung eivar To vedrotmo g dtaipeonc
0V P(X) pe 1o (x —p), onAadn 1 T tov moivwvopov P(x) yua x = p. Ta dAAa
ototyeia TG TPITNG YPOUUNG EIval 01 GUVTEAEGTEC TOV TNAIKOL TNG dtaipeonc.

Ac epyacBodue Topa pe 1o oynpa Horner yio va fpodpe o anAiko Kot to
vroAowmo tng daipeong tov P(x) =3x +3x* +6x —13 peto x —2.

3 3 0 0 6 | -13 | p=2 | Youminpoote pe 0 tovg
18 1 36 | 721 156 GUVTEAEOTEG TMV §UV(§L|J8(OV
TOL X IOV OEV LILAPYOLV.

3 9 18 | 36 | 78 | 143

Enopévac to mniiko tg dtaipeong eivon m(x) =3x* +9x° +18x° +36x + 78
Kot 70 vwoAoumo v = P(2) = 143

210 TopaTAVe TOpadetypa, ov ovti Yo To oy Hormer ektehéoovpie
daipeon, Bo Swumictdoovpe 6Tl ot TPAEeS mov amattovvTat efval apketd mo enimovec. To
010 Ba ovpPet, av dokipdcovpe vo vroroyicovpe to P(2) 8étovtag 6mov x 1o 2. To oynua
Horner gtvat daitepa ypfoipo oTic mepmtmoelg 6mov to p 1 o Pabudg tov P(x) etvar peydiog
apBpéc. I'io 1o Adyo avtd, TG0 GTIC SLUPESELS LLE TO X—P OGO KOl GTOV DITOAOYIGHO TNG TG
P(p), Ba ypnoponotodpe cuvibog to oynpo Horner.
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HHAPAAEITMATA

1° Nao. Bpe0zei To mmAiko ko To vwéroumo TG drmipeong (4x* —8ax +4a?): (X —a)

AYZH

To oyfua Horner pie dtonpetéo 1o 4x” —8ox +4a” ko Stoupétn 1o x— o divet:

4 —80. 4a’ o
4o —4¢?
4 —4q, 0

Apa m(x) = 4x—4a kot v(x) =0

2° Av v givan évag 0eTik0g aképarog, va omodsry0si n TavtoTyTa:
X v-3 2

—a’ =(X—a)X" T+ X Pa+ X"l ...+ 0" )

To oyfuo Horner pe Stonpetéo 1o X' — o ko dtapétn 1o X — o divet

v

1 0 0 | .. 0 || —a" | p=a |
o (12 ....... o a’
1 o o | o o 0

Enopévac to vrorowmo g daipeons (x" —a’):(x —a) elvar undév, evod 1o
TMAiKo gtval T TOAVGVLLLO
v-1

(x)=x"+ox"? +a’x"” +....+a
Téhog, and v tavtdTTO TG d1eipecN G TPOKVTTEL OTL:

x'—a'=(x—o)nx)+0 N x' —a’ =x-o)X""+x" 2o +x"2a’ +.....4+ ")
3° Na g€gTtaotel Y10 moieg TIHEG TOV PUOIKOD aplOpov v To x+a eivar Tapa-
yovtog tov X' +a”, a#0. IV avtég Tig Tipés Tov v, o X' + o va yivel
YwopEvo TG popeig (x+a) m(x).

AYZH

Av Béoovpe P(x)=x"+a’, 10t¢ P(—0)=(—a)" +a’. Awxpivoope 11g
TEPITTMGELG:
* Av v aptiog, 101¢ P(—a)=a” +a" =2a’ # 0, mov onpaivel 61t 10 —0. dgv
etvan pifa tov P(x). Emopéveg 1o x+a dev ivan mapdyoviog tov x” +a.
* Av v mgprrtog, t0te P(—a)=—-a" +a’ =0 mov onpaivel 6t 10 —0L givan
piCa Tov P(x).
Enopévag to x+a givon mapdyovtog tov X' +a’.

211 GUVEYELD, OV EPYOCTOVLE OTTMG 6TO Tapddstypa 2 yio v meptttd Ppickov-
pe v tavtonta: X'+ =(x+o)(x' T = x" o+ x" o’ —.+a' )
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A" OMAAAY
1. No kéveTe TIC TOpaKAT® SLOUPEGELS KL VOL YPAWYETE TNV TOVTOTNTO TG
dlaipeong o€ kabe mepinTmon.

i) 3%’ +6x> —17x +20):(x +3) ii) (x*-81):(x-3)
iii) (24x7 +20x° —16x* —15):(6x* +5) iv) (2x* +4x° —5x% +3x - 2): (x> +2x - 3)
v) x*i(x—1)° vi) (x*+7):(x* - 1)

2. Na Bpeite 1o vorouro g dioipeong (18x¥ —6x™ +4x* —2):(x +1).

3. Na Bpeite t1g Tég 0V K, Y100 T1g omoieg o x—1 eivar mapdyovtag tov
g(x)=k’x* +3kx* — 4.

4. Me ) Ponbeia Tov oynpotog Horner va Bpeite ta mnAika kot to vwoAouro
TOV SIPECEMV:

i) (—x’ +75x —250):(x +10) i) (x’+512):(x+8)
iii) (x> +1):(x-1) iv) —3x*:(x-2)
V) (4x3+16x2—23x—15):(x+%j

5. Av P(x)=-2x" - 2x> —x +2409 , va Ppeite to P(-11).

6. No amodeifete 0TL 0 TOAMVLLL TG LOPPNS X — p TOL divovTal o€ Kabe
nepinTwon eitvor mapdyovres tov P(x).

i) P(x)=x"-25x" +144, x+3
i) P(x)=16x" —8x° +9x> +14x — 4, x—%
iii) P(x)=x’-3x" +2, x—1-3

7. Av v givar évag aptiog BeTikdg aképaiog, va amodei&ete 0TL To X+y eivan
TOPAyovVToG ToL X' —y'.

8. No amodei&ete 011 TO. TOPAKAT® TOAVOVOL OEV EYOVV TAPAYOVTA TNG
HopQNg X —p.
i) P(x)=4x*+7x* +12 i) Q(x)=-5x°-3x"-4

9. Av o v givon meptrtdg OeTikog axépatog, Tote To X+1 givan mapdyovrag Tov
x" +1. Na yphyete mv tavtdmta g Srodpeons (xV +1): (x +1).

10. No KGveTe TiG O10PECELC:
i) (3x* —2ax -8a’):(x —2a) i) (X’ +ox’ —a’x—a’): (x +a)
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B OMAAAY

1. Na anodei&ete 0t1, av T0 V Vol Tapdyovtog Tov |, TOTe Kol 70 x* — o
etvar Tapdyovtog tov x* — ok, (W, v Beticol aképatot).

2. i) Na amodeitete 611 T0 LVITOLOUTO TNG dlaipedNG £VOG TOA®VOLOL P(X) e
10 ax+f, o #0 elvoar v =P B .

a

ii) Na Bpeite Tig cuvOkec, 1o TI¢ omoieg To moAvdVLpo ox’ + B Staupei-
TOL pE TO oX+f.

3. Me ) Porbeia Tov oynpatog Horner povo, va anodei&ete 6Tt 10 TOALO-
VOUO P(x)=2x"—6x’ +5x* —3x +2 Swupsitar pe 1o (x—1)(x—2) ko va
Bpeite To TAixko.

4. Na amodeifete 611 10 MOA®@VVPO P(X) = (X +1)* —x* —2x—1, v#0
éyel mapdyoveg GOV Tovg ToPayovTeg TOL 2X° +3X” + X.

5. Na vrohoyioete toug a,B € R, yio tovg onoiovg 1o P(x) = ax"™ +Bx" +1
éyel mapdyovta o (x —1)°.

4.3 IIOAYQNYMIKEX EEIXQYEIYX KAI ANIXQYXEIX

Y& TPONYOVUEVES TAEELS YVOPICOE TOV TPOTO ETIAVOTG TOV EEICMCEMV

ax+B=0, ox’+Bx+y=0 kou ox*+Px*+y=0, pe a=0

O1 e&lomoeig anTég etvar e101KEC TEPIMTMOGELS HaG KT Yopiog EECMGEDV TG LOPPTC

P(x) = 0, 6mov P(x) molvmvopo, ot omoieg Aéyoviat moAv@VUpIKES EEI6MOELC.

YuyKekpluévos:

IMoivovopiki eicwon Padpov v ovopdlovpe kabe e&iocmon g Lopeng
ax’+a, X+ toax+o,=0, o #0
T mopdetypo, ot eélohosic 2x° —5x> +x -2 =0 kot —3x° +5x> +1=0 si-
VOl TOAOVVIIKES EE16MGELS 30V Kot 60V Pabod avTioToiyMG.

Pila puog moivovopikig egicmong ovopdlovpe kébe pilo Tov TOAVOVOLLOV
P(x)=a x"+o, X" +... + o, X + a,, dnhadn kabe apOud p, yo Tov omoio
oyvel P(p) = 0.

Onog Y10 Tig ToAvovuKEG e€lomoelg 1ov kat 200 Babpov, Tt kot yia Tig mo-
Movopikés eElonacelg 3ov kot 4ov Babpod Exovy Ppebdel yevikol tpdmot eniivong
tovc. Ot TpOTOL AVTOl OUME ATALTOVY YVAOGELG OV €lvol £ 0O TO GKOTO Ov-
700 T0V PPAiov kot e Ba avomTuyBodv edmd. TEAOG, Exet amoderyBel OTL YeviKdg
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TPOTOG EMAVONG Y10 TOAVOVVIKES £E10MGELS Pabpol peyaivtepov tov 4 dev
vrapyet. o Toug Adyoug awtovg, Yo TNV ETTAVGT TOAVOVUUIKOV EEI0OGEDY
Babpod peyordtepov omod 2, Ba TEPLOPIGTOVLE OT YVOOTH LOG TOPAYOVTOTOL-
non.

H enilvon pia e&iocmong pe ™ pébodo avtn otnpiletar oty 1I60dvvapio

P(X)-P,(X) .. P(X) =0 @B(X)=0 1 P,(x)=0 7 ..7 P(x)=0)

Anhodn, v vo, Aboovpe e toAvovouikn egicmon P(x) = 0, mapayovronot-
ovpe 1o P(x) kot avaydpaote £161 6NV milvon TOAOVUIIK®OV E10OGEDV it
KpotepPoL Pabpod.
o mapddetypo, og Acovue v eéiowon x° —3x +2=0. Avt) ypdoetot:
X} -3x+2=0=x"-x-2x+2=0

S x(X-1)-2(x-1)=0

< (X=Dx(x+1)-2]=0

S X-D(xX*+x-2)=0

ox-1=0 7 x’+x-2=0

= x=1 il x=-2

Hapdyovrag TG popeng x — p
To Bewpnua mov akorovBel pog Bondd ce opIoHEVES TEPITOCELS, GTNV €D-
peon TpOTORAO®V TapayOVTOV.

(oxéporov podv) Eoto n molvovouikn eEicmon
a,x"+o, X+ tax+o, =0, le aKEPOIOVG GUVTEAE-
otéc. Av o aképatog p=0 etvan pila g e&icmong, t0te 0 p
etvou drapémg Tov oTadepov 6oL a,.

Avo p=0 eivar pila g e&iomong, T0TE SO0 KA EYOVE

v v-1 v v-1
oap +o, p Fatopto, =00, =—a,p —a, p —.....—ap
v-1 v-2
o, =p(-ap T —a, p T ——y)
Emedn ot p, 0, 0,,..., 0, givor aképatot €meton OTL Ko 0 —o, p*™ —a, p* —. -0

gtval oképaog. Amo v teAevTaio 16OTNTO CLUTEPAIVOVIE OTL 0 p €lvorl StopéTng
TOV Q.
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HAPAAEITMATA

1° No. 0sin eéiocowon x* —3x* +x+2=0

AYZH

Ot mBavég axépareg pileg etvan ot drpéteg £1, £2 10V oTafepod Opov. Me
10 oynuo Horner e€etdlovpe av kdmolog omd avtodg undevilel 1o moAvmdvopro
P(x)=x"—-3x" +x+2.

‘Exovpe:

3 1 ]2 [p=l P(1)=1+#0
1

Apa to 1 dev givon pila Tov P(x)
-2 —1 1

1
1
1| 3] 1 2 |p=— P(-1)=-3#0
1

1| 4 | =5
5 Apa to —1 dev etvan pila tov P(x)
—4 -3
1| =3 ] 1 2 | p=2 P2)=0
2 =2 | -2

Apa 1o 2 givon pila Tov P(x)

1 —1 —1 0

Emopévag to x-2 givan mapdyovtag tov P(x). Zvykexpyéva and to televtaio

oYU EYOVUE
P(x)=(x-2)(x* —x-1)

ondte 1 ebiowon ypagetar (X — 2)(x° — x — 1) =0 kon &gt pilec Tovg aptdpoie

1-5 145
2 Ko .

2 2

ZXOAIO  JR¥em TOPATAVO TOUPASELY LA CUUTEPUIVOVLE OTL TO AVTIGTPOQPO TOL Bempn)-
potog dev oAndevel. Me ko Adya pmopet £vog axépatog p va givan Stonpémg tov a, , xmpig
auToG va. etvat kot avdykn kon pila g e&lomong my. o p =1.

2° Na h0si 1 e€icoon x* +5%x° +9x* +8x+4=0.

AYZH

Ot dwpéteg tov 4 etvar ot =1, £2, £4. Ene1dn 6Aot o1 cuvteleotés g e&iow-
ong etvon Betikoi, ot drupéteg 1, 2, Ko 4 amoxieieton va etvan pilec . Emopé-
vog ot mBaveég aképateg pileg etvar —1, -2, ko —4.
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Av gpyactovpe OMmMG 6T0 TPoNyovuevo mapaderypa, Ppiokovpe P(-1)=120,

EVD Y10l p=—2 EYOVLE:

1 5 9 8 4 p:—z P(_z):O
—2 | —-6| -6 —4
1 3 3 2 0

Apa to -2 givon pia Tov P(x)

H e&lowon 10t ypdoeTan

(x+2)(x* +3x° +3x+2)=0
Av enavaldfovpe ™V Topamdve dtadikasic yie 1o Q(x) = x> +3x” +3x +2
Kol p=—2 €ovpe

1 3 3 2 P:—2| Q(—2)=0
-2 1 =2 | -2
1 1 1 0

Apa to — 2 givan pila Tov Q(X)

Enopévog sivor x° +3x* +3x+2 = (x +2)(x* +x +1) xun apyky eéicoon
yYpapeToL

x+2x*+x+1)=0
H televtaia £yet o povo dumhn pila tov aptopd —2.
IIpoonpo yvopévov
‘Eotm 611 Béhovpe va peketioovpe Eva yvopevo P(x) = A(x)-B(X)-....- D(x)
®G mPOg T0 TPOSNUO TOV, dToL o1 Tapdyovtes A(x),B(X),....,P(x) elvar g
HopeYS ax + B (mpwtofdduior) 1 g poperic ax’ +Px +7 (Tpidvopa).
Bpiokovpe 10 Tpdonuo kabe mapdyovio yopioTd Kol 6T GLVEYELD TO TPO-
onuo tov P(x) , 6nmg aiveral 6To mapdderyo Tov akoAovOEl.

HHAPAAEITMA

Na Bpebel yra 11¢ d1dpopeg Tpég tov X € R 10 TPdONILO TOV YIVOUEVOL

P(x)=(x —1)(x* +x —6)(2x* +x +1).
I\YZH

Apycd Bpiokovpe To TpdGNUO TOL KADE TOPAyoVTO YOPLOTA MG EENG:
v Encion
x—1>20&<x2>1,

10 X —1 &lvon OeTicd Yo x >1, undév yio x =1 o apvnikd yo x <1 .
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vEmed| x> +x-620 (x+3)(x-2)20x<-3 R x>2,
10 X* +X —6 givar OeTikd Y100 X < =3 Koy x> 2, undév X = —3 ko yla
X =2 Ko apynTikd i =3 < x < 2.

v Enedy 10 2x> +x+1 éyel dokpivovoa A=1-8=-7<0, 10 TPLOVLLO
avtd etvar Betikd yuo kabe x € R.

O mpocdopiopde, T, TOL TPOSHLOV TOL Yvopévov P(X) yiveton pe ) Pon-
Beto Tov TopakdTo Tivoka, EPopUOLOVTOG TOV KAVOVO TOV TPOCTLOV.

X —00 -3 1 2 +00
x—1 - — ( + +
X'+ x—6 + ) —~ )+
2%+ x+1 + + - +
P(x) - )+ —~ )+

Qote 10 yvopevo P(x) eivan Betikd yioo -3 <x <1 ko yio x > 2, evd givon ap-

VNTKo Yo X < —3 kot yo 1<x <2 . Téhog efvan undév yio x = -3, yo x =1 ko

yox=2.

Avicooelg T popens A(x) - B(x)- ... - ®(x)>0 (<0)

ApEeon EQOPLOYT TV TOPATAVE® EYOVUE GTNV EMIAVOT] AVICHOCEDV TNG LOPPNG

A(x)-B(x)-.....D(x)>0  (<0), 6mwg glvor yio Tapaderypo 1 avicwon
(x-D(x*+x-6)2x* +x+1)<0

[pokeévov va Acovpe v avicwor avth apkel va Ppovpe TG TYES TOL

X €R yu 11¢ omoiec 0 yvopevo P(x) =(x —1)(x* +x —6)(2x* +x +1)

gtvot apymTiko.

A6 TV TpMTN KO TV TEAEVTOLN YPOULUT TOV TVOKe Tpocnpov Tov P(x) dia-

TLGTMOVOLUE OTL 1] avicmon aAndedet 6tav x € (—o0,-3) U (1,2).

ITAPAAEITMA
Na A0si n avicoon x> —3x> +x+2>0

AYZH

Av gpyactodue 0mmg 610 Tapddetypa 1, n avicwon ypdeetot

(x-2)(x2—x-1)>0 1 (x—Z)[x—l_z\/g](x—l+\/§]>0.

2

TomoBetovpe Tic pileg Tov P(x) =X —3x* + X +2 ot dEova Kot Tapatpodpe Ott:

210 lo amd 6e&id dropo (2,+00) 10 P(X) etvon OeTikd, apod 6Lot o1 mopdryovteg &i-
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145
2
udvo mapdyovrog, o X —2, ivar apvnikdc. Av cvveyicovpe £tot, Bpickovue To

poon o Tov P(X) o€ OAa 10 S10GTNUATH OTTMOG PAIVETOL GTO GYTLLOL.

vo eTiKol. 10 ETOUEVO HLACTN AL ( , ZJ 10 P(x) etvar apvntid, apov évag

Emopévag ot Aeelg g avicmong eivor to X €R |, pe nx>2.

1-5 1445
7 <X <

2
IIpocodwopropdg pilag pe mpocéyyion

Ortav 0 akpipnc mpocdioptopog tov piiov pog e&iocwong etvor 6vokolog 1
adVVOTOG, TOTE YPNOLLOTOLOVVTOL S1dpopeg HEHOSOL Y10 VO TPOGAIOPIGTOVV [UE
Tpocéyylon ot pileg avtég. Mia tétoto TpoceyyloTiky HEH0dOC, TOV TAPOLGIA-
Ceton Prpa mpog Pripa oto mapddetypo mov akolovdet, otnpileton oTo mapakd-
10 Oepnpo

LN 'Eoto 1 ovvaptnon 1
fx)=0ax" +a, x" +

Av y10 0vo TpaypaTikovg aptBpovg a, B e a<p ot Tipég f(a),
f(B) g ovvaptnong eivar e1epOGNLES, TOTE VITAPYEL L0 TOVAA-
yotov pila g e&lomwong f(x) = 0 petadd tov a, P.

...... +o,x+ o,

To mapandve Bedpnuo eppnvedeTol YEOUETPIKA G EENG:

Av 1 ypagikn Topdotacn g f tepvaet amd dvo onueia A (a, f(a)) ko B(B,f(B))
nov Bpickovron ekatépmbev Tov dEova x'x, TOTE aVT TEUVEL TOV dEova o8 Eva
TOVAQYIOTOV ONUElD e TETUMUEVN HETOED TV o Kot B.

Ay Ay
() |- (] O B(Bf(R)

: X1 XN\ _/Xs B X
FB)  BBAB) fla)
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ITAPAAEITMA

No amodeyytei 6T ) elicoon x° —3x+1=0 ;e mo TovAdy6TOV Pilo pe-
Ta&0 TOV opOpov 1 ko 2. X1 ovvéyera va fpedei pa pilo pe mpooséyyion
oeKaTOL.

AYZH

"Eoto n ovvaptnon f(x)=x"—3x +1
f(1)=-1<0
f(2)=3>0

1° ppa: Exovpe {

Enopévag, copemva pe to mapandve Bempnua, vIapyet po TovAdyiotov pila
¢ e&icmong oto dwdotua (1,2).
2° Bpa: Bpiokovpe tic Tipéc T ovvdptnong ota evdidpeso onueia 1,1, 1,2,
... 1,9 xau mapatnpodpe ot

f(1,5)=-0,13<0

£(1,6)=0,30>0

Enopévag, vmépyet pa tovddytotov pila oto didotmpa (1,5, 1,6).

3° pipa: EnovarapBavovpe ty mponyoduevn dodikacio 6to dthotnua
(1,5, 1,6) xau éyovpe:
£(1,53)=-0,01<0
{f(l,54) =0,03>0
Emopévac, vrapyet a pila p oto dwompa (1,53, 1,54) dniadn oydet
1,53 <p<1,54.
Apa pe Tpocéyyion dexdrtov gfvar p = 1,5.

A OMAAAX
1. Na Moete 116 e€lomoels.
i) 5x* =6x’ i) x> +2x*-9x-18=0
iii) 3x° +5x* =3x’ +5x° iv) x*-64=0
V) xX*+x*-2=0 vi) X’ - 7x+6=0
vil) (x+1)° +1=0 viii) 7(3x +2)*(1-x)’ —(3x +2)(1-x)* =0
ix) x> +8=7(x*+5x+6)+9x* 36 x) x'-3x’+6x-4=0
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2. Na Bpeite Tig aképateg pileg v eElomoEMV
i) x> -3x*+x+2=0 ii) 3x° +8x° —15x+4=0

i) x> —10x -12=0 iv) x> +2x*+7x+6=0

3. No amodeitete 011 01 mapakdtom eEI6MGELS OgV ExovV aképateg piles.
i) x*+3x-2=0 ii) 2x* —3x® +6x° - 24x+5=0
4. No Bpeite 10 TPOGNLO TV TOPUKAT® YIWOUEVOV, Yo TIG OLPOPES TILEG
TOV X.
i) P(x)=(2-3x)(x* —x—=2)(x* —=x +1)
il) Q(x)=(—x"+4)(x* =3x+2)(x* +x +1)

5. Na Moete TG 0vichoElG:
i) 2x° —162x <0 i) (x’ —x*+2x-2)(x>-9)>0
iii) 2x* —5x*—6x+9>0 iv) X’ —4x* -3x+18<0
6. No Moete TG 0vIohoELs:
i) x> +2x*+3x+6>0 i) x* —6x’ +22x* -30x+13<0
i) x’ -3x+2<0 iv) x*-x’ +x*-3x-62>0
7. Na Bpeite ta onpeio toung tov déova X'X Kot TG YPUOIKNG mapacTaong
KoBepiog amod TIC GUVAPTNOELC:
i) f(x)=3x"-3x"-5x-2 i) g(x)=4x’-3x -1
8. Na Ppeite to dooThipaTO, GTO OO0 1) YPOPIKY TOPAGTACT| TG TOA®-
vopikhg ouvaptnong f(x)=x"* —5x’ +3x* +x Ppiokeron kéto omd TOV
a&ova x'x.
9. Na AWoete TG e€lohoelg:

i) x*-15x*-16=0 ii) (x—1)° —9(x—1)’ +8=0

2
i) 6(Lj +5(Lj—6=o
x+1 x+1

10. Na Bpebei pa pita g eéicmone x° +5x —3=0 oto didotnua (0,1) pe
TPOGEYYIOT dEKATOV.
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B OMAAAX
1. Na Moete 116 e€lonoels:
i) ix3+lxz+lx—ﬂ:0, i) X3—§X2—2X+§=0
10 2 5 5 6 3 2

2. Na Bpeite y10 moteg Tipéc tov o, B € R 10 P(x) = x* + ax® +px* —16x —12
éyel mapdyovteg Toug Xx+1 ko X —2. X1 cuvéyeln va Aoete Ty eElomon
P(x) =0.

3. Na Bpeite 11 Tipéc 100 K € Z v 11¢ onoiec, n e&iowon

X —x*+kx+3=0 &g pio TovAdyoTov oképara pila.

* 4, No, amodeifete otin ebiowon x* +2Ax—2=0, veN,v>2, LeZ’,
dev &xel aképaneg pilec.

5. Av P(x) =x°-5x"* —10x + k, vo Bpsite 11 TG Tov k Y T1¢ 0moieg 0
x —1 eivar mapdyovtag tov P(x). [ avtég tig Tipég Tov k va Moete v
egiowon P(x) = 0.

6. T vo. KOTOOKEVAGOVIE €VO. AVOIKTO Kov- X 25
1L o6 Eva 0pHoydvio YapTOvVL e S0OTACELS P |)x
S5dm kot 9dm, k6Bovpe ica teTpdywva amnd i '
K60 yovia Tov kot yvpilovpe mpog T TAVD
TG mhevpég Tov. Na Bpeite Tig dwwotdoeigtov | i
KovTLo0, av eivar Yvootd 0Tt avtég ekppalo- L)X
vtol o€ dm e axépanovg op1Brong Kot oo
611 0 6yKog Tov eivar 21dm”.

7. H ovykévtpoon pog ynkng ovsiog 6to aipo t dpeg PeTd amd VOOUVIKT
37+t
' +50
otav 3t +2t° —300t — 200 = 0. No vmoAoyiceTe pe TPOGEYYIoT SeKATOV
70 ¥POVO t KaOMS KoL TN HEYIOTN GLYKEVIPMOOT).

éveon dilvetol amd Tov TOUMO € = . H ovykévipoon eivar péyrom,

8. Av 0 &yKoG Tov Shavod oyfuaTog sivon 36m°,  1m

va Bpeite 1o X.
xm

Xm

xXm
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9. Eva maryoBovvo cOpetot and tnv AVTapKTIKn TPOg TV AQPiKi).
Av 0 dyKkog tov V, petd and v
nuépeg dtvetat amd Tov THTO

5007

V= (2000 —100v +20v> —v?),

vo. Bpeite petd 1660 ypdvo to maryofovvo Bo AMmoet TerEiG.

10. Ze yp6vo t devteporémT@V HET
™V TPOGKPOVSCT TOL POPTIYOD
070 KlyKAId®pa Tov dpopov, M
TOPAUOPO®MCT G MMm TOv Ki-
ykMdopotoc divetan and tov tomo d = 15t(t° — 6t—9). Ze md60 YPOVO
UETA TNV TPOGKPOVGT 1) UAAPa TOL KIYKAO®paTog Oa emovéLOel oty

apyun g Oéon;

11. "Eva moxéto oynpotog moparAnAemimédov,
Y10 VoL OTOAEL e TO ToLOpOLLELD, TIPETEL TO —~
G0pOIGLLOL TOV UKOVS TOL LE TNV TEPIUETPO
pog kaOetng Toung Tov var punv vaepPaivel
to 108cm (BAéme oynua). Na fpebodv ot d1-
QGTAGELS TOL TOKETOL, av Yvopilovpe 0T 0 y

6yKoc Tov ivar 11664 cm”.

12. i) Na Bpeite v e&icmon g evbeiog Tov
nepvael amd ta onueia A (1,2) kot

o1 1)
22

ii) No amodeifete 0T gubeia avTn TépVEL
NV KOUTOAN Y = X+x Y10 TOL X TTOL Ei-
vou pilec g e&lomong,.

X+x —5x+3=0
iii) Noa Moete v e&lomon ko va Ppeite

TG cvvTETAYLEVES TOL I
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13. 'Eva epyootdolo katackevdlel pkpd doyeia
Yoo yopovg epovtwv. To tupe oXedGUOD

C o , "
TOV €PY00TAGIOV EAPE TPEIS TaparyyeMeEG: xcm , \p)gg@,o
2 2 2 2 VUOG o
a) O mpotog meldng Béhel kovTd TOL VO pc),(éd“,(wo
yopovuv 200ml yopod kor pe dwotdoels, x+2.cm

2 c z p X+1cm
TOL VO Sla(pspovv Kotd lem, OGS Patve-

Tl 670 oyfua. Na armodeybel 6Tt To TN £xel va AvoeL TV eElcmaon
X’ +3x> +2x-200=0. Mnopsite va tovg Bonbroete va Ppovv 10 X
LLE TPOCEYYIoN EVOG mm.

B) O dedtepog merdng BéAer TEVEKEOAKLIO KVL-
Avopid mov va ywpodv 1lit kot vor Exovv Vyog ©
10cm peyoddtepo amd 10 pPKog TG axtivag tovg. r+10cm

No amodeybel 6T1 ) e&icmon avt) ™ Popd etvar
r’ +10r* =318 =0 ot vo Bpedei To T pe

ram

0 _318),

npocéyyton evog mm. (No mapete

v) O 1pitog merdtng (NoE KOLTIL GE GYNUO TE-
TPAYOVIKNG TUPAIdNS, Tov va ywpovy 250ml, pe
TAgLPA Bhong Scm peyodldtepn amd T0 VYOC.

Na Bpebel n e&lomon kot ot cuvE el o KaTd
TPOGEYYIOT T TOV VYovug h (Tpocéyyion yiAto-
oTOoV).

4.4 EEIXQXEIX KAI ANIXQXEIX
IIOY ANAT'ONTAI XE IIOAYQNYMIKEX

Yndpyovv eE16MGELS, 01 0moieg OgV £ivol TOA®VLUIKES, AAAG Pe KATAAANAN
dadkaoio n Abon Tovg avayetor 6t AVon moAvmvoKkayv. Tétoteg e§lomaoelg
EMAVOVTOL GTO TOPOUSELYLLOTO TOV akoAoVOOVV.

HTAPAAEII'MATA
_ 1 =0
2x-1 x(2x-1)

1° Na Av0sin elicoon x* +

AYZH

H e&icwon opileton yuo kbe X € R pe X # 0 kot X # —. Me 0wto0g oG me-
PLOPLGUOVE EYOVLIE: 2
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X% + 2 1 =0 x(2x —1)x* +x(2x 1) —X(2x-1)———=0
2x-1 x(2x-1) 2x -1 X(2x -1)

o 2x*—x*+2x-1=0
& xP(2x-1)+2x-1=0
o 2x-)(x*+1)=0

H tehevtaia e&icmon &yxet pilec Tovg aptbpovg 1 Kot —1. Adyo tov mepropt-
OolmV 0Kt etvar povo n x =—1. 2

2° Na M0ei n e€icmon Jx =x-2.

AYZH

H e&icwon opiletorya x > 0. Av v y®COLLLE KoL ToL SVO LEAT TG OTO TETPEY®-
vo, mpokvmtel 1 e&lowon x = x° —4x +4, N omoia ypapetor x> —5x +4=0
Ko £xer ¢ pileg Tig X, = 4 kar x, = 1. Ot Tipég avTég Tov X, AV Kol IKovomot-
oVV TovV mePLopopd X >0 dgv givar Ko ot 0vo pilec g apyikng eElomong.
[Mpdrypatt av O€covpe Tig TIHEG aVTEC oV apyIkh €&i0MOT, TOIPVOULLE:
Tax=4:J4=4-2 nov eivar aANnONG 1wéTO

Tax=1:4/1=1-2 mov dev sivar aAnOng 1o TOL

Apa 1 apykn eElcmon Exet og povadikn pilo v x=4.

Amd 10 TOPATAVO TOPASEYIO TPOKVTTEL OTL, OV VYAOGOVUE TO, MEAN LG
egicmong 610 TeTPAymVo, TOTE 1) €&icMON MOV TPOKVITEL UIOPEL VoL Exel Kot GAAEG pileg exTOC
and tig pilec ™mg apykng eéiomong. Eival Aoumdv anopaitnto og T6T01EG TEPITTOGELS VO, K-
vovupe gnaAndevon tav pildv Tov PPIGKOVLE Kot VO ATOPPITTOVUE OGES 0O OVTEG OEV EMOL-
AnBedovv v apyikn eElowon.

3° Na M0si ) e€icmon V2x+7 —x=2.

AYZH

H e&lowon opiletor yur k6be x e R pe x > —%. I'C ovtd o x Sadoyikd Exove:

2X+7 =x+2 (amopovavovpe To pLiKo)
(N2x+7) =(x+2) (VYDOVOVLE GTO TETPAY®OVO)

2x+7=x"+4x+4
x*+2x-3=0
H televtaia eEiowon éxet og pilec Toug apBpovg —3 kan 1. And t1g pileg avtég
damot@vovpe pe emaAndevon 0t povo 1 x=1 givar pifa g apyikng.
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4° No. hoBein e&icwon 2x+6 —Vx+4 =1.

H &&iowon opiletar yio ta X € R, yia o0 omoia 1oyvovy 2x +6 >0 Kot

X+4>0, oniadn v to X > —3. I'!' avtd to X d1000Y1IKA EYOVLE:

V2x+6=1++x+4 (amopovavovpe to pLiKo)
(V2x+6)* =(1+/x +4)’ (VY@VOLLE GTO TETPAY®OVO)

2x+6=1+2Vx+4+x+4
x+1=2Vx+4
(x+1)° =4(x+4) (LY dVOLLE GTO TETPAY®VO)
x> —2x-15=0

H tehevtaia e€lomon €xet g pilec Tovg aptBpodc —3 kot 5. Amo T1g pileg avtég
SO TMOVOVE [E EmaAnBevon 0Tt povo 1 x = 5 etvan pila ¢ apyknc.

ZXOAIO E&iomoelg 0mmg avtég tmv mapadetypdtov 2, 3 kat 4, 6Tov TopUcTUCELS
70V X Bpickovtol Kito and pilikd, avijKovy o€ pua Katnyopio eElomcemv Tov Aéyovtat

appmrec.

AVICOGELS TG HOPPTS Al) >0(<0)
B(x)
Onwg yvopilovpe To IMAKo Kot T0 YIVOHEVO dVO 0PIV EVOL OLOGTLLO.
Emopévac:
A(—X)>0<:>A(X)-B(X)>0 Ko @<O<:>A(x)-B(x)<O,
B(x) B(x)
apov, kapio and ¢ Moeig e A(x)-B(x) >0 xot g A(x)-B(x)<0
dev unodevilel to B(x).
[Na mapdodetypa, éotm O6TL OEAOLUE Vo AOGOVE TNV avic®oT)
(x— 1)2(2)(2 +x+1) 0.
X" +x-6

H avicwon avt givar 1codvvoun pe

x-Dx*+x-6)2x*+x+1)>0,
onAadn pe mv P(x)> 0, n omoia, amd Tov mivaka Tpoorov tov P(x) ainbevet

otav x € (—3,1) U (2,+x).
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ZXOAIO  Jyi avicoon ™mg popeng ——= Alx ) > (0 olnBevel yio ekeivoug TOLG TPAyULOTL-
(x)

KOVG aptOpovS X Y10 TOVG 0TO10VG 1IGYVOVY GLYYPOVMS
A(x)-B(x)20 xa B(x)#0
—-4x+3

‘Eoto Y10 mapddetypo avwo)cm ——— > 0. 'Eyovpe:
> +3x—4

x?—4x+3

2—20c:>(x2 —4x+3)(x2 +3x-4)>0 xu x*+3x—4=0.
X +3x—-4
Ot pilec Tov TprVOROL X —4x +3 eivar ot 1 kot 3 , evd TOL TPIOVOLOVL

2 )
X" +3x—4 givar ot 1 ko —4.
YVVTAGGOLLE TOV TIVOKO TPOGT)LLOV TOV YIVOUEVOL:

P(x)= (x2 —4x + 3)()(2 +3x-4)

X -0 -4 1 3 +00
X'— 4x +3 + + — )+
X'+ 3x—4 + ) — ( + +
P(x) + — - +

Apa 1 avicoon aindedet dtav X € (—o0,—4) U[3,+0).

A" OMAAAXY
1. Na MWoete T1g €€10m0EIS:
L 3xP-1 2 x> —3x+2 X 2 4
i) T2 = ii) - =2
x—1 x"—-x X x—1 x+1 x"-1

2. Na Moete v e&iooon: 2np’x + cuv’x +2nux —2=0
3. Na AWoete T1g e€loMoElg:
i) Vx® = -4x i) V3x—2=4 iii) V5x —1=—4
iv) \/m:x+1 V) Vx+3=410-x +1 vi) Vx +/x-20=10

vii) Jx = 1+24x =+/x +1
f
4. No AWGETE TIG AVIGDOELC: )
b~ S iy 2o i) X "X"2 o9

x—3 X“+x—-2
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5. No AoETE TIC aVICDOELG:

2_ —
p2X*t3 o4 i) X=2 <4 . LU P
x—1 3x+5 x—1
i) = <2 gy_= 3
3x—-5 x-1 2x -1 x+2

6. Na Avogete tv avicoon: x* + 2 > !
2x—-1 x(2x-1)

B OMAAAY
1. Na Moete T1g avichoels:

i) V2x+3 <y/1-3x i) Vx-3>x-5

2. Na Moete T1¢ eElooelc:

D) x+3J/x-10=0 i) Vx> +¥x —6=0
3. Opoing T1g e€lomoelg:

i) X>+x—4=vx+x-2 i) Vx—1+vx -4 =x+4
4. Opoing T1g €£1000E1G:

) Vx—-1=q i) V4x2+1=2x—-L

5. No Moete ™y eéicoon 2np'x —3nu’x —3cuv’x —3nux +4=0

FENIKEZ AZKHZEIZ (" OMAAAZ)

1. Me m Bofeto g (x° +x +1)(x —1) =x’ —1, va amodeilete 611 TO TOAL-
dwpo P(x)=x> +x* +x%2 Sunpsitar pe 10 moAGVLRO X +x+] (v,
W, p Betucoi axéparot).

2. No amodeifete 6TL TO TOAVDOVVLO:
i) f(x)=vx"" = (v+1)x" +1 Swupeiton pe 1o (x —1)°. Na Bpeite 10 m-

Alko g dwipeong.

i) g(x)=(v-2)x" —vx"" +vx—-v+2  Suupeitapeto (x —1)°.

3. Na Moete T1¢ e€lohoelc:
i) x*+2x’+2x+1=0 i) x*+x’—4x’ +x+1=0
(Ov e&iothoelc avtég eivor g poperg ax” +Px’ +x° +Px+a =0,
o # 0. E&lomoelg e popeng autig avikovy o€ o kotnyopio eElodoemv
TOL AEYOVTOL AVTIGTPOYES).
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, 7 7 . 2 .
Ynooeiln: Na dwupéoete ta PEAN TV €EI6M0EMV LE X KOL GTI) CLVEXELL VO

Ofoete X +—=Yy.
X

4. No Moete 11¢ e&lodoelg

i) x'+x°—16x>-2x+4=0 i) x*+8x°+13x*—8x+1=0
5. Na Aoete my e&iowon (x* +2x — 1) —=3(x* +2x+3)+14=0
Yrédeién: Na Oéoete x° +2x —1=y.
6. No. Bpeite ta. o, B € R y10 1o, omoia To modvdvopo x° +3x* +ox + B, dton-

, 2 y 14
poduevo pe 10 X~ — 2, diver vmolouro 5x+8.

7. Av P(x)=x"7 —12x"° +12x" —=12x" +...+12x — 1, va vroloyioTOlV O1
Tég P(11) ko P(13).

8. O M\0g evog TAOVNTIKOD GLGTNILOTOG HE TNV ThL-
p0J0 TOV ¥POVOVL Yiveton AAAOTE BepUOTEPOG KOt
dAroTe Yoypotepos. Exet extiundel 611 1 Beppo-
kpaocio T og °C otV emaveln VoG TAAVITN TOL
GULGTIHUOTOG, LETE OMO X EKATOUUVPLOL YPOVIL Oa
etvor T=10x> —100x> +270x —180.

i) Metd moco ypovo Ba £pBel To TEAOG TV TOYETOVOV GTOV TAAVITN;

ii) [167te B apyioet 0 enduevog mayetdvag Kot 1660 Oo d10pKETEL,
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IXTOPIKO XHMEIQMA

01 1otopikég pileg TG pnerénc tov molvovipmv Baduov kupiog 1 kot
2 Bpiokovton oty kothddw Tov Tiypn ko Tov Evepdrn, T Mecomotapio
ommg Aeyodtav, mov Ppioketal oto onuepvo Ipdx. Ot apyaiot Bafuidviot
nov {oVGaV TNV TEPLOYN AVTH KOt SNUIOVPYNOAV VOV OO TOVG OPYOLd-
TEPOLS TOMTIGHOVG YVOp® 6Tto 2000 . X. Ni&epav va Ppiokovv Tig pileg mo-
AMovopov Lov kot 2ov Babpov kot Eepav va vroroyilovy TpoceyyIoTIKG
teTpaymvikés pilec apliuav. O cupfoMoprog Tovg NTaY TPOTOYOVOS Ko
0l JOTLIMCELS TV TPOPANUATOV KOl TOV AVGEDY TOLG YIVOTAV KLPImG
pe Aoyw. A&iCetr va onpeiwBel 0t yioo too Mafnpotikd emredypota tomv
Bapuroviov, mov ftav Todd a&loAoyo yio To LETPOL EKEIVIG TNG ETOYNGS,
VINPYE GYEOOV amOILTN dryvola pLéypt ToAD TEAevTain Ko LOAG YOp® GTO
1930 peAéteg tov Otto Neugebauer pog d1o0p®TIoay YOP® oo To. Lobnpo-
TIKG EKEIVNG TNG TEPLOSOV.

To emdpevo peydro Pripa opeiretar otoug apyaiovg EAlnves. Ot ITvba-
yopeot atov 5° audva m.X. amodetkviouy OtL ot TeETpaymvikeg pileg, mov
GLVOVTIOVTOL OVOYKAGTIKG 0TI LEAETN TOAV@VOU®V 20v Babpon, 0dnyodv
oe éva véo €idog aplBuav, mov Kavelg pEypt TOTE OV VIOTTELOTAV TNV

vrapén tovg. Ot Bapordviot yav Bpet v moAd akpifn Tpocéyyion 0Tt

V2 =1,414213, opog dev elyav dtepatn el av vdpyet o V2, dnAadn av

. , o, o’ e AP
VILAPYEL KAAONO —, TETO0 06TE — = 2. AuTo givon éva ol Pabitepo

EPAOTNLO. GTO OTOI0 OEV UTOPOVUE VO OTAVTICOVUE 0GOONTOTE aKPIPELS

vroAoytopovg kot va kévoope. H avaxdivym tov [MuBayopeiov, o1t dev
VIAPYEL TETOL0 KAAGLA, Etvat Pl amd TIG TPMOTES POONUOTIKEG amodei&elg
Omov 1 awoTNP AoYIKN oG delyvel OTL 1 amhr| eumelpio Kot dlaicOnon
gtvat dSuvatov va pag eéomatnoovy. Xe Pifiia tov Evkheion diveton 1 ye-
OUeTPIKT Aom e&lodcemv Lov Kot 2ov Pabpov, OnAadt| 1 KOTACKELT TOV
pilov pe kovova kot dwefnn. H dAAn peydin eAAnvikn cuveispopd Tpog
™mv katevBuvon avtn NTav 1 Pertioon Tov aAyefpikod cupBoAsHOy TOV
ektifetan otor ApOuntikd tov Atdeavtov (tepi to 250 ©.X.). Ta ApOunti-
K@ Tov Adeavtov givar yro v AlyeBpa 0t lvar to Xtotyeio Tov Evkdet-
on o F'eopetpio Kow 1 EXOPAGT TOVG GTOVG ETOUEVOVS OLOVEG NTOV
TOAD pEeYaAn.
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Amo toug apyaiovg ‘EAAnveg ) okvtdin mapérafav ot Apafeg, ot
onoiol Bertiooav amo@acioTikd Tov Ahyefpikd Loyioprd, 6gv EAVGAV OL®G
elomaoelg 3ov Pabuov map’ 6Ao mov epydcbnkay Tpog TV KotevHuvon
avtn pe Paoikd kivnTpo ™ HeAETN Tpry@vopeTpikav (ntnpdtov. A&ie
vo. onpelwdet 6t AéEn AkyePpa mpoépyetal amd mapapbopd tov Tithov
evog Piriov tov actpovopov Mohammed ibn Musa al-khowarizmi (wept
10 825), mov ftav Al-jabr w'almugabala.

Onog yvopilovpue, ot pileg pwag devtepofaduag e&icmong ox +Bx+y=0

, 2

divovrton amd tov Tomo X, = ik f a_ doy nov Ppioketon oyeTKd €0-
KOAOL Ko e TOAAOVG TpOToVG (BALme 10TOp1Kd onpeiopa Tov 3%V Kepa-
Aadov g AhyePpag g A’ Avkeiov). O okomdg TOV HOOMUATIKOY fTov
va Bpovv avdAoyovg Tumovg Yo eElomaoels 30V Kot peyoldtepov Pabpov.
Metd amd dxapreg mpoonddeieg amvav o Scipio del Ferro kot o Niccolo
Fontana o11c apyég tov 1600 anmva epyalduevor avedptnta, Pprikav mg
tomo enilvong g ekicwong x° +ax =B 1tov

SR BEGRROKG)

O tHmog avtdg eépet To dvopa Tov Cardano mov Tov dnpocisvoe oty
gpyooio Tov Ars Magna to 1545 kot tov amodidel otov Fontana. Xtnv
00 epyacio vedpyet o péBodog avaymyms pog eEicwong 4ov Babuod
oe emilvon e&icwong 3ov Pabpov. Exel petvel wotopikn n dopdyn tov
Cardano, tov Niccolo del Ferro kot tov Ludovico Ferrari yio v motpo-
TNTO TOV TOTOV QVTAOV.

Oleg o1 mpoomdbeiec mov £yvay 6T GUVEYELDL KO Y10 TPELS TEPITOV
amveg, pe okomd va Bpedovv tomot Yo e&ilomaelg Pabpov peyaivtepov
to0V 4, amétuyav. Etvat yapoaktmpiotikod o0tt pe to mpofAnpa ovtd acyoin-
Onkav ot peydrot pabnuaticoi g emoyng ekeivng, 6mwg o Lagrange kot
o Gauss. Avtot, porovott dev £pBacav o cuUTEPAGHLA Y10 TO oV Ot Pileg
TETOLOV EEI0AOGEDOV UTOPOVV VoL EKPPAGHOVV e TOHTOVG OTMS O TOPOTTA-
vV, €V TOVTOLS GTNV TPOSTAOELL TOVG VT EKOVOV GNUOVTIKES OVOKOAD-
yelg otnv Alyeppa.

* Ka0e ekicoon 3ov Babpov: x* +ax” +Px +7 =0 pe ™ Bordeio Tov petacynpott-
OUOY X = y—% naipvel T popen x° + Ax = B.

157
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H peyaidtepn cvopfoin oty tehkn emilvon tov TpoPfANUATOS TV
aryefpikov eflomoemv d0ONKe TEMKAE 6T apyég Tov 190V cdva oo
T0VG veapolg padnuatikovg Abel kot Galois. O NopPnyog Niels H. Abel
(1802-1829) amédeite 1o 1824, oe nhikia 22 16V, OTL deV VAPYOLY TLTOL,
Onmg otV mepinTwon 20v, 30V Kot 4ov Pabuov, Tov va divovv Tig pileg
pog vevikng e&iomong Sov Pabpov. Onwodnqmote ypnoyLonoince To oro-
TEAEGLLOTO TV TPONYOLUEVOVY TOV Kot Kupimg tov Lagrange. To yevikd
TpoPAnpa Tov Tapépeve NTav va Bpebovv ot cuvlinkeg, dote i e&icmon
vo, umopet va. emthvdel. O Abel méBave to 1829 oe nhikio 27 €10V and Tig
KOKOVYIEG KO TN QUHATIOO, X®OPIG VO OLOKANPMGEL T AVOT TOL TPOPAr|-
notog. Katd tovg Boypagovg tov taideve oty Evponn melog, yo va
GLVOVTNGEL TOVG LEYAAOVS LOONLLOTIKOVG TNG EMOYNGC.

To yeviko mpoPinua EAvce Alyo apydtepa o veapog I'airhog pobnuati-
k0¢ Evariste Galois (1811-1832), mov £édmae T1g cuvinkeg, ®ote o e&i-
ocoon va £xel pilec mov va ek@palovtol L TOVG CLUVTEAEGTEC.

H (on tov Galois anacydAnce moAlovg 16TOpkovg Kot ot Broypai-
€6 Tov glvan peta&d pobov kot Tpaypatikotnrag. O Galois édnoe oe
emoyn mov N FaAdio tapaldtay amd moAtikés avatapayEs. Aol anétuye
oTIC elaymycés eketdoels v v Ecole Polytechnique to 1829 Aoyo
eEMmong Tpomapackeviic, ypaetnke oty Ecole Preparatoire. Exei 1) {on
TOV GNUOOEVTNKE 0O AmOPOAEG, AGOEVELES KAl GUANKIGELS Y10, TOAITIKOVG
Aoyovg. Tehwcd Ehafe pépog oe o povopayio, 0mov TpovpaticOnke Oo-
vaowa kot tEbave otig 31 Maiov tov 1832, mpiv couminpmcet ta 21 ypod-
via Tov. Tig avakeddyelg tov o Galois Tig éypaye v TedevTaio viyTa TG
Cong tov TP amd TN povopoyio oe éva Sueavayvmoto yepdypago 31
oeMdwv, T0 omoio Epetve oty aeavel, uEpL Tov o I'dAlog akadnpaikog
Joseph Liouville to mapovsiace otn [oddkn Akadnpia otig 4 TovAiov
1843.






Kepdhato 5°
EKOETIKH KAI AOTAPIOMIKH XYYNAPTHZH

5.1 EKOETIKH YYNAPTHXH

Avvaperg pe pnto ekdétn

Y mponyovueveg taéelg yvmpicape v évvola g duvaung pe faon Evav
TPAYUOTIKO optOUd Kot EKOETN akEPOL0. ZuyKeEKPIUEVOL:
— Zv apyn opicape T dvvoun evOS TPUyUATIKOD optBuov pe ekBETN OeTikd
aképato, g eENG:

[ORY o IR o' oy v>1
| — *
o’ =< v rmapéyovieg , O cR ko1 veN
a ,v=1
INa Topdderypo:

Yyt (_1 _1
2 2 2 2 8
— X1 ovvéyela pe T Pondea v 160THTOV:

_ 1 b .
o’ =1 koo =—=—1|, knaz0 veN
o o

emekteivape TV £vvola Tng OUVOUNG VOGS TPAYHATIKOL aplBpol kot oty mepi-
TGN Tov 0 ekBETC etvan axépatoc. o mapaderypo:
SRS
3) U2) 4
> wyéxsta B0, 0piGOVLLE TAPACTAGELS TG LOPPRG 22, 54 ko YEVIKG TG Hop-

ong ¥, 6mov a > 0, p axépatog Kot v BeTikdg axépaiog. Tic TapacTacELS aVTEG

Oa ovopdoovpe duvaperg pe pnté ek0€TN. O opiopdg Oa yivel e tétoto Tpodmo,

®OTE VOl JLOTNPOVVTOL Ol YVOOTES 1010TNTEG TV duvapemy. T 0o mpénet vo on-
2

paivel Ly, 1o 3%; Av omarthoovpe va woydet n oo (o) =a™ ko ya tig

duvdpels pe pnto exbBétn, tote o givar:
2 2

(39) =35 =3
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2
Apo mpénsto 3° va givor Mom e eéicoong x” =37, dniadi o aplduog 3/3»72 .
2
[pémet onAadn va eivon 3° = 3/372 .
evikd

Av >0, p axéparog ko v 0eTikdg axéparog, T0TE opilovpe:

n

oV =X /OL”
B
Emumiéov, av p, v, 0ctikoi axéparor, opilovpe 0V =0.

'Etot m.y. 8§ —3g? =3fea =4

4
~ 3 1 1 1
273:32774:3—: = —
V27 37t 3

Amodeucvietat 0Tt, OAEG 01 IOIOTNTEG TOV SLVALEMV LE EKOETN AKEPOILO 1GYHOVV
KOy TG Suvapelg pe exbétm pnto.
To yeyovog awtd dievkoivvel To Aoyioud pe ta prikd. ‘Etot gtvon m.y.

1 1 11 7
Yo Yo =a* ad=a*3 =a2 =¥’
Ot dvvapelg awtég vroroyilovrot evkola pe ) Bondeta evog vroloyiot Toé-
g og egNg:

AYNAMH XEIPA IAHKTPQN AIIOTEAEEMA

22 14 =] 26390158
1,473,21 1.4 3.21 =] 0.3395697
5% 5 7|£| 3 =] 42.749398

Avvapelg pe appnro ekbiTy

Fevviétar Topa To EpOTN QL
Mmopolpe Vo, 0picovpe SUVARELS TG LOPPNC O LE X GppNTO, KATH TETOL0 TPO-
7O OOTE VoL J1TNPoVVTAL 01 BACIKEG WO1OTNTEG TV SVVANE®DV HE pNTO €KOETN;
Mmopobpe yio Topadetylo vo 0piGOvHE TNV 3ﬁ;

Onwg eidape (Piprio B' T'vpvaciov cel. 45) ot dexadikég Tpoceyyioelg Tov
V2 xoré TPOGEYYION OKEPALOG LOVADAS, OEKATOV, EKATOGTOV KTA. Etval
1, 14, 141, 1,414, 1,4142, 1,41421, 1,414213,... (1)
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Ag mapovpe Tdpa TV akorovdio avT TOV SEKAOIKOV TPOGEYYIGEDY TOV V2
Ko TV ovtioTtoyn akolovdia twv dvvapemy tov 3:
31’ 31,4, 31,41’ 31,414’ 3'1,4142’ 31,41421’ 31,414213’”. @)
Me ) Bonbeta evdg vtoroyiot Toénng fpickovpe OTL:

3'=3

3" =4,6555367

344 = 4,7069650

3441 =4,7276950

3M1% = 4,7287339

3M% = 4,7287839

3MRE = 47288015
AV TopoInpicovpE ToVg aptBpong avtovg pag otvetar 1 ENg evrimwon: Otav
10 TAN00¢ TV dekadkaY Yynoeinv g akolovdiag (1) avédvet, ot dpot ¢ axo-
rovBiog (2) paiveton va mpooeyyilovv évav opiopévo aptbpd, mov Aéystat opr-
aKn TN 1 6pro g axorovBiog avtng. Eivar emopévog Aoyikd va opicovpe
™ Svvoun 3" ®¢ TV o wave oplakn Tn. 'Etol pe mpocéyyion teocdpov
JEKUSIKOV Yynoimv etvar 32 4,7288.

[evikd amodetkvoeTon 0Tt

Av a >0, X dppnTog Kot p, N dEKOSIKY TPOGEYYLOT TOL X HE V OEKAOIKA Yy oia,
10t KobDG T0 v av&dvet telvovtog 6to 400, ot 6pot TG akorovdiog (o)
«mpooeyyilovvy Evav opiopévo Tpaypatikd aptpd, tov onoio 6to e&ng Bo ovo-
ualovpe 6pio g axorovdiog (a™).
To 6pio avtd cvuPorileton e o kot Aéyetan ddvaun Tov o pe kLT X.
Zopporikd yphpovpe:

Emmiéov, yio kabe x > 0, opilovue 0= 0.
O vroloyiopog duvapewv pe dppnto ekBETN yivetonr pe LIOAOYIOTH TGEMNG
OTMG GTO. TOPAKAT® TOPAOETYLLOTOL:

AYNAMH XEIPA IAHKTPQN AIIOTEAEEMA

3 3 2| || = 4.728801

2" 2 X exp = 8.824977
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O1 Booikég 1010t TEG TV SUVALE®V, YVOOTEG 0o TNV A” Avkeiov, amodeicvi-
eTaL OTL 1oYLOLVY Kot V1oL SUVAUELS [ EKOETN TparypaTikd apliud.

2UYKEKPLEVAL:

Av a, B etvar OgTukoi mpaypotikoi appoi kot x,x,,x, € R, 101€:

Q.X' ‘(XXZ — (xx,+xz ax, :axz :(xx,—x2
(axl )Xz — axlxz
a) o
(a_B)XzaX'BX [—) :_X
B) B

Ex0etiki] svvaptnon

‘Eoto a évag Betikdg apbpoc. Onwg idape mponyovpévags yio kabe x e R
opiCetan n dvvaun o . Emopévac avtictoyilovac kabe x € R ot dvvaun o,
opilovpe ) cvvaptmon:

f:R—=R pe f(x)=a’,

n onoia, otV wepintoon mov eivar a#1, Aéyeton ekOeTiki cuvapTnon pe
Baon a.

Av glvan a = 1, t01¢ €yovpe ™ otabepn cuvdptnon f(x) = 1.

‘Eoto tOpa 1 ekbetikn cuvaptnon f(x) = 2" . T va oyedidoovpe mm ypot-
K1 TNG TOPACTOOT KOTOOKEVALOVE TOV TIVOKO TULMV:

—_
o
—
[\S)
w
N
i

x | 5] 4] 3] 2]-

X

Y235 | Te

98]
\S)
—
(@)}
0 | —
N
N | =

TomoBetmvTog ta onueia (X, y) Tov mapa-
TAVO TVOKO GTO KOPTEGLOVO EMIMEDO Ko

EVOVOVTAG TO LUE GUVEYN KOUTOAN EYOVLLE TO 1 P
SumAovO Gy L. 1
H ocvvéptnon avtr, kabog kot kébe cuvap- 1
MGT ™G HOPPNG

f(x)=a" pga>1, J %

OmodEIKVOETAL OTL: ) 1
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* 'Exet medio opiopov to R.
*'Exet ohvoro tdv to dtdotnpa (0,+0)
TOV OETIKOV TPAYLOTIKOV aplOudV.
* Eivar yvnoing avéovoa oto R. Anlaon
Yo kGOe X, X, € R woydet:

av X, <X,, 16te oM <o’

* H ypapwr| ™g mapdotacn Tépvel tov

a&ova y'y oto onpueio A(0,1) kot £xet acv-
UTTOTO TOV ApVNTIKO NULAEOVE TOV X.

‘Eoto emmAéov kat 1 ekbetikr) cuvdptmon g(x) :(

X

1
5] [Na va oyedtdoovie

™ YPAPIKY TG TAPAGTOGT KATAGKEVALOVIE TOV VUKW TILAV:

x |-5| 4| -3|-2|-1]20 1 2 3 4 5
1 X 32 | 16 8 4 2 1 1 1 1 Ll
2 2 4 8 16 | 32

TomoBetmvTog Ta onueia (X, y) Tov mopo-
TAVe TVOKO 0TO KOPTEGLOVO EMIMESO Kot
EVOVOVTAG TO. L€ GLVEYXN KOUTOAN €xovpe
TO OITAOVO YN MOL.
H ovvapmon avty, xabog kot kébe ov-
vapmon mg Hoperig

f(x)=a* pe0<o<l,

OodEIKVOETAL OTL:

*'Eyet medio opiopov o R.
* 'Exet ovvoro tiadv to ddompa (0,+o0)
TOV OETIKOV TPAYUATIKOV aplOpmy.
* Etvar yvmoiog pbivovca oto R. Anhoon
Yo KGOE X, X, €R oyvet:

av X, <X,, Tt o >a™

* H ypoowm tg mapdotacn TéEUVEL TOV
a&ova y'y oto onueio A(0,1) kot éyel acv-

y=q, 0<a<1

o*?

K

UTTOTO TO OeTIKG Mbcova TV X.

X1 X2 0O

NG
>
X
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I'a t1g suvaptroelg
l X
f(x)=2"kar g(x)= (5j TAPOTNPOVUE
oty kabe x € R 1oyvet:
1 1
X)=| — = = 27x = f —X
g(x) ( 2) X (=x)

Avtd onuaivel 0Tt 01 YPOPIKES TOPAGTAGELS

TOVG €lVOL CUUUETPIKEG OG TTPOC TOV AEOVAL
Yy

ZXOAIO  JWN ™ povotovio g ekfettkng cvvapmong f(ix)=a", pe 0 <a =1,

TPOKVTTEL OTL: v X, #X,, T0T8 O #
ondTE, IE OMOYMOYN G ATOTO, EXOVUE OTL:
X yX2 A —
av ol =0, T0TE X, = X,.
Enopévag, woyvel n icodvvayios:

o' =a" <X, =X,

yA YA
ax2
ax
—/ > i H >
0 X X2 X X 0 % X

H ¥omrta avt eivon witepa yprioun yw v enilvon e£lcmcemV, OTOL 0
dyvootog eppaviCetor otov ekfét. Ot eilomaoelg avtég Aéyovior eKOeTIKES

eflonoels.
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ITAPAAEITMATA

1° Na Aw00ovv o1 e€lodoeic:
i) ol i) 9°-8-3-9=0
64

AYZH

i) H egiowon ypaeetat dradoyka:

23X ZLQ 23X — 2—6
64 ) ,
= 3X=-6 Eme1on 1 exbetikn
e X=-2 ovvaptnon eivor 1-1
ii) H e&ioowon ypaeetar

37-8-3-9=0<(3%-8-39=0

Av Bécovpe 3" =y, avth yiveton y'—8y-9 = 0 kon &yt pileg Toug aptdpodc — 1 ko 9.
Emopévog n apyikn egiocmaon €xel wg AGeLg Tig MoElg TV eE1I0MGEMV:

3*=-1 ko 3* =9
AT quTéC 1) TGO Eivon advvarTn, 0pod 3> 0, eve 1 debtepn ypdpeton 3* =37 kat £xel
piCa To x=2, mov etvar ko povadikn pila g apykng e&icmong.

2° Na h0gi 10 cvoTnpO:

2.3*-3.2"=-22
1 (exBetikd cHoTN L)
5.3 + 3 27 =9

AYZH

Av 0écovpe 3" =0 ka1 2” = ¢ 10 GhoTNUA YiveTaL:
20-3¢=-22

1
S50+—0=9
2(P

To ypopukd avtd cvotue £xel Avon @ = 1 kot ¢ = 8, ondTe T0 APYIKO GOOTIHOL

YPAQETOL
3 =] e 3*=3°
1M 1603V
2 =8 2V =2’

amo 1o omoio maipvovpe x =0 ko y = 3.
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3° Na 20000y o1 avic®oeIc:

i) 3% >% ii) (%) <%
i) Eyxovpe B 1 - 9By 32
& x2-3x>-2 [ agov 3> 1

< xP=3x+2>0
ox<l n x>2

X2 +x X2 +x 2
ii) Eyovpe 1 <1<:> 1 < 1
2 4 2 2

SXPHX>2

apov —<1
@ 2

SxP+x-2>0
ex<-2 7 x>1
4° Na yivovov o1 YPOQIKES TPUGTAGELS TMOV GUVAPTIGEMV:
i) f(x)=2"+3 i) g(x) =2 i) h(x)=2"+2

AYZH

1) H ypaopwn npdotaon g f mpokvmtel omd o Ko-
TakOpLEN petoTdmion e O(x) = 2° kot 3 povadeg

TPOG TO, TAV. y=2"+3
il) H ypogikn mopdotacn e g TPOKOMTEL OO o

opilovtio petardmion mg ¢(x) = 2" katd 3 povadeg N

oG o deE1d. 4
iii) Téhog 1 ypapikn mapdotacn g h Tpokdntel omo T
3

800 petatonicelc g ¢(x) = 2"

— g oplovTIoG Katd 3 HoVAOES TPOG TOL OEELA Kot _l/ 1 X
— H10G KOTAKOPLONG KATA 2 LOVAOES TPOG TOL TAVE. ol 1
y

e
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O ap1Bpog e

Mia Tpdnelo yio vo dtopnpiotel KAvel puo oAb €101k1 Tpospopd. Omotog Kota-
Béoel v emopevn pépa moco 1 exatoppvpiov gvpm, avtd Ho TOKIGTEL e £THG10
emtokio 100% ko pe dvvatdtnta avatoKiopov tov 1, 2, 3, ... 1 v popég To ypovo,
o€ loa ypovikd dwactipato, avaroya pe Ty entBopia Tov Kotadém.

‘Exet onpocio yo tov Kotabétn 1o mOceg popEg T0 ¥pdvo Ba ovaTOKIGTEL TO Ke-
QaA0O:

, . , , €
Amd 10 Y010 TOT0 TOL avaTokiopoy o, =, (1+1)" , émov T=—.
Y 100

e yiav=1, eivor =1 kar o, =1(1+1)' =2 exaroppdpia vpo.

1 1Y
* yuv=2, givon = 5 Kot oL, = 1(1 + Ej =2,25 ekatoppdpia evpo.

1 3
* 1o v=3, glvon 1= 3 Kol oy = 1(1 + %j =2,44 eKoToppOpLeL EVPO.

, 1 1Y 1Y , ,
* Y v=v, gtvont= — kot o, =1{ 1+— | =|I+—| exotopupdplo evpo.
%

A% \%

AV ¥pNGUYLOTOMGOVLE VTOAOYIGTY TOEMNG KOTAGKEVALOVLLE TOV TIVOKOL:

1 2 4 12 52
M ové ava ova, ava ava
(fos) | Cottuwo) | Corot) | Covr) | (opoian)
1 v
(1 +;j 2 2,25 2,441406 2,613035 2,704813
1000 10000 100000 1000000
2,716923 2,718145 2,718268 2,718280

Vv
[Mapoatnpovpe 011, kKabmS T0 v av&dvel, avEAVEL Kat TO (1 + —) Kol Tpooeyyilet
v

Evov op1opévo Tpaypatikd aplfpd. O aplBpog avtdg etval dppntog kot cuppo-
AMCetan pe e. O ovpPoropog owtdg opeiletar oto peydio EAPeto, pobdnuatikod
Leohard Euler (1707-1783). O apBu6¢ € pe Tpoc€yyion mEVTE SEKOIKMV Yyneinv

Zopfoikd ypbpovpe e=Ilim

V—>0

givon e = 2,71828. v
[+3)

\%
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Ao ta mapandve PAETOLLE OTL O TYWES TOV Vv EYOvV HeYAAN onpacio 660
OVTEG TOPOUEVOLV «UIKPEG). ATO [ TIU| OUMG Kot LETE, OG0 Kol av ovEdvet
T0 V, TO TEMKO OGO OgV PETAPAAAETOL OVGLOGTIKG.

Y& MOMEC TPAYUATIKEG EQUPUOYES ELQO- yA
viovton ekbetikég ovvoptnoelg e Paon tov
apBué e. H amhovotepn €010 GLVAPTNON &i-
v f(x) = €*. H cuvaptnon ovtq ovopdieta
amAMG EKOETIKN KoL 1) YPAUPIKN TNG TOPAGTOOT

QOivETOL OTO SITAOVO GYTLLOL.

N x
0)

O vopog ¢ ekBeTiKNC peTafoinc
Mio axopn exfetikn cuvaptnon pe Pdon to e eivarn

Qt)=Q, &' (1)
Avt| exppalet va puotkd péyedog, mov petofdiieton pe to xpovo t. To Q, eivar
N apykn Ty tov Q (Y t = 0) xon eivon Q, > 0, evad To ¢ eivan pia otadepd ToL
eCaptdror kéBe Popd amd T GLYKEKPIUEVN gpappoyn. H cuvaptnon avtr eivon
YVOOTH G VORoGS TG ekBeTIK G peTaforrc. Av c > 0 1 cvvdptnon Q eivar yvn-
olog avEovoa Ko ek@palel To VOUO TG kBeTIKNG avEnong, evad av c<0m Q eivan
ywnoing ebivovca kot ekppdlet To vopo g ekbeTIKig amdoPeons. O vopog g
ekBetikng petaPorng amotelel £vol IKOVOTOMTIKO LOVTELO Y10 TThPa TOALEG EQap-
poyég g duowkng, g Bloloylag, g ZtatioTikng kot GAA®V emotnumv. T
TOPASELYLO O OPLOUOS TV YPOULOPI®V LIOG PASIEVEPYOD OVGING KOTA TN XPOVIKT
oty t (oe devtepdrenta) Sivetar amd Tov Tomo Q(t) =200-e ", Avtd onpoi-
VEL OTL 1] OLGI0 TOV TAPAUEVEL OOIACTOOTH LETA OO 7 dgvTEPOLETTAL EIVOLL:

Q(7) =200e™7 =200(2,718) ™" = 24,5 ypapudpio.

O yp6vog mov ypetdletar yio va dlaomacdel 1 va e€apaviodel n (o mocoTn o
[og padtevepyov ovaiog Aéyetat nuitmn 1 ypovog vroduriaslacpuov g padt-
EVEPYOD 0VLGIOGC.

Y10V Tivako Tov akoAoLOEl avapépetal N MUY OPIGUEVOV PASIEVEPYDOV
1GOTOMOV:

1X0TOIIO HMIZQH
AvOpakag (C') 5730 ém
P40 (Ra™) 1600 étn
[ToAdvio (Po™™”) 138 nuépeg

dhogopog (P?) 14 nuépeg
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TTAPAAEITMA
Av 1 num evog padlevepyod vitkov givar 5 ypovia, vo amoderydei 6T N
1
ovvaptnon mov ekPpaler TNy ekbeTikn omdoPfeon avtod givan Q(t) =Q,2 °.
A@ob n nuilen etvar 5 gpdvia, omd to vopo g ekbetikng andcPfeong
—0O .pt"tsa .

Q(t)=Q, - éxovpe: Q _

2

c- c 1
Q, e’ e =3

Apa Q1) =Q,2 .

A OMAAAY

1. 210 510 cvoT U AEOVOV VO TOPOCTHCETE YPUPIKA TIG GUVOPTNOELG:

) f(x)=3 ko f@):@jx

i) f(x)=3", f,(x)=3"+2 ke £, (x)=3" -3
iii) f(x)=3", f,(x)=3"> k£ (x)=3""

iv) f(x)=3" «a f,(x)=3"2+1

V) g)=c L g ()= g ()= ku g (x)=e+2

2. No Aoete 116 e€lodoelg:

i) 2* =64 i) (1) 1 (l) 4 iv) 3 =L
2 2 81

8
V) [ i) _64 i) 27 9 i) 32% =167 vili) 32 =1
4 27
3. Na Aoete 116 e€lodoelg:
i) 22" —4.2* =0 i) 2-4*-5-2"+2=0

iii) 37" -26-3*-9=0
4. No AGETE TIC AVICHOELG:

i) 5x2—5x+6 <1 ii) 72x—4 > 7x+l iii) (ljxﬂ 3 (lsz;
5. Na Avoete 0 GuoTHOTOL! 2

87 =324 135 +27 =11

' {5-5*"y =5 l {3" S20=
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6. No Woete to cuotnpoTo:
e*:e¥ = 2%.2Y =8
i) ii)
e*-e’=¢e’ 2" +2V=6
7. No Moete v avicwon w” —101w +100 <0 kot 60 GUVEXELD TV avicwon
10> —101-10* +100 < 0.
B OMAAAX

1. Na Bpeite t1¢ T)ég Tov o €R, ya 116 omoieg opiletor oe 6Ao t0 R 1 cuvap-

—a ) L , , ,
mon: f(x) = e R [ moleg amd aTég TIg TWES 1 cuvaptnon eiva:

i) yvnoing edivovca ii) yynoiog avgovca

2. Na Moete T16 e€lomoelc:

i) 47 —5V472 +1=0 i) 3% +37" = ;;52 +3lx
i) 21-3% + 5 =3 4 5*+2 iv) 37 +9% =11-4" 44"
1 1
v) 43 2=3"2 o
3. No AVoete To GLGTHHOTO
o = =l 2%.5" =250
i) if)
3+16-27" =11 275" =40

4. No TopacTioETE YPAOIKE TIC GUVAPTGELG:
i) £(x)=3" i) £(x)=3"

5.Av f(x)= %(a" +o) ko g(x)= %(ocx —o"), voomodeibete 0Tt

[f()] ~[g()] =1
6. Av aproovpe To kamdakt evog meviditpov doyeiov pe Beviivn avowktd, n Pevii-
wn e€atpiletan pe puOuod 20% ava efdopdda.
i) No Bpeite ) cvvaptnon mov divel Ty 060N TO
™G Beviivng oto doyeio petd and t efoopddec.
ii) Na kdvete ) ypo@ikn g napdotoon
iii) Me ) ypnon vroloyioT TGEMNG VoL S1OTICTMGETE
Ot petd 40 efdouadec povo n popmord ™mg Beviivng
Ba vrapyet oto doyelo.
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7. To padievepyd Padio £xet ypovo vodumrdaciacpov 1600 ypovia. Av 1 op-
YIKN TocOTNTA £lvat 5 YpapLpapto,
i) va amodeilete 6TL M GLVAPTNON, N oMol SiveL TV TOGOTNTO TOV
t

Podiov petd t ypovia sivar Q(t) = 5(0,5)16%

ii) vo vtoloyicete v TocotnTA TOL OO EYEl amopeiver petd 600 ypovial
LE TPOGEYYIoN 2 SEKANKDOV YNeiwv.

iii) va amodei&ete o1t petd 20000 ypovia poiig 0,001 ypappdpio Oa Exovv
amopeivet.

8. 'Evog moAnmg avtokvitov Befatdvel tovg meAdteg tov 0Tt 1 aia evog
avtokwntov 40.000 evpd erattdvetal katd 15% 1o xpdvo ota TpdTae 6
YPOVIOL OO TNV TOANGCT] TOV.

i) Na Bpeite ) cvvdptnon mov divel Ty T TOL CLTOKIVTOV HEGH OTOL
6 ypovLO.

ii) No vroloyioete v Ty TOL OVTOKIVATOL GTO TEAOG TOV EKTOL YPO-
Vov.

9. H évtaomn tov nAokod eotdc o Pabog x pétpa g Boing Apvng, ehot-
TOVETOL EKOETIKA (G TPOG TO X, COUPMVO. [LE TOV TOTO

I(x)=1,-¢*™* (x>0),
omov I eivon n évtoon oty empaveia Tov vepov.
i) No vrohoyioete to ¢ ™™ yiox=0,1,2,3,4,5.

ii) No Bpeite tv Tyun tov X, otov

TANGLEGTEPO OKEPOLO, Y10 TNV OTTOT0L

; - I(x) .
0 Adyog elvar =22 givat
0

() 1 (B)0,1.

iii) No emBefordoete kot ypapikd tnv Tiun mov o Bpeite.

10. H 6eppokpacia T(t) (o€ °C) evoc Ppactipa, KATEPYETAL LEXPL VO, PTAGEL
v Oeppokpacia T, Tov dwpatiov, cOUEOVA pE TOV TUTO

Tt)=T,1+e™) (t>0)

i) No voroyioete to e yut=0, 1,2, 3
ii) No Bpeite v Tun tov t, 6TOV
TANGLEGTEPO OKEPOILO, Y10 TNV OTTOT0L

0 Adyog 1) etvan

0

(a) 1,1 B 2.
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11. Ivkvetig yopntikottag C (oe F) éxer poptio q, (oe Cb). Av cuvoé-
GOVUE TOV TUKVOTN He avtiotaon R (o€ ohm), to poptio Tov TLKVOTY

EMOTTOVETOL GOULPMOVO, [LE TOV TOTO.
t

q(t) = qoefﬁ (t og devtepOLemTL)

i) Me por «mpoyelpn» ypopikn Topaoteon c
vo, OgiEete MG petafaiieTon To Poptio ||
q ©G TPOG TO YPOVO t. R

ii) Na Bpeite t1g TYég TOL t TG LOPONG ’\\\‘\\\l

kRC (k aképaiog) petd Tig onoieg to
@optio yivetor LiKpOTEPO OTO:

1 1
a — —_—
) 2qo B) IOqO

5.2 AOT'APIOMOI

H évvowo Tov AoyapiOpov

O minBvopog g yng avéaver pe etqoro podpé 1,7%. To 1987
NTav 5 S16eKaTOPPOPLE KATOIKOL. AV cuveyilel va avidvel pe Tov idro puo-
1o, méte 0o SuTAaGLOGTEL;

AYZH

v

20UV LLE TOV TOTO O, = 0, (1 + ﬁ] (BA. avatokiopog Piprio Alyeppag A’
Avkelov . 141) o mAinBuopdg e yng petd and t xpdvia Ba givor:

N(t)=5-10"-1,017" «xdrokot
Youpova pe 1o TpofAnpa (ntdue ekelvn TV TN TOL t Yol TNV 0moio 1YVEL

N(t)=2-5-10" kdrowor, (tépe hodh ™ Adon g eéicwong
5-10°-1,017'=2-5-10°

1 1603VVaLO TNG: 1,017' =2 (1)

Tnyv elowon avt), pe TIC YVOOELS TOV £X0V- Y4
ue péxpt topa, povo pe  Pondeta g ypoet- !E
K¢ TapdoTtacng g cuvaptnong ft) = 1,017
pmopovpe vo, t Acovpe. Onmg paivetatl 6to
dimhavo oynua givor t =41. Eropévmg o min-

Buopndg g yng Ba durhaciactel og 41 mepimov | | | ;
ypovio. o6 o 1987, dnhadn to 2028. ¢} 10 20 30 40
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Me avdrioyo Tpdmo, OT®S 6TO TOPOTAVE TPOPANLE, propodue va Bpodue

KOTd Tpocgyyion ) Avon g e&lomong:
o' =0, omovo>0pe o=l kon6>0
H mapandve e&icmon £xel povadikn Avon, aeov 1 ekbetikr cuvdptnon f(x) =
o givan yvnoiog povotovn kar o 0 aviket 6to chvoro Tudmv e. Tn povadikny
ot Aon mm cvpBolrilovpe pe log, 0 kar tnv ovopdlovpe Aoyapidpo Tov 0 wg
npog Paon o.
Qote, av o> 0 pe o #1 ko 6> 0, 1o18:
=0 x=log, 0

[oodvvapa avtd datvmdveTol og eENg:

O log 0 ivoi 0 ekBétng 6TOV OMOT0 TPEMEL VAL VYDGOVLLE TOV O
Yo vo. Bpovpe To 0

INo mopddetypo:

log,8=3 , yloti g§=2°

log42:% , Yot 2=4"
log,,0,001 =3 ,yori 0,001=107
log,;0,25=2 , Yot 0,25=0,5

Ao Tov Tapomive optopd Tov Aoyopifuov TpokvnTel apécms OtL, av o > 0
pe o #1, 10te Y10 k6Be x € R ko yuo kaBe 6 > 0 woyvet:

X _ log, 0 __
log, a*=x ko = @*=0
e , 0 1 ,
E&aiAov, emedn 1 =a ko o = o, woyvet:

log,1=0 «xov log, a=1

Io16tNTEg TOV hoyapiOpmv

O1 13101 TEC TOL CKOAOVOOVY Kot Efvat YVOOTEG MG LOLOTNTES TOV Loyapif-
ROV, £ivol ToAD oNUAVTIKES Y10 TO AOYIGHO He AoydpiOpovg BTk aplOpmy.
Ot 1816 1Eg 0TS, 0TS B oV LE, TPOKDTTOVV OO OVTIGTOYES 1O10TNTES TV
SuVApE®V, TPAYHL PLCIKO AAAMGTE, POV Kol 01 A0YAP1OLOL XpPNGLLOTOL0VVTOL
G eKOETEG SuvaUE®V.
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AMNMOAEI=H

1. Eoto ot lvar:

log, 0, =x, Ko log, 0, =x, (1)
Tote €xovpe
o’ =06, Kot a =0,
omdte
X Xy _ X +Xy _
oo =600,, Ko o' =00,

Amd tov opiopd Op®S Tov AoydpiBov, 1 TehevTaio 16OTNTA Eivat IGodHvVaLN Le
mv
log,(0,0,)=x, +x,

and v onoia, Adyw tov (1), £xovpe TehKd:

log,(0,0,)=log 6, +log, 0,
2. Epyalopacte pe tov 1610 tpdmo.
3.’Eoto 011 givau:

log, 6=x 2
Torte éxovpe o'=0 onodre:

a* =0*
A6 0V 0pIopd OUmG TOL AOYAPIOLOV, N TEAELTAIN 1GOTNTA Efval 1GOSVVaLT
He v

log, 0" =kx
and v onoia, Adym ¢ (2), mpoxdmrel OTL:

log, 6 =k-log_ 0

1
MAPATHPHZH B Ry R e T

1
-1
log, /6 =log, 6" =—log, O
v
Ag dovpE TMPOL LE VO TOPAIEY O TOG O1 TOPATAVED WOIOTNTES LG OLEVKOAIVOLY GTO AOYIGHO

ue LoyapBpovg Betikdv apBudv.
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‘Eotm 611 Béhovpe va Bpodpe v Ty g mapdotoonc:
A= %log2 256+ 2log,3—-1og,18
‘Eyovpe dradoyika:
A= %log2 256+ 2log,3—-1og,18

=log, /256 +log, 3’ —log,18 [I516T10 3]

=log,16+log,9—1log,18

=log, Q ,
18 [[60tnTeg 1,2]

=log,8=1log,2’ =3

Agkodtkol Loyaprpot

[pw omd ™V EAMA®OT TOV NAEKTPOVIKOV VTOAOYIGTMV, Y10l TOAVTAOKOVG
aplOUNTIKOVG VITOAOYIGHOVG YpNoyLonolovcay AoydpiBpovg pe Baon to 10. Ot
AoyapOuot avtol Aéyovtal dekadkoi 1) Kowvoi AoydpiOpor.

O dexad1kdg AoyaplBpog evog Betikod apBpov 0, copPorilerar amid pe logh
Ko Oy pe log, 0.

Enopévaoc: logh=x<10"=0

Ot dexadkoi AoydpiBpot vroroyilovrar evkodra, pe T Bordelo Tov VITOAOYIGT
TGEMNG OGS GTO TOPAOETYLOTA TOV AKOAOLOOVV:

AOTAPIOGMOX YEIPA TIAHKTPQN ATIOTEAEEMA
log 213 213 |0g = 2.328379603
log 0,325 0.325 | log = —0.488116639
®vowkoi Loyaprdpor

I'vopicape oe Tponyovueves mapaypdeovg Tov apliud e Kot eidape T on-
LOoTi0 TOV TNV TEPLYPUPT LOPOPMOV POIVOUEVOV. XT0, pofnpaticd eivot ToAD
ypNoyot ko ot AoyapBpot pe Baon tov apiBuo e. Ot loydpiBpot avtoi Aéyovton
PVoKoi 1 veméprol AoyaprOpor.

O @uowdg royapBpog evog Betikod apBpod O copPorileton pe Inb ko oyt
ue log 0.

Emopévag: nO=x<e*=0
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O1 puowkoi AoyapiBpot vmoroyilovtan vkoda, pe T Bordeia Tov VITOAOYL-
oT1 TGETNG, OTMG GTO TAPUSETYHOTO TTOV 0kOAOVHOVV:

AOTAPI®MOZ YEIPA ITAHKTPQN ATIOTEAEXEMA
In325 325 In = 5.783825172
In0,37 037 | In = —0.994252273

Alhayn paong

Av Ko o1 ypnoyomolovpevesg Bacelg Tmv AoyopiBuwy givar cuvifmg to 10
KO TO €, EVTIOVTOLG LEPIKES POPES amateitan va vtoAoyicovpe AoydpBovg pe
GAAN Baom. O vroloyiopog avtdg pumopet va yivel pe Tov akdAovbo tHmo, mov
etvar yvmotog g TOmog oAlayng Béong tov Aoyopibuoy.

log, 6

Av o,p>0 pe o,B#1 , 101€ Y100 kGO 6>0 10y ver: log, 6= log. p
0g,

‘Eotw onteivan log, 6 =x. Tote 6=p", onore:

log, 6 =log, B* =xlog, B=1log,0-log, B (ene1on x =log, 6)

Apa Eyovpe: 0w 0
log;0-log,B=log, 6, omdte log, 6= 9%,
log, B
ZOUQOVO [LE TOV TOTO 0TO EYOVLLE:
In6
log, 0= log® ko logg 0= >
logf3 Inf3

Enopévag o vroloyiopog tov logh avayetar 6tov vmoroyiopd v dekadikdv Aoyapibuwov

logb Kkat logf, N v euowdv Aoyapibuov Ind kot Inp.

TNo mapdaderypa etvat: log17
log,17 =

=4,087462841
log?2

Ene1om 1o ovuporo log 0 opicOnke povo otav a >0 pe o #1
Ko 0 > 0, 0mov oto €1 T0 cLvavTape, B evvoeitat 6TL o > 0
nPozoxH M€ o =1 kot 0> 0 ywpic va tovileton Wwitepa.
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HHAPAAEIT'MATA

1° Xopgova pe v khipaka Richter To péyedoc R gvog esiopot svraceng 1
’ , , I

divetor amd Tov TOTO R =log—

IO

omov I, ma opropévn erdypotn Evraon.

i) Na Bpe0si to péyedog R evog oeiopov mov £xel évraon 1=10001,

ii) No ekppaodsi to 1 ©g euvaptnon tov R kor tov I,

iii) Iléogg Popéc peyardTepn eivar 1) évraoc) evog oelopov amd Ty évracn evog

@a)hov o160V OV givor pikpoTepoc katd 1 povada Richter.

AYZH

i) Enewom 1=10001, , oam6 tov tomo R = 10gIl Bpickovpe ot
0

R =log IO(I)OIO =1og1000=3

0

ii) Ao tov opiopd tov dekadikov AoydpiBpov TpokvmTEL OTL

Rzlogllcll:lOR@I:IO-lOR (1)

0 0

iii) 'Ecto ovo oeiopoli pe evtdoeig 1, I' ko peyédn R, R' avtictorya.
Av R'=R +1, 161 Moym tov tOmov (1) €xovpe:
I' I,-10% 10*

= =——=10, omnote I'=10-1
I I,-108 10%

Emopévag 1 évraon 1' evog oetopov givor 10mhdoia g éviaong I evog dilov cet-
ool Hkpotepov katd 1 povada Richter.

2° O ymuikoi ypnoeipomorovy évay opdpo wov svpPoritetar pe pH yo vo wepr-
ypawyovuv Ty o&oTnTa £vég Srardpatoc. EE opropod siver pH =—10g[H'], é6mov
[H'] civon  ovykévipoon tov H ¢ ypoppoiovra ava Aitpo.
i) Na vroroyicere T0 pH TV €&i)g 0vo1OV:
— 7ov Edwov: [H']=6,3-107°
— Tov vepod g Odhaccag: [H*]=5,0-10"°
ii) No vmoloyicete T ovykévipoon ypappoiévrov vdpoyévov [H'] otig eéig
ovoieg:
— Mnipa: pH =4,2
—T'dho: pH=6,6
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AYZH

i) — To pH 1tov &18100 sivan ico pe —log(6,3-107) =2,2

—To pH tov vepod ¢ Bdhaccag sival ico pe —log(5,0-107) =83
if) — Emewdn yo my pmbpa eivor pH =4,2., éyovpe

4,2=—log[H'] < log[H']=—4,2 < [H']=10"" < [H']=6,3-10"

— Emre1o ywo to ydka eivon pH = 6,6 , £yovpe
6,6 =—log[H" ] < log[H" ] =-6,6 < [H"]=10"° < [H']=2,5-10"

3° Av 11 ouvaptnon mov eKPpalel v ekOeTIKN) amdoPeon Tov POSPOPOV
P% givar N(t) = N, -e %", 6mov t 0 ypévog og Nuépes, va Ppedei n nuiion
TOV POGPOPOV p*.

AYZH

Av t gfvon n (rodpevn nuion, tote Ba etvonr N(t) = % Enopévag éyovpe:

. N . 1
N, -e 00405t _ No oy o-0.0495t _ =
2 2

< —0,0495t = In%
< —0,0495t =-0,69314718

S t=14 nuépeg

A" OMAAAY
1. Na vroAoyisBovv, yopic ™ yprion VToAoyloTh ToémNg, ot Aoydpiopot:
i) log,,0,001 i) log , v/10 iii) log, 32
10 2
J27 8
iv) log,—— v) log ~16 vi) log,.,[—
) log, 3 ) log ; ) log % 27
2. ['lo oo TN Tov X 1oyvEL:
i) log,,x =3 ii) lo x——l iii) lo x—g
X = g4 > g5 3

3. [lo mowa Tium Tov o wydeL: 3
i) log, 16=4 ii) log, 8= P iii) log 0,1=-3

4. No amodei&ete Ot
i) log,3+2log,4-1log,12=2 i) 3log,,2+log,,5—1log,,4=1

iii) %log10 25+ élog10 8 —élog10 32=1-log,,2 iv) Qlog 6210, 3 _ o
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v) 2log,(2+ \/E) + log2(6—4\/§) =17

5. O apiBpog Tav Poktpidiov mov eueavifoviol 6e po KOAMEPYELD HETA oo t
opeg dtvetar and tov Tomo Q(t) = Qoe°’34‘ , omov Q etvar 0 apykdg oplOpog
Tov Baktpdiov. [16cog ypovog Ba tepdoel mote 0 apBudg Tov Paktnpidimy
vo dekamhootocOet;

6. Katm and otabepn| Oeppokpacio, n atpoceatptkn wicon p (o€ Pascals), og 0yog
h (og pétpa) diveton amd Tov TOTO

p=101300-¢*"
i) Na Bpeite v Ty tov k, ov o€ Dyog 3050m 1 atpoo@aipikr wicon eivorn
68900 Pascals.
ii) ITowo efvon 1 atpoocearpikn mieon og Hyog 1000m;

7. Ot 0otépeg TaEIVOLOVVTOL OVAroYa UE T (QOVOUEV) AAUTPOTNTA TOVG GE Ka-
myopieg mov kahodvran peyebn. Ot acOevistepor actépeg pe Aapmpotnta L,
Aépe ot Exovv péyebog 6. Kabe allhog aotépag Aapmpotntog L Exet péyebog m
nov kabopiletar amd Tov TOTO: L

m=6-2,5-log—
LO
i) Na Bpeite 1o péyebog m tov aotépa mov Exel daprapomrta L = 100 - L,.
ii) TTooec Popég Aapmpotepog eivan évag actépag 17 peyédovg amd évav actépa
6° uey£bovg;

8. O toMoeig S(t) (o yhdades povadec) evog Tpoidvtog oe drdotnpa t ypdvov
LETG TNV ELGOY®YT] TOV 6TV ayopd. Stvovron amd Tov Tomo S(t) =100(1—e*).
i) Na vroloyicete 1o k, av o1 twAncelg kot 1o tpadto £Tog oviAbay g 15000
LLOVAOEC.

ii) [16o¢eg Oa ivar o1 TwANGEIS 0T 5 TPADOTO YPOVIQL,;

B OMAAAY

1. No vmoAoyioeTe TNV TN TOV TOPACTACEDV:
17110 23 llo 318-1

ya 2" ii) 92

2. Av o1 Oetikol apibuoi 0,, 6,, 0, ... etvon dradoyikol Opot yemueTpikng Tpooddov,
vo. amodei&ete 0t ot logh,, logh,, logl,, ... efvar dradoyucoi dpot aptdunTikng
TPOOOOL KOl OVTIGTPOPOG.

3. Miog aplBuntikng mpoddov o Tpdtog 0pog eivar i6og pe log2 kat o dgdTepog
0pog e log8. No amodei&ete 6110 GOpOIGHO X TOV V-TPOTOV OpwVv TG divetan

omd ToV TUTO.
T, =v’-log2

4. No anodeiéete ot log| log 1\0[ B 1\01....1\0/5 =V
%/—/

v plkd
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5. Na amodei&ete otu:

log(l—l}r log(1 —l) +log(l—1]+....+log(l—l) =—logv
2 3 4 v
* 6. Na amodei&ete 0Tt yio k6be x> 0 1oydet:
log, x =log . x’

*7. Na amodeitete oL

i) log, B-log;a =1 i) log, B’ -log, o’ =6

iii) log, B-log,v-log, o =1

*8. No amodeilete ot

i) log, 0+log, 6=0

o

ii) log,, (o) +log, (af) =log,, (ap) - logy (o)

5.3 AOTAPIOMIKH XYNAPTHXH

H LoyaprOpikn] suvaptnon

‘Eoto a évag Betikdg apBpodc dtapopetikdg g povadas. Onmg eldape oty
mapbypopo 4.2, yua kbe x>0 opileton o log, x. Emouévag, avtictoryiCovrag
k@Oe x € (0,+0) oto log X, opilovpe T cuvaptmon

£:(0,+0) > R pe f(x)=log, x
H ocuvdpton avt Afyeton AoyaprOpmiki cvuvaptnon pe faon o.
Ag Bewpricovpue, tdpa, T Aoyapdpikn cvvdpmmon f(x) =log, x. Enedn
log, x=y<a’ =x,

avto M(&n) ivan onpeio Tg ypaeikhg apdotacng mgovvaptnong Y = log, X,
101 10 N(1,&) O etvan onpeio g Ypapikng Tapaotacng TG cuvaptTnons 'y =
o kot avtiotpdeog. Ta onpeio, Opme, M(E1) kat N(n,é) etvoil GLUPETPIKE G
mpog T gvbeio mov diyotopet Tig yovieg xOy kar X O y.
Emopévag:

O1 YpapikéG mAPUCTAGELS TV GUVAPTIGEMV

y=Ilog, x kou y=a"

etval GUUUETPIKES G PG TNV evbein Tov dryotopel TS Yovieg Xoy kX Oy.



182 KEPAAAIO 5°: EKOETIKH KAl AOTAPIOMIKH ZYNAPTHIH

yA “ yA
=a
N(n,€), y=x y M(En)
! 1
y=a" M(E,n) N(n,&)
o /1 X 0 \5(
a>1
y=log x
y=logx y=X O<ax<1

Av AdPovpe TdOPO LTOYT LG TNV TOPUTAVEO GUUUETPIO Kot 650 LABopLE yio
v ekBetik) cuvapmon f(x)=a" KATOAYOVLE GTO GUUTEPOUGHLA OTL:

Av a.> 1, tote ) hoyapdukn cvvaptnon g(x) =log, x:
* 'Eyet medio opiopo? to ddotnpa (0,+0)

*'Exet ouvoro Tin®v 1o svvoro R tov

, , logux,
TPOYUOTIKOV aplOpmy.

AY
log.x,

* Etvat yvnoiog avéovoa, mov onpaivel 0Tt 0
av X, <X,, téte log, x, <log, x,

am' dmov TPOKVTTEL OTL:

(log, x <0, av0<x<1) ko (log,x >0, avx>1)

y=logyx, a>1

*'Exet ypogikn mapdotact mov téuvel Tov dEova x'x oto onpeio A(1,0) ko éyet

acOuUnT®TO ToV Nacova Oy'.

Av 0 < @ <1, 10te | AoyapiBukn cuvaptnon y
g(x)=log, x:

* 'Eyet medio opiopo? to ddotnpa (0,+0)

*'Eyet ohvoro Tudv 10 cuvoro R tmv

TPAYLOTIKOV aplOudV.

\Y

y=logyx, 0<a<1
X

* Etvar yvnoiog ebivovca, mov onuaivet ott: o gqg
1

av x, <x,, téte log, X, >log, X, l0g.X,
an' dmov TPOKVTTEL OTL:

(log, x >0, av 0<x<1) ko1 (log, x <0, av x>1)

X4 Xy N
Ll

*'Exel ypoa@ikn mopdotact mov TEUvel Tov aEova x'x 6to onpeto A(1,0) ko €xet

acvurT®mTo ToV NnuIaéova Oy.

Téhog, and ™ povotovia TG AoyapBuIKng cuvapTNoNG TPOKLITEL OTL:

av X; # X,, 101¢ log, X, # log, X,
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ondTE, L€ AMOYWYT) GE ATOTO, EXOVUE OTL:
av log, x, =log, x,, t01€ X, =X,
Enopévag, woyet ) icodvvayio:
log, x, =log, X, & X, =X,

H televtaio omta lvor Wiaitepa ypnoyn yio eniivon eElomcemv 6nmg m.y.
N log,(x* —1) =3, mov Aovetar g e&Ag:
log, (x* —1) =3 <> log, (x* —1) = log, 2°
< log, (x* -1)=log, 8
oxP-1=8
oxP=9
&Sx=3 N x=-3

E&ohoeig 6mmg n mponyovpev, 6mov o dyveotog eppovifetot 6to Aoydpifpo
Aéyovton hoyaprOpkég eEiomoerc.

HAPAAEITMATA - EGAPMOI'EY

1° Xto i010 cVoTNNO AEOVOV VO TOPAGTAOOVY YPAPIKE 0L GUVEPTIGELS
i) o(x)=Inx ii) f(x)=Inx+1 iii) g(x) =In(x—2)

AYZH
INa ™ ypaen mapdotacn e ¢(x) = Inx katackevdlovpe vav Tivako TIMV:

X 0,2 0,3 0,5 0,7 1 2 3 4 5
y=Inx | -1,6 | -1,2 | 0,7 | 0,4 0 0,7 1,1 1,4 1,6

TomoOetwvtag to. onueio (X, y) o0  y,
TOPOTAVE TIVOKO GTO KOPTEGLOVO EMIME-
00 KOl EVAOVOVTAG TOL L€ GUVEYN KOUTOAN
Bpiokovpe ™ Ypaeikn TopdoTact TG ov-
vaptnong ¢(x)=Inx.

H ypagin napdotaon mg fix)=lnx+1 75
TPOKVMTEL OO 0L KOTOKOPLON UETOTOTL-
o1 TNG YPOPIkng TapdoTaong g @(x)=Inx
Kotd 1 povédo mpog to TAV®, EVO TNG
g(x)=In(x-2) and o oplovte pe-
TOTOMION TG YPOPIKNG TOPACTACNG TNG |
o(x)=Inx xotd 2 povadeg mpog ta deid.
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2° Na Ppebei 10 La00g 6TOVS TUPAKATO GVALOYIOPOVG:

Amo TV ovicoTTa 2>1 Toipvovpe S1doyIKA:
2log0,5 >1log0,5
log0,5% >10g0,5

log0,25>10g0,5
0.25>0.5 OV £ival GTomo.

‘pdod 310y

A3Q 10X ()>G030] 31 1< S02l200140 Sla ly3r 0Q 02 103 3TDOYIOVYLDYYO |

3° Na lci 0 ekicwon:

log, (x> —x)=1+log,(x -1)
H e&icoon avt) opileton epdoov x* —x >0 kar x —1>0. Me autoig toug
TEPLOPIoHOVG N e€lowon YpdpeTat StadoyIKd:
log, (x> —x) = log, 2+ log, (x —1) < log, (x* — X) = log,[2(x —1)]

X -x=2(x-1)

< x=1 N x=2
AT T1g TIEG anTEG TOV X UOVO 1) X=2 1KaVOTOLEL TOVG TEPLOPIGHOVG. Emopévag
N e€lowon &yet axpPmg po Avon, T x = 2.

A" OMAAAY
1. 270 1610 cVGTNUA AEOVOV VO TAPAGTNOETE YPOPIKA TIC GUVAPTHCELS:
f(x)=log, x Ko g(x)=log, x

2
T mapatnpeite; No S1koloAOYGETE TNV OTAVTNON.

2. 210 1610 GVOGTN O GEOVOV VO TOPUCTNOETE YPAUPIKA TIC GUVAPTNOELS:
f(x)=logx , g(x)=logx—-1 «a h(x)=log(x—-1)

3. Na mpocdiopicete v ekbetikny cuvaptnon f(x)=o™ kot Aoyopbkn cu-
vapmon g(x)=1log, X TV onoimv ot Yypupikég TOpUsTAGELS TEPVOVY ATd TO
omueio:

i) AQ2,4) ii) B(-2,4) iii) ['(2,—4) iv) A(-2,—4)

4. H gvanencio evog potoypaoikod QiAp petplétat o povadeg ASA 1 oe povadeg
DIN. Av x povadeg ASA cvvdéovtan pe y povades DIN pe tov tomo y = 1+1010gx,
Vo, QTIAEETE Vo TIVOKOL TILMV TG Tapomive cuvaptnong yio x= 50, 100, 200,
400, 800, 1600 ASA. Ti mopatnpeite; (Atveton 611 log2 = 0,3).
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5. Na AbBobv ot e&iomoeig:
i) log(x+1)+log(x—1)=1log2 ii) log(x —1)+logx =1-1log5

iii) logx”* = (logx)’ iv) log(x”* +1)—logx = log2
6. Na Abobv ot e&iomoelc:
) 5% = 9l-x i) 3%l —gx#l
7. Na ovykpifovv ot apibpoi:
i) log,2 o log,5 il) log,,5 o log,,7

iii) log(x* +1) kot log2x

8. Eva diwpa Bsopeiton 6&wvo av [H']>1077 ka paowé av [H ] <107
Na Bpeite Tig avtioTolyeg avicoTTes Yo 1o pH.

B OMAAAY
1. No mopacTnGETE YPOPIKA TIC GLUVUPTIOELS:
) f(x)=1In|x| ii) f(x)=%lnx2 iii) £(x)=|Inx|

iv) f(x)=1log(10x —20)

2. Na amodei&ete 0TL 01 TOPUKAT® GUVAPTNOELS EIVOL TEPITTEG:
) 00 =In(x+vxC +1) i) £(x) =X

3. INa moteg Tipég Tov X € R ot apBpoi bex

logl78, log+/81(2* +2-3%), xlog3

UE TN 6€lpd oL divovTot givar d1adoyikoi Opot aptOUNTIKNG TPOOOOL;

* 4. Av log, B=log,y-log, a, va anodeilete dnia=pn o= 1

p

5. Na Maoete Ti¢ e€lomoels:
i) logv/x =/logx i) In*x-5In*x+4=0
6. Na amodeifete 6Tt X% = 5 kau 611 cuvéyeta va Woete v s&icmon
g2logx _ 5 4 4. ylos5
7. No MGETE T0. GLOTHLLOTOL:
) {log(xy)=4log2 , {xy=8 i) {y=2x
logx -logy =3(log2)’ logy =2logx 2logy =logx +log2
8. Na Moete TIC aviomoels:
i) logx®>(logx)’ i) log(x>—4)<log3x iii) x"*®* >10
* 9. No anodeitete ot log, 3 > log, 9

10. No anodeitete 6t yio omoodnmote o, > 0 pe o # B oyvet:

a”-pf >aof -p*
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FENIKEZ AZKHZEIZ (FOMAAAY)

1. No Woete Ti¢ e§lohoelc:
i) (x*-3x+1)"" =1 i) x* 7 =x

2. Av 10 tpiymvo ABI givan opBoymvio oto A va amodeitete ot

log,.,v+log, ,y=2log, ;v-log, ;v (a+Bra—-B=1)

3. Av (ay)**P =y*, va amodeifete 611 ot apduoi log, 6, log; 0 xo log, 6

gtvon dradoykoi Opot apduntikig poddov (0 <a,B,y =1, 6>0).

4. Av apifpoi a, B, v etvor d1ad0y1Kol OPOL YEMUETPIKNG TPOASOV, VO, 0TOdEIEETE

ot
log,6—log;6 1log, 6 (0<a,B,y,0%1
log,6—log 6 log, © By
5. No anodeifete 61t log5 =1-1log2 «o ot cuvéyeta va Mcete v e&icmon
Xlog(Zx) — 5

6. No Moete 610 (O, gj mv e&iowon:
IOgW 2+log,_ . 2+ logwa 2-log_..2=0

7. No, MGETE 6T0 (0, g) mv e&icoon: (epx)™ = (opx)”™™

8. Na Moete v avicwon: 27 +12* —=2-8* >0
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IXTOPIKO XHMEIQMA

H Baocuc wéa Tov AoyopiOpov

H évvola Tov hoydpidpov emvondnke otig opyéc Tov 177 audva wg éva
HEGO OTAOTOINGNG TOV UPOUNTIKOV VTOAOYIGUAOV KOl 1] ELOAVICT) TOV TPO-
TOV A0YapBIKOV TIVAK®OV Elye, EKEVI TNV ETOYN, EXIMTMOGCN GTNV EMCTHUN
avaAoyN W OVTAV TOL EYOVV Ol NAEKTPOVIKOL VITOAOYIOTEG OTIS UEPES HOG.
H apyum pobnpatikn 10éa oty omoia otpileton n €vvola Tov Aoyapipov
gtvar ToA amAn. Av Bécovpe o€ avtioTotyio Evav TPog EVay TOVG OPOVS LIS
apOUNTIKNG KoL LLOG YEMUETPIKNG TPOOOOV, OTIMG T.Y.

0,1,2,3,4,5,6,7, 8,9, 1, 11, 12 ,..
1,2,4,8,16, 32,64,128,256,512,1024,2048, 4096, ...

TOTE PTOPOVLE VO TOPATNPNGOVLE OTL TO YIVOHEVO 2 Op®V TNG YEOUETPIKNG
(my. 32 - 128 = 4096) Bpioketar akpipadg kdtm and to dfpocua TV avti-
otory®v Opev ™G aplOunTikng (5+7 = 12). Anhad| 0 TOAOTANGLOGHOS 0V~
YETOL 0LOLOOTIKG o€ P TpOcheon. [Todd edkora pmopovpe emiong va dtomt-
OTMOGOLUE OTL T JLAIPEST AVAYETAL GE APAIPEDT], ] VWMOT GE SV GE OTAO
nolamlaciacpd pe to exbét ko n e€ayoyn pilag oe amin daipeon pe o
deiktn. ILy.

4096:128 =32 (12-7=5)
16° = 4096 (4-3=12)
44096 =8 (12:4=3)

AvTég TIg avaymYEG TOV BacikdV TPAEemV o€ amloVoTEPES EIYOV EMLOT-
pavel Kot Statvrmoet ToAlol podnpatikoi Tov 150v kou 160V aidva, 6TOG 0
I'dAhog N. Chuquet to 1484 xou o I'eppovoc M. Stifel to 1544. Onwg etvor
Qavepd € LG, Ol TPONYOVUEVEG avaymyés otnpilovial oTig W TEg TOV
duvapemv (o1 Tapamdve Tpdodot eivar ot akorovdicc Twv ekBetdv Ko TV
aVTIOTOLY®V SUVAPE®V TOV 2 1, He GAAQ AOY1a, Ol OPOL TNG UPBUNTIKNG Etvat
01 LoYap1OL0L TV 0VTIoTOYMV Op®V TNG YEOUETPIKNG 1e Baon To 2). To 160
AV OPOG deV VINPYE KATOL0G KOWE 0modeKTOS GLUUBOAGUOG Yo TG dv-
VAUELS 0UTE glyav dloTuTtmbEl e yevikdTnTa o1 1310t TES Tovg. To TPOPANLa
7OV TEONKE GTOVG LOONUATIKOVS TNG EMOYNG NTAV 1) KUTOGKELT YEMUETPIKAOV
TPOOSMV OPKETE CTVKVMDVY», MOTE OVAUEGH GTOVG OPOVE TOVG VO LTTOPOVV VO,

*To 1ot0pikd onpeiopo £ypoye o Madnuotikog I'évvng @mpoiong

187
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mopepPAnbolv, yopic onuavtikd cediua, ot apdpot mov epupavifoviay ov-
AV GTOVG VTOAOYIGUOVG (T.). Ol TWES TOV TPIYMVOUETPIKAOV GUVOPTIGE®DY).
Tavtoypova o1 Gpot Hog TETOL0E YEMUETPIKNG TPoddov Ba Empene va tebodv
o€ £VaV TPOG £VOV OVTIGTOLYIO [LE TOVG OPOLS LLOG aPLOUNTIKNS TPOOSOV.
Owvtp@TOL Wivakeg AoyapiOpmv

H xatackev| mvakov T€T010v Ipoddmv NTav Yo TNV £moyn ekeivn £pyo
TEPAGTIO OV 1] OLOKANPMOGT] TOV OMiTNGE TOAAA Ypovie. Ot TpOTOL TOL oM~
pocievcayv tétowong mivakes Ntav o EAPetdg Jobst Biirgi (1552-1632) kot o
Ykwtoélog John Napier (1550-1617).

O Biirgi Ntav ®poioyomoldg Kot KOTOUGKEVUOTIS AGTPOVOULKMV 0pYavmv
KO [LE TIG WOIOTNTEG AVTEG EPYAGTNKE GTO LEYOAVTEPO ALOTEPOCKOTEID TNG EMTO-
NS TOL. ZTOVG Tivakég Tov, mov dnpoctevtnkav to 1620 oty Ipdya, kato-
OKEVOOE L0, YEMUETPIKT] TPOOSO GOUPMVA LE TNV AVOIPOLLKT GYECN

o, =100.000.000

o
a,. =o,+ =

=% 10,000 (1)

Anhodn) o Biirgi Eekwvd amd To 100.000.000 kot vroroyilel Tov endpevo kabe

6pov TPOGHETOVTOC 6™ AVTOV TO £VOL SEKAKIS YIAMOGTO TOV. ME TOV TpOTTO 0VTO

VIOAOYIOE, Evay TPOG Evay, meptocdTepovs amd 23.000 6povg TG Tpooddov.

1
Amo v (1), mov ypagetar o, = o, (1 + 07 ) ovumepaivovpe 6Tt 0 AdYog

QDTG TNG YEMUETPIKNG TPOOSOV givar A =1+ 7 =1,0001 ko 0 yevikdg g
OpOG PTOPEL vaL YpapTel 6TN Lopen
1 v
o, =0, A" miady o, = 108(1+ WJ ,v=0,1,2,..

' vt TV Tpoodo, o Biirgi avtictoiyioe v apiBuntikn tpoodo 0, 10, 20,
30,..., 230.270 pe yeviko 6po B, = 10v.
"Etot otoug mivakeg Tov Biirgi vwdpyet n avrictoyio

o, =100.000.000 < > 0=p,
a, =100.010.000 = > 10=0,
o, =100.020.001 < > 20=,
a —108(1+LJV < > 10v=
v 104 Y

A
\/

Oyyory = 999.999.779 230.270 =B,y
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Amo6 tovg mivakeg Tov Bilirgi anovoidlel omolodnmote avapopd ce EVvoleg
ommg «exkBémo» N «Paon» otig omoieg otnpiletar 0 cHYYPOVOG OPIGUOS TOV
LoyapiBpov. (O mponyodpevog yevikdg GVUPOAGUOG Y10. TO &, }PNOIUOTOLEL-
TOL OO LaS, Yo AOYoLus o o pavepmBolv Tapakdto, 6tav eENyoovpe
onuacio tov apBpod e). Ovte GAhmwote 0 6pog «hoyapOLOG) YPNCYLOTOM-
Onke amo tov Biirgi. O titAog tov BipAiov Tov frav «Ilivakeg apBuntikdv kot
YEOUETPIKAOV TPOAIOV» KOt 0t Hpot TG apBUNTIKNG TPOAIOV AVAPEPOVTOY
OG «KOKKVOL aptfpoi» amd 1o ypdUo TG HEAAVNG TTOV ElYaV EKTVTMOEL.

H mpoélevon Tov 6pov «hoyapiOpoc»

Ot mivakeg mpoddmv Tov Blirgi dev yvopioav peydin dddoon yoti dnpoct-
gunKav apyd, 6tav eiyav 1dn tponyndet, o 1614, ot mivakeg tov Napier. O
John Napier ftav mho0c10¢ g0yeVIS He EvTovo evolapépov Yo To. Mabnpott-
K@ ko Tig €pappoyEg tovg. O mivaxég tov otnpilovran eniong 6ty avietor-
xlo TOV OpOV HOG YEMUETPIKNS Kol oG aptduntiknig tpoddov. Ot mpoodot
OVTEG OLLMG Efvan TOAD M0 TUKVEG (Ko ETOUEVOS YPNOUES 0TV TTPAn) amd
eketveg tov Biirgi kot yo tov vrohoyiopd tov 0pwv toug o Napier entvonce
[, 6Epa 0o 10109LT TEYVAcUaTo. XTov Napier opethetal exiong n dnpovp-
vio Tov 6pov «hoydplOpogy and T cLVOEST TOV EAMVIKOV AEEEMV «AOYOS»
Kot «appocy. (O tithog tov Pfiiov Tov Nrav «Ileprypaen Tov Hovpdoiov
Kavova tov AoyapiBumvy). H onpacio tov 6pov eivar akpiog «o aptBpog
7OV HETPE TO TAB0G TV AdYOV». Av Oe@pncovpe T.Y. TIS TPOOIOVG

0,1,2,3,4,5,6,7,..,
1,2,4,8,16,32,64, 128 , ..
101€, 0 6 M.y (MOV eivar 0 AoydpiBpog tov 64 pe Pdon To 2) deiyvel «mdoot
Aoyow yperalovtal 6T cuveY avaAoyio
2 4 8 16 32 64
1 2 4 8 16 32
Y10 VoL QTAGOVLE GTOV Opo 64 (oTnVv emoy1] Tov Napier, 1 YEOUETPIKT TPO0S0G
opilovtav oav o akorovBio aplBpmv mov Ppickovtal 6 cuveyn avaioyia).
H onpoeocio tov apBpov e

H avayvapion g duvatdmrog va opiotodv ot hoyapifpot cov ekETeg g
Tpog pa Baon €ywve Babpuaia, apod TPOTO ATOCAPNVIGTNKE KoL YEVIKEDTNKE
1 évvoua. g dvvaung. H évvota g Pdong opog kot e1d1kdtepa 0 aptduog e =
2,7 1828 1828 45 90 45 ... (mpocéEte T LVNUOTEYVIKT d1aTasn TV Yyneinv
T0V) PpiokeTar NN, 6TOVG TPAOTOVG AoYAPIOUIKOVG TIVAKES, GE Lo, «A0vOa-
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vovooy katdotaon. H yeopetpukn mpdodog Tov Biirgi.

a, =10°| 1+ L“
10
YPAPETOL OLOOYIKAL:

o 1 10* # 1 10* 11% 1 10* %VS
10° ( 104j ( 104) ( 104)

Av Bécovpe otny Tponyoduevn X = loz)vg () xow y= IBFVS (2), téte av

yiveton
1 104 y
X = (1+_4j 3)
10

10
(1 + %j =2,718145927 ...

[Mapatnpovpe dpmg ot etvat

[ Ty ov ovpmintetl o€ 4 dekadikd ymoio ' antiv tov apduov e. ‘Etot
rowdv, N mponyovpevn woétta (3) pmopel v’ avtikataotadel pe tkavorowm-
Tk akpifelo omd ™ x =¥, dnhadn wyder y=Inx (4). Amod 116 100TNTEG
(1), (2) xou (4) ovumepaivovpe OtL, v 6T0 cvoTUA TOL Biirgi ot 6pot g
YEWUETPIKNG TPoddov () Stopebodv pe to 10° ko ot Gpot TS opOUNTIKAG
mpodoov (B) pe to 10° (awtéc ot Slaupéosig onuaivovy amhdg pa petokiviyon
™G VIOOGTOANG KOTh 8 Kot 5 0€a€1g, avtioTolya, TPog aploTtepd), TOTE

To cvomua Tpoddwv tov Biirgi 16oduvapel He KOVOTOmTIKY TPO-
oEYYIoN, HE TO ONUEPVO CVOTNUO TOV GUGIK®V Aoyapifumv mov
&yovv Bdom tov apiuo e.
Tav Topddetypo og Tépovpe omd Toug Tivakeg Tov Biirgi tov 98° dpo g ve-
OUeTPIKNG TPoodov 100.984.768 kat tov avtictoryd Tov g aptfuntikng 980.
Awpédvrag pe 1o 10° kon o 10° avtictoya, Ppickovpe

1,00984768 xou 0,0098
"Evag 60yypovog vmoloyIoTIG TOEMNG LoG OTveL

In(1,00984768) =9,7995075x10~* = 0,0097995075 = 0,0098

Onog PAémovpe Aomdv, o aptBudc e dev emiéyeton avbaipeta aAld epavi-
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Cetan avamdeevkTa 6Tav OEACEL KATOL0G VOl KATOUGKEVAGEL [0 TUKVY YEOLE-
TPIKTN TPO0J0 (0mdTE 0 AdY0G TG Bat eivan Evag aptBpog eAdyoTo LEYOATEPOG
1N WKpOTEPOS TG HoVAdaS). Me tnv évvota o, 0 aplipos e «umapyeny 6ToVg
Tivaxeg Tov Biirgi kot Napier, ot 0moiot Op®g dgv €lyav KOppLd avtidnym tov
pPOLOL TOV.

To ovpuporo e ypnoyoromdnke yio TpdTH Popd amd tov L. Euler To 1728,
£VOV Vel LETE TNV EUPAVIOT) TOV AoYopiOpmy.
H gpoavien Tov gueikav Aoyapidpmv

Eve howdv ot AoyapiBuot eiyov emvondel, OTmg eldapie, amoKAEIGTIKG Y10
™V amAkonoinom 1oV aptdunTIK®@V VIOAOYIGUMY, YOp® 6T0 1650 dromotdin-
KE L0 0mpOGOOKN TN ELPAVIGT) TOVG GE YEMUETPIKA {nTipata.
Agetmpia vpée To TPOPANLLO TOL VTOAO- Z
YIGHOV TOV EUPOSOV TOV TEPIKAEIETOL

1
and éva 100 AB ¢ vepfoing Y = ;,

T Toparinieg and ta A, B mpog ™ o
aovunTe kot and to tunpa I'A mov opi-
Covv o1 mapdAAnAec 6NV GAAN OGOUTTO-
™ (ONA. 0 ePPadOV TOL KAUTVAGYPAULOV
tpamelion ABAI 610 duthavo oynua).
[Mapatnprnke 10te 011, v 10 T'A dronpebet étor dote ta Tpunpota Ol OF,
0Z, OAvo amotehohv yempeTpkn Tp6odo, Tote Ta. epPadd (AHET), (HOZE),
(BBAZ) eivan ioa peta&d tovg kot emopévag ta eupadd (AHET), (AGZID),
(ABAT’) amotehodv aplBuntikn tpdodo.

Av m.y. eivar OI' = 1, OE = 2, OZ =4, OA = 8, 161¢ vmohoyilovtog kabéva
amo ta epPadd (AHED), (HOZE), (BBAZ) tpoceyyiotikd, cav dOpotsuo gy-
veypapupévav opboyoviov (0nwg T.y., 6to oynua, 1o O@BAZ aroteleiton and
10 této10 opbfoymdvia) Ppickovpe OtL, pe axpifela 4 dekadikdv yneimv, eivol:
(AHEI') = (HOZE) = (BBAZ) = 0,693 1. 'Etot Aoutdv pmopovple va dnpovp-
YNGOLLLE 0L AVTIGTOLYI0L AVALEGT GTT] YEOUETPIKT TPOOOO

OE=2,0Z=4,0A=8,...
Ko TV optOpunTiKn Tpoodo
(AHEI') = 0,6931, (AGZI') = 1,3862, (ABAI') = 2,0793,...

"Exovpe Onradn ) Paoikn apyn vog Aoyapifuikod GUGTALATOS, TOV OToi-
oV dumg ot AoydapiBpot (6pot TG aplBuNTIKNG TPOOIOV) £X0VV €3G L0 TPO-
oovi] QUOIKN onpacia: Exppdlovv to epfadd GUYKEKPILEVOV YEOUETPIKOV

Y X

Orlr EZ A
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oymuatev. [pdtog ypnoyonoince Tov 0po «puoikoi AoydpBpony to 1668
o N. Mercator (1620-1687) kot awtot givar akpipmg ot onpeptvoi Aoydapiopot
ue Paon tov e, tov cupfoiilovrar debvag pe to cdpPoro In (amd to apyd
Tov AéEewv logarithmus naturalis).
H LoyapiOuixij covaption

211 GNUEPIVI ETOYN TOV NAEKTPOVIKAOV VITOAOYIGTOV, 1] APYIKT YPNOHOTNTO
TV A0Yapifumv og éva Héco amhomoinong ToV aptfunTiKdV VTOAOYICUMV
£yel QUOIKA eKUNOEVIOTEL. AvtifeTa OpH®G, Etvan TOAD HEYAAN 1) XPNOLOTHTO
™G AoyaplBiKng GLUVAPTNONG GOV EVOL LEGO LOOMUOTIKNAG TEPLYPOUPNG KOTO-
0TAGEMV TOV PLGIKOV KOGUOL. [Ipémel pdhiota va onpeidcovpe 0Tt TOAAEG
amo TIG EQAPUOYES TNG AoyapBkng cuvaptnong otnpiloviol 6TV apykn
10£0. TNG AVTIOTOYI0G P0G YEMUETPIKNG KO LIS OptOUNTIKNG TPOOSOU.

Yuykekpyléva, otav Eva péyebog petafaiieTor Todd ypryopo («yempie-
TPIKAY) Kot Evar GALo, Tov oyetiletol W avTd, TOAD apyd («aplOunTucdy»)
TOTE M UETOED TOVG oYEomn umopel va ekppaotel AoyapOukd. KAlaoiko mo-
padetypa arotekel o vopog twv Weber-Fechner oty Yuyoloyia, mov mept-
YpAaQel padnpaticd ™ oxéon avapecsa o Eva epéBiopa kot TNV aichnon mov
npokoAel. Av, yuo moapddetypa, E etvar  évtaon evog nyov ko A n évtaon
TOVL OKOVOTIKOD oGO UOTOG TTOV TPOKAAEL, TOTE 1GYVEL

A =xlogE

omov K i otadepd, eEopTOUEVT OO TN GLYVOTNTO TOL NYOL KOl TOV OT0-
déktn tov epebiopatog. H oyéon ant mpoékuye HoTEPN OO TEPALOTO TOV
I'eppovov emompovev E.H. Weber (1795-1878) kot G.T. Fechner (1801-
1887), mov £detéav 011, o oepd £pefICUATOV (OTTIKMV, 0KOVGTIKOV K.AT.)
T0. omoiot pmopodv var PeTpnBovv Kot avédvouy Katd yemUeTpiky Tpdodo,
TPOKOAOVV 1o GEPA acOnuaToVv (avTidpacemv) Tov avédvovy Katd apilo-
UNTIKN TPG0d0. XTNV TPOTYOUHEVT 10OTNTA GTNPILETOL O OPIGHOS TOV LOVEL-
dov axovototTog bel kot decibel.

Mua GAAN EVTVTOGLOKT), GOYYXPOVY EPAPLOYT THG AOYUPLOLIKNG GUVAPTN-
ong yiverar otnv [TAnpo@opikn Kot GUYKEKPYLEVE GTN GYECT] AVAUEGH GTNV
TOGOTNTO TANPOPOPLOG OV HETAPEPEL Eva GOUPOAO Kol TV ThavOTHTO ELL-
(QOVIONG TOV.
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AZKHZEIZ EMANAAHWHE (A" OMAAAY)

1. Na Aoete v &icmon:
nu’x — 243npxouvx — cuvix = —/3

2. i) Na anodeiéete 611 1 e&lomon anux +Bovvx =y £xel Avon av Kot povo av
a’+p> =y
ii) Na Moete v g&lowon (1+cvvt) - nux +nut-covx =2 yio TiG S1PopEg
TIHEG TOV t € (—T, ).

3epo—eq’a

3. No amodeifete 0Tt @30 = KOl GTN GUVEYELL VO, DVTTOAOYIGETE TNV

1-3ep’a

8(p% 0oV TpGOTO. detlete 6Tt At elvar Moon g ekiowong x” —3x* =3x +1=0.

4. (Ap1Opdc drapetog pe to 9)

— O op1Bpog 198 =22 -9 dwpeiton pe 10 9. To dBporopa 1+9+8 = 18 twv yneiov
TOV €Miong dlapeiton pe 1o 9.

— Opoimg o apBpog 17397 =1933-9 kot to aBpowopa 1+7+3+9+7 = 27 tov yn-
¢lov Tov dtnpovvTol Le To 9.
Ievikd va amodei&ete OTL IGYVEL O KOVOVOC:
O opBpog «afyd» drarpeitor pe o 9, Lovo av 1o abpotcpa o+p+y+d Tov ynoei-
©Vv Tov Stonpeitan pe 10 9.
Yroédeien: Eivon << afyd >>=al0’ +B10° +y10+35 . Na fsowproete To moAv-
@vopo f(x)=ax’ +Bx’ +yx +8 karmv tavtémra £(x) = (x —)n(x)+f(1)
Ko va Béoete x=1 ko x=10.

5. (Pytég piles morlvmvopikilg eEicwonc). To Bempnua mov akorovBel mapéyet
o aopn pEB0do Tpocdlopiood pimv OpPIGUEVOY TOA®VUUIKOV EEIGHCEDV.
Osdpnpa: ‘Eoto 1 molvevop eéicoon o x” +a, x"" +..+ox+0o, =0

. . . K K ; . .
LE OKEPOLOVG GUVTEAESTEC. AV 0 pNTg T #0 3, Gvoyero KAGopo | etvol
pila g e€icmong, TotE 0 K £ivor drupEmg Tov oTadepod Opov o, Kar o A ivar

daupémg Tov cuvtereott| o, . Me tn fondeto Tov Oempripatog avtod:
i) Na Aoete 11¢ e€lodoelc:
25’ +x* +x-1=0 6x* +29x° +27x* +9x +1=0
ii) No anodeifete 611 o1 opifpol /2 ko +/12 dev givan pnroi.
6. No amodeiéete 0L elowon 3™ +4* =5 &yet akpipog pio Avon.

7. No Aoete v e&iowon
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8. ['lo moteg Tipég Tov o € R 1 e€icwon 2log(x +3) = log(ax) éyet povadikn Avon;
9. No amodeitete 011 1 e&iowon opx +log, x =2 €xet 610 Srdompa (0,m) axpt-
Bdg pior Adom. 4
10. Na Moete v avicoon: log, (16" —2-12%) <2x +1
11. i) Zto {610 cOoTUO AEOVOV VO TOPUCTIGETE YPOPLKE TIC GUVOPTIGELS
f(x)=Inx kot g(x)=1-x Kot ot cvvéyewa va AoeTe TV avicwon
Inx <1-x.
i) Opoing yw tig cuvapmoelg f(x)=Inx ku g(x)=-x>+1 KotV
avicoon Inx >-—x*+1.
12. Aivovton tpetg Oetikol mpaypotikoi apBuoi a, B, y ko tpelg yovieg A, B, I étot
OOTE:
o p Y

A,B, T >0, A+B+l' == Ko = =
neA  nmuB - nmul’

No amodsifets ot o =B +77 —2BycuvA
B’ =y* +a’ —2yacvvB

v =a’ + B’ —2aBouvl
13. Aivovtar tpeig Oetikoi mpaypoticoi aptBuoi a, B, y ko tpelg yovieg A, B, I état

MOTE: o 8
AB,T>0, A+BiT=1 «a =P ¥
nuA  mpB - mul’

Noa anodeitete 011 vapyet akpPmg éva Tpiymvo KAM pe (AM) = o, (KM) = j3,

(KA) =1, K=A, A=B, M=T
14. Aivovtar tpeig Oeticoi mpaypoticoi apBpoi a, B, y kot tpelg yovieg A, B, I €tat
MOTE: aZ _ BZ + ,\{2 _ ZB'YGUVA

0<A,B,T<mt «m B’ =y +a’ — 2yacuvB
y? = +B° — 20Bouvl’
Na amodei&ete ot

o By Kot A+B+ =m7.
NHA  muB  mul’
15. Aivovtar tpeig Oeticoi mpaypotikoi apBuoi a, B, y ko tpelg yovieg A, B, I état
0’)0'[8: aZ — BZ + ,‘{2 _ ZB'YGUVA

0<A,B,T<n «xo B’ =y +a’ —2yacuvB

v? = +B° - 20Bouvl’

Na armodei&ete 6T vIapyEL akpPdg Eva Tpiyovo KAM, e (AM) = a, (KM) = f,
(KA) =1, K=A, A=B, M=T.
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